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és valamennyi hirdetési iroda*

A valutajavaslatok tárgya­
lása.

A pénzügyi bizottság ma terjesztette a 
kepviselóház elé jelentését a pénzügymi­
niszter valutajavaslatairól és a tárgyalás 
lutüzetett hétfőre, e hó 11-ikérc*. Ugyan e 
napon kezdi meg a parlamenti munkát az 
osztrák birodalmi tanács. A jövő hét tehát 
a valutareformé.

A magyar törvényhozás pártjai közt a 
valutajavaslatok elfogadását illetően alig 
van jelentékenyebb nézeteltérés. Minden 
párt akarja az aranyértéket és a papírva­
ttának nálunk nem akadtak agyafúrt vé­
delmezői, mikép az osztrák parlamentben. 
A magyar politikai józanság belátta ha­
mar, hogy sem az agráriusok légből ka­
pott agitácziója a bimetallizmus melleit nem 
állhatja ki a bírálatot, sem nem állhat 
szabad állam polgára a papírvatta mellé, 
mint az abszolutizmus c sötét és veszedel­
mes maradványának védelmezője.

A pénzügyi bizottság Hegedűs Sándor 
bizottsági előadó jeles tollából eredő jelen­
tése szakavatott és logikus visszhangja a 
magvarjózan észnek.A jelentés nem bocsátko­
zik nagyképü tudományos fejtegetésekbe és 
az összehordott s különben is bőven ren­
delkezésre álló anyag rekapitulácziójába. 
Eílentáll a csábító alkalomnak és egysze­
rűen egyfelől a javaslatok tartalmának át­
tekinthető és világos előadására, másfelől 
a tett módosítások indokolt feltüntetésére 
szorítkozik.

Mind ennek daczára tartalmaz néhány 
mozzanatot, a mely specziális figyelmet ér­
demel.

A magyar és az osztrák felfogás egy 
pontban sem tér el egymástól oly élesen, 
mint az ezüstkérdésben.

A magyar valutapolitika, a injnt az 
őszintén az indokolásban feltáratott s a mint 
az a pénzügyminiszternek a pénzügyi bi­
zottságban tett számos nyilatkozatában ki­
domborodik. az ezüstnek maradandóan csak 
mint váltópénznek jelöli ki helyét az uj 
rendszerben. Számit azonban az átmenet 
követelményeivel és szükségeivel. Egyelőre 
hajlandó forgalomban hagyni az ezüstfo- 
rintosokat. mint teljeserejü tizetési esz­
közt. mert hamarosan mást nem is tudna 
a helyébe tenni. Kész még a készfizetések 
felvétele után is bizonyos időig ezüstkur- 
láns-pénzt korlátolt mennyiségben — mint­
egy fiú—80 millió forintig — megtűrni. 
Ezen túl nem megy és ez átmeneti ezüsl- 
forgaiom végleges kiküszöbölését nyíltan 
bevallott és határozottan kitűzött czéluak 
elismeri.

Az osztrák valutapolitika e tekintetben 
ts határozatlan, elvet nélkülöző és této­
vázó. Az osztrák pénzügyminiszter az 
egyik szavával az aranyvalutát védelmezi, 
a másikkal azt mondja, hogy ő is titkos 
bimetallista. Azok az osztrák partok pedig, 
me’vek szavazatukkal a valutajavaslatokat

törvényerőre emelni hivatottak, az ezüst­
kérdésre nézve szétágazó véleményben vau­
nak. A lengyelek inficziálva vaunak a né­
met agrárius bimetallisták tévtanaitól, me­
lyeket a mozgékony bimetallista-egyesület 
olcsó rőpiratokban jobb ügyhöz méltó buz­
galommal terjeszt. Az egyesült német bal­
oldal hagyományosait aranypárt volt. De 
őket is megfogta a kétely rozsdája, s igy 
felfogásukat is „rozsda marja, nem ragyog.“ 
Plener liarczol a készfizetések mielőbbi 
felvételéért, de azért kaczérkodik az ezüst­
tel cs hozzájárult párthive — Menger — 
határozati javaslatához, a mely már előre 
az ezüstkurránst prejudikativc rendszeresí­
tené. Suess és Neuwirth urak külön állás­
pontjáról nem is szólunk.

A magyar pénzügyi bizottságban is van­
nak közéletünk nevezetes férfiúi közül 
egyesek, a kik szintén a javaslattól eltérő 
határozott nézeteket, de ellenkező irány­
ban vallanak. Igv például Szeli Kálmán az 
ezüstkurránst a legerélyesebben kizárni kí­
vánja. Számosán vannak vele egy nézeten. 
De államférfim belátásuk nem engedi azt, 
hogy ez ellentéteket most kihegyezzék. 
Megelégszenek álláspontjuk precziz jelzésé­
vel és elhalasztják a vitát akkora, a mikor 
el lesz érdemileg u kérdés döntendő.

így tehát, mig az osztrák valutabizott­
ság egy csomó valóban még elméleti becs­
esei alig biró határozati javaslattal meg­
toldotta a törvényjavaslatokat, a magyar 
bizottság ily czéltalan demonstráczióktól 
tartózkodott és megelégedett azzal, hogy 
nézeteit és a tárgyalások folyamán felme­
rült eszméket jelentésében a törvényhozás­
nak tudomására juttassa.

Kiváló figyelmet érdemel tehát a jelen­
tésnek az ezüstkurránsra vonatkozó része. 
Gondosan kerülve van benne minden, a mi 
politikátlanul kihívhatná az osztrák ezüst- 
entuziasták szenvedélyét. Ügyel rá, hogy 
tovább ne menjen, mint a mennyire a 
megoldás mai stádiumában menni okvet­
lenül szükséges. Mindezek daczára azon­
ban nem hágy fenn kételyt arra nézve, 
hogy mi e kérdésekben valódi felfogása és 
álláspontja.

A magyar politika egyenes és czéltuda- 
tos. Itt hamar tisztába jött minden té­
nyező az ügy követelményeivel. Mindenki 
tudja, hogy az ezüstkurrúns az arany valu­
tának veszélyes pontja, hogy az előbb 
aranyprimet, utóbb aranyázsiót idéz elő. 
Mindenki tudja, hogy minél bizonyosabbra 
veheti minden bankjegytulajdonos, hogy 
bankjegyéért bármikor és feltétlenül ara­
nyat kaphat a banknál, vagy váltópénzéért 
az állampénztáraknál, annál kevésbé lesz 
hajlama bankjegyet aranyért bemutatni. A 
bizalom, a feltétlen bizalom ez az arany- 
valuta szilárdságának nélkülözhetetlen kel­
léke. Minden egyes forgalomban hagyott 
ezüstkurráns forintos c bizalom megiugatója 
és gyengítője, tehát közvetve az uranv- 

Az ezüstkurráns mellett

nem kevesebb aranyra van szükség a va­
luta szilárd feutartására, mint a nélkül, 
hanem ép ellenkezőleg, többre. Ha felte­
hető, hogy a bank jegyeit tetszés szerint 
arany helyett ezüstkurránssal fogja bevál­
tani, már a legkisebb politikai barátságta­
lan szellővel tömegesen fognak akarni va­
lódi aranykészlettel bírni a magánpénztár­
ban. Ellenben, ha a jegyeket csupán arany­
ban válthatni be, az emberek nem félnek, mert 
tudjuk, hogy sem könnyen, sem könnyelműen 
nem fogják a bank készfizetéseit megszün­
tetni, s igy lerombolni a rendezett valutá­
nak annyi bajjal és áldozattal felépített 
müvét.

Határozottan ragaszkodni kell az elvek­
hez, ez a legjobb politika. Aranyvaluta 
csak egész tisztaságában teheti a tőle várt 
szolgálatokul. De feutartása is csak akkor 
biztos, s akkor a legolcsóbb, ha egész tisz­
taságában van felállítva.

Az osztrák bölcsek, mint az ismert Peez, 
Kramarz, Suess, Neuwirth, Menger bizony­
nyal sokkal több könyvet olvastak el a 
valutáról, mint a magyar pénzügyi bizott­
ság tagjai : sőt mi több, számosán közülök 
magok is irtuk róla könyveket. A magyar 
politikusokat tiszta látásuk és határozott 
irányuk, a hires magyar józan ész, a melyre 
különben gyakran visszaélve és helytelenül 
hivatkoznak a tudatlanság takargatására, 
de a mi most és ez alkalommal oly jó 
szolgálatokat tett e fontos ügynek, maga­
sabb felfogás színvonalára emelte, mint a 
németeket a gazdag ismeretek.

A magyar törvényhozás öntudatosan te­
kinthet a pénzügyi bizottság eddigi műkö­
désére és plenáris tárgyalása is bizonynyal 
méltó lesz hozzá és a fontos ügyhez, a 
melyben határozni hivatott. E tárgyalások 
folyamán is erősbödni fog az egységes ma­
gyar állam fölénye, szemben a széthúzó 
és cgyenetlenkedő elemek kezébe jutott 
laza tartomány-csoportnak, melynek ma 
már nincs is más neve, mint „a biro­
dalmi tanácsban képviselt királyságok és 
országok.“

a bizottság hat rendbeli jelentését a valutajavasla­
tokról, meg a pénzügyminiszternek az osztrák ve­
retű egyesületi egy- és két-tallérosok ügyében az 
országgyűlés elé terjesztett jelentéséről. A jelenté­
seket és javaslatokat kinyomatják, a ház tagjai 
között szétosztják s az osztályok mellőzésével tűzik 
napirendre. A ház ezután harmadszori olvasásban 
is elfogadta az állami italmérési törvény módo­
sításáról, továbbá a szentes-hódmezővásárhelyi vasút 
engedélyezéséről szóló törvényjavaslatokat. Ezek a 
javaslatok most tárgyalás végett a főrendekhez 
küldetnek át. Irányi Dániel fölszólalására, a ki a 
pénzügyi bizottság imént benyújtott jelentésének 
idejében való szétosztását sürgette, az elnök kije­
lenti, hogy a kinyomatás iránt intézkedett s az 
irományokat a képviselők már a holnapi napon 
átvehetik lakásaikon. Még a jövő ülés napirendjét 
állapították meg. E szerint a ház csak hétfőn dél­
előtt tiz órakor ül össze ismét, a mikor első sor­
ban a gazdasági bizottság jelentése kerül tárgya­
lás alá: a hús: hivatalnokai részére alkotott szolgá­
lati szabályzatról. Követi ezt nyomban a valuta 
rendezésére vonatkozó javaslatok tárgyalása.

A király az clkeresztclési vita ügyeben a B. 
H. mai közlése szerint táviratot intézett gróf Szapáry 
Gyula miniszterelnökhöz. Erre a közleményre most a 
félhivatalos Országgyűlési Értesítő a következő czáfo- 
latot közli: A Budapesti Hírlap mai számában azt 
írja, hogy ö felsége Szapáry Gyula gróf miniszterel­
nökhöz táviratul intézett, melyben az elkeresztelósi 
vita befejezése iránti óhajának kifejezést adott. Mint 
illetékes helyről értesülünk, a miniszterelnökhöz sem­
miféle ily távirat nem érkezett s igy a fennebbi hír 
minden hozzáfűzött kombinácziókkal együtt légből 
kapott koholmány.

valuta ellensége.

Budapest, Julius 6.
A képviselőhöz ma délben, Bánffy Dezső báró 

elnöklete alatt tartott rövid ülésén, a múlt ülés 
jegyzőkönyvének hitei esi Lése után tudomásul vette, 
hogy a főrendiház uzj "fi évi költségvetésről, a 
máramaros-sziget-körösiiK'zei vasútról, meg a bosz­
niai vasútról szól j törvényjavaslatokat módosítás 
nélkül elfogadta s a képviselőház legutóbb hozott 
hat rendbeli határozatához hozzájárult. A törvény- 
javaslatok legfelsőbb szentesítés végett a ki­
rály elé terjesztetnek, a határozatok pedig 
most már az országos határozatok sorában 
foglalnak helyet. Brassó vármegye közönségé­
nek a közutakró! és vámokról szóló 1690. évi 
I. tcz. 23. §-ának megváltoztatása iránt beérkezett 
kérelmét előzetes tárgyalás és jelentéstétel végett a 
kérvényi bizottságnak adták ki. Tóth János garéi 
és Tavaly Ferenuz szilvás! tanítóknak a tanítói 
fizetések rendezése tárgyában benyújtott kérvényét 
pedig, ugyancsak tárgyalás és jelentéstétel végett, a 
közoktatásügyi bizottsághoz tették át. Hegedűs 
Sándor, a pénzügyi bizottság előadója, benyújtotta

A kiállítás elhalasztása.
A beavatottak sem tudják, hogy miké­

pen került a kiállítás elhalasztásának vagy 
elejtésének kérdése napirendre. Néhány 
nagyobb részvénytársaság vezetője megso- 
kalta a kiállításra előirányzott költséget és 
titokban felkereste a szakminisztert azzal 
az ajánlattal, hogy ennyi és ennyi ezer 
forintot ad ipari czélokra, ha nem lesz ki­
állítás. A miniszter, a ki azt hitte, hogy 
az ipar elsőrendű képviselőivel van dolga, 
nem gondolt arra, hogy itt nagyrészt kül­
földi tőkével dolgozó vállalatokkal áll 
szemben, a kiknek a hazafias vállalkozás 
és áldozat nem kenyere ; nem gondolta 
meg, hogy oly társulatokról van szó, a 
kik a felajánlott összegen a kiállítás elej­
tése esetén á megkímélt kiadások révén 
még nyernek is, hanem tényleg az elölt a 
föltevés előtt állott, hogy az ipar számot­
tevő képviselői nem akarják a kiállí­
tást s igy került napirendre a mil­
lenáris kiállítás elejtésének terve. Pedig 
a kiállítás elejtése mellett a közvéle­
mény előtt is azok dolgoztak legtöbbet, 
a kik előtt a nemzeti szempont mellékes 
s a fő az, hogy a dividendákból néhány 
csekély perczenltel kevesebb jut majd egy­
két esztendőben a részvényeseknek, mint 
azelőtt.

Az iparegyesület mai gyűlése a dolog 
minden barátját meggyőzhette arról, hogy 
az egész kiállítási kérdés újabban igen 
helytelen alapokon indult meg. Néhány 
nagyképü ember jámbor tudatossággal ugv 
akarja a kérdést felállítani : szüksége van-e

az iparnak vagy az iparosnak a kiállí­
tásra ?

Ki beszélt eddig erről ilyen formában V 
Senki.

A kérdés tisztán és világosan az volt: 
legyen-e millenniumi ünnep, vagy ne le­
gyen ? Az egész nemzet egyértelműen azt 
felelte : legyen.

A kérdés tehát igy áll : lehet-e a nemzet 
ezeréves fennállásának ünnepét kiállítás 
nélkül megülni ? Erre minden ember, a 
kinek világraszóló nemzeti ünnepekről csak 
halvány fogalma lehet, azt mondja : egy 
ezredéves ünnep nemzeti kiállítás nélkül 
olyas valami, mint kép keret nélkül.

Amerika négyszáz éves felfedezésének 
ünnepére világkiállítást rendez; a forrada- 
dalom százados emlékének ünnepére Fran- 
cziaország világkiállítást rendez ; minden 
kisebb jubileumot országos kiállításokkal 
ünnepelnek népek és nemzetek, és épen 
tőlünk akarják hívatlan emberek megta­
gadni annak a jogosultságát, hogy anyagi 
erőnket, kultúrái haladásunkat teljes, rend­
szeres képben mutassuk meg a világnak V

És ebben a munkában furfangosan az 
iparos ellen fordítják a fegyvert. Megkérde­
zik tőle: akarsz-e kiállítást, keli-e neked 
kiállítás.

Mintha a koronázási jubileum alkalmá­
val megkérdezték volna a művészeket, hogy 
kell-e nekik ünnepi díszelőadás ?

Az iparegyesület mai gyűlésén az iparo­
sok, a lateinerekről nem szólva, egyhan­
gúlag odanyilatkoztak, hogy nekik ad per­
sonam nem kell kiállítás, de a nemzeti 
jubileumot fényes kiállítás nélkül nem kép­
zelik, s ha kiállítás lesz, erejüket megha­
ladó áldozatokkal készek annak fényét c= 
dicsőségét emelni. És ez a nyilatkozat nyom 
valamit a latban. Ha egy részvénytársa­
ság, mely a magyar fogyasztókon éven kint 
százezreket nyer, azt mondja a miniszter­
nek, hogy 10.000 irtot ad ipari czclokra, 
ha nem lesz kiállítás, akkor mindenki tisz­
tában van vele, hogy ez a társaság még 
15.000 forintot nyer ezzel az ajánlattal, 
mert a kiállításon való méltó részvétele 
25.000 forintba kerülne. A részvénytársa­
ságok enemü ajánlatai tehát egyrészt
tőzsdeszagu spckulácziókon alapulnak, más­
részt azt igazolják, hogy a külföldről ide­
került. igazgatóknak édes-kevés érzékük van 
nemzeti és kultúrái czéljainknak áldozatok­
kal való előmozdítása iránt. Ezzel szemben 
nagyra kell tartanunk a kérges tenyerű 
tősgyökeres magyar iparosnak azt a kije­
lentését, hogy o' a kiállításból magára 
nézve ugyan nem vár hasznot, de a nem­
zet parancsol s ő a nemzet reprezeutá- 
cziójára minden tőle telhető áldozatot haza­
fias örömmel meghoz.

És milyen üresek azok a kifogások, me­
lyekkel nálunk a kiállítás ellen akarnak 
támadni. Az egyik azt mondja, hogy ez 
és az az ipar nálunk még nincs meg. te 
hát tökéletessel nem állhatunk elő. Hál

Királyi udvaraink magyarsága.
A régibb századokból oly kevés Írott emléke 

tnamdt a magyar nyelvnek (meg Mátyás kaály 
könyvtárából som tudunk túlmutatni), hogy sokat 
kei, vitatkozni a fölött, vajon a nemzeti királyok 
alatt milyen szerepet vitt u magyar nyelv ebben 
soknyelvű országban, hol — mint máshol is — 
szintén latin nyelven végezték a hivatalos dolgokat, 
latinul állítottuk ki az okiratokat.

Ezzel a kérdéssel foglalkozik egy épen most 
me/jc-ient lüzet magyar nyelv es sziliem kirá­
lya nk adearaban -, melyben dr. Berkeszi István 
Gc=zeálliiotta a történeti adatokat, hogy feltüntesse, 
m-.nnvire magvar szellem uralkodott egész a Habs­
burgok trónralépteig a magyar királyi udvaromnál 
tu az oiszág egész igazgatásában.

Árpádházi királyaink született magyarok voltak; s 
ig . feltételezni sem lehel, mintha udvarukban nem a 
nemzeti nvelv foglalta volna el az első helyet. A 
királynék ugyan egytől egyig küllőid! származá­
súak. de -.lehet-e azon kételkedni — úgymond 
loldy Keren ez — hogy a nő, férje, gyermekei és 
azon nemzet nyelvét megtanulta, melyhez soma 
által csatoltutott ? Ka egy par németszületésü 
királynéval jöttek is be német urak, az uuvar 
nvelve épen ugv nem lett nemet, mint más király­
nék alatt nem' lett franczia, görög, szerb vagy 
oíutz.i A magyar nemzet akkor is féltékeny volt 
nyelvére és gyűlölte az idegeneket: még azon 
királyait sem nézte jó szemmel, kik nagyobb 
számú idegeneket tartottak maguk mellett.

Az Árpád-ház kihaltával is, mikor idegen ural­
kodóházak sarjadékai kerültek a magyar trónra, a 
nemzeti közvélemény nagyon sokat adott arra, 
hogv királyai ez ország területén lakjanak ; a ma­
gyar nvelvet megtanulják s azt a nemzeti szoká­
sokkal egvütt tiszteletbeli tartsák. Diplomatikai 
rangra ugyan a magyar nyelv e korszakban sem 
f ii,, .kedett, mert hisz Európa többi országaiban 
i-. a középkorban a latin nyelv töltötte be e sze- 
repet, hanem azért úgy a magán-, mint a kuzelet 
terén közjogi jelentőségű. Korántsem keil gond,, 
nunk, hogy még országos főhivatalnokaink 
mindnyájan tudtak volna latinul. Nemcsak 
latinul nem tudtak, de sőt a X\. szyiza 
végén is megtörtént, hogy még Írni sem tudtak. 
Ez nem csak nálunk volt igy, hanem Németország­
ban is, hol még Zsigmoud idejében is előfordult 
az az eset, hogy a választófejedelmek nemcsak 
hogy latinul nem értettek, hanem olvasni sem 
tudtak, pedig ott is latin volt a diplomatika 
iweive.

Magyar volt nálunk az országos tanácskozási 
nyelv, mert más nem lehetett. A királynak ma­
gyarul kelleti beszélnie az országgyűléseken, úgy 
mint a tanácsüléseken ; csakis az oklevelek nyelve 
volt latin.

A tisztviselők magyar nyelven tették le a király­
nak a hüségesküt, mint azt a Nagy Lajos korából 
lén maradt tiszti esküminta bizonyítja. Figyelemre­
méltó bizonyíték a magyar nyelv közjogi ereje mel­
lett, hogy még a legnémetebb városainkban is, 
mint Duda volt Zsigmoud idejében, a bírónak, ta­
nácsosoknak és jegyzőnek magyarul is kellett tud- 
niok ; pedig régi kiváltsága volt Budának, hogy a 
biró német születésű legyen. Mégis a hivatali év le­
teltével a biró nemcsak német, hanem magyar 
nyelven is tartozott megköszönni polgártársainak 
beié helyezett bizalmát.

A hazánkba telepedett idegeneket a régi magyar 
közjog meg is különböztette a többi lakosoktól, 
mert csak vendégeknek (hospes) nevezik őket a 
regi okiratok.

A törvénykezés nyelve is magyar volt. mert sok­
szor megtörtént, hogy még a legfőbb törvényszék 
birái sem tudtak latinul, Hogy tanácskoztak cs hogy 
Ítéllek volna tehát e nyelven ? Elég volt, ha a 
jegyző tudott latinul s a magyar tanácskozmányok 
eredményét átfordította.

A megyei közigazgatás és bíráskodás még ke­
vésbé lehetett latin ; még Sárosmegyében is, mely 
a XIX. század elején teljesen tót volt, 1422-ben 
az alispán csak magyar nyelven engedte meg a 
tanuknak az esküt letenni. A megyei közgyűlések 
nyelve kivétel nélkül a magyar: annyira, hogy 
például 1405-ben a pestmegyei közgyűlésre a budai 
káptalannak kellett kiküldetne két tagját a végett, 
hogy az országgyűlésen az évben hozott uj törvé­
nyeket sorban, arlikulusonként megmagyarázzák az 
összegyűlt megyei nemességnek, a mit aztán telje­
sítettek is.

A koronázások alkalmával, a hivatalos szertar­
tások között is jelentékeny szerep jutott a magyar 
nyelvnek, mert Kis Károly koronázásától fogva 
I. Lipót koronázásáig bezárólag az volt a szokás, 
hogy mielőtt a koronázó érsek a megkoronázandó 
s az oltár lépcsőin térdeplő királynak fejére tette 
volna a koronát, a nádor vagy ennek nemlétében 
maga az érsek a gyülekezet elé fordulva hangosan 
azt kérdezte az egybegyűltektől magyar nyelven : 
«akarjátok-e, hogy N. N. urat királylyá koronáz­
zuk?» mire a jelenvoltak magyar nyelven válaszol­
ták : «akarjuk», és csak ezután történt meg a 
tulajdonképeni koronázás.

Történelmünk e korszakában csak két magyar

királyról van biztos tudomásunk, hogy magyarul 
nem beszéltek. Az egyik Albert, a másik II. 
Ulászló. Az elsőt menti ama körülmény, hogy igen 
rövid ideig ült a trónon, a másikat, hogy kevéssé 
volt tanulékony.

A nemzeti közvélemény kifolyása volt az, hogy 
az idegen 1 enczel király nevét a magyaros Lászlóra 
változtatta, a mint ezt oklevelei is bizonyítják. 
Ottó király akár tudott magyarul akár nem, de 
hogv erős szükségét érezhette, kitűnik abból is, 
hogy a nemzetet azzal vélte maga iránt lekötelez­
hetni, ha az erdélyi Apor vajda leányát veszi 
feleségül; igy majd nem tekintik annyira idc-

líóbcrt Károly, — legalább uralkodásának első 
felében — aligha beszélte még nemzeti nyelvün­
ket ; sőt a magvar szokásoknak sem lehetett kez­
detben nagy tisztelője. Inkább vaskézzel tartotta 
fenn a rendet. E miatt nem is volt kezdetben 
népszerű király. Két első felesége korán meghalt, 
azok nem tanultak meg magyarul.

Harmadik neje Brzsebet, I,okietek Ulászló len­
gve! király leánya, kit 1320-ban vett feleségül, 
hosszú évtizedekén lakott Magyarországon s gyer­
mekeit is magyar módra neveltette. Bobért. Károly 
is erős szükségét érezte, hogy a nemzeti szoká­
sokhoz simuljon, azért a királyi herczegek mellett 
magyar nevelőket tartott. Ifjabb fiával Endre lier- 
czeggel még Nápolyba is elküldte annak gyermek­
kori "magyar dajkáját, egy Izsolda nevű asszonyt, 
nagyobb számú magyar környezettel. Sőt még a 
meggyilkolt Endre lierczeg fiát, a kis Martcll Ká- 
rolvt is magyar neveltetésben részesítette anyja, 
a hűtlen Johanna nápolyi királyné, a mennyiben 
néhai férje magyar környezetére hízta a gyer­
meket.

Nagy Lajos királyunkat már gyermekkorától 
fogva magyarnak nevelték s egész jelleme tanú­
sítja, hogy* mennyire összeforrott a magyar nem­
zettel. Udvara testestől-lelkestől magyar maradt 
még akkor is, mikor a magyaron kívül a lengyel 
koronát is viselte. Lajos trónralépésétől kezdve a 
magyar királyi udvar a királyi herczegek és her- 
ezegnők nevelőintézetévé lett. Itt nevelkedtek üu- 
razzói Károly, Zsigmond (IV. Károly fia), Vilmos 
osztrák herczeg; itt, az említett Margit herczeg- 
nőn kívül, Erzsébet boszniai herczegnő, később 
Nagy Lajos második hitvese, Dorottya, a bolgár 
fejedelem leánya és Anna schweidniczi herczegnő, 
később IV. Károly császár neje. Mindezek részben 
azért is, hogy a magyar nyelvet és szokásokat 
megtanulják s első sorban Erzsébet özvegy ki­
rályné szigorú felügyelete alatt állottak.

Első nejének Margitnak halála után Lajos király 
az anyja felügyelete alatt Visegrádon nevelkedett 
Erzsébet boszniai herczegnőt vette feleségül s ezen 
elhatározására valószínűleg nem csekély befolyást 
gyakorolt ama körülmény is, hogy Erzsébetben 
csakúgy mint első nejében valódi «magyar» ki­
rálynét mutathatott be a nemzetnek, Hogy Erzsé­
bet szláv származása daczára is jól tudott ma­
gyarul, azt a Mátyás korabeli Thuróczy is fel­
jegyző.

Mi sem bizonyítja jobban Nagy Lajos erősen 
kifejlett nemzeti érzését, mint az, hogy nemcsak 
leányait, hanem azok leendő férjeit is magyar 
szellemben akarta már gyermekkoruktól fogva ne­
veltetni. E végett Zsigmondot. a Mária jegyesét 
mindjárt az eljegyzés után Magyarországba ho­
zatta, egyenesen azért, hogy itt a magyar nyelvet 
és szokásokat megtanulja. Hasonló okból kellett a 
magyar udvarba jönni a Hedvig jegyesének, \ il- 
mós osztrák hcrczcgnek is.

A nagy király után kiskorú leány ült a magyar 
trónra Mária személyében. Öt gyermekkorától 
fogva nevelték magyarnak s bár több idegen nyel­
vet kellett megtanulnia, de «annyi bizonyos, hogy 
Mária tisztelettel viseltetett a magyar nyelv iránt s 
folyékonyan beszélte azt.» Hiszen tökéletes magyar 
szellem uralkodott az udvarban s a legbefolyáso­
sabb főurak ott oly kevéssé tudtak idegen nyelven, 
hogy Vclenczének Máriához küldött követsége 
mellé magyar tolmácsot kellett rendelni, mert «e 
nélkül a kővetek olt semmire nem mennek.»

Zsigmond 1379 körül kerülhetett mint Mária 
jegyese a magyar udvarba «zu leren Ungers 
Sprach» mint krónikairója feljegyzi s hogy meg is 
tanult magyarul, azt kétségbe vonnunk nem le­
het ; mert a ki a XIII. és XIV. század folyamán 
huzamosabb ideig lakott Magyarországban, és ha 
csak elzárkózni nem akart, annak okvetlenül meg 
kellett tanulnia, minthogy más nyelv akkor a ki­
váltságos osztályok között alig szolgálhatott a tár­
sadalmi érintkezés eszközéül. Zsigmondot különben 
már a választási feltételekben arra kötelezték a 
rendek, hogy tanácsosaiul csakis magyarokat vá- 
laszszon s a főpapi javadalmakat is csak magya­
roknak adományozza. Ha kezdetben nem tanúsí­
tott is valami nagy tiszteletet a magyar törvények 
és nyelv irányában, de uralkodásának második fe­
lében e miatt alig lehetett ellene kifogás. Mióta 
császárrá választották, gyakran tüntetett magyar­
ságával ; tüntetve mutatta magát magyar koronás 
királynak a németek előtt s még német birodalmi 
ügyekben is magyar főurakat bízott meg képvise­
letével. így 1429-ben előbb német birodalmi tör­

vényszéket, azután birodalmi gyűlést tartott Po­
zsonyban s erre biztosaiul Garait, Palóczit és 
gonvit nevezte ki, s azt hirdette, hogy ö kész le­
mondani a német birodalomról és hiszi, hogy lesz 
mit ennie Magyarországon; 1411-ben urnapkoi
Frankfurtban a német czimer mellett a magyar 
birodalmi czimert is kilétette. Midőn 1437-ben a 
cseh kelyhesckkel kibékült s nekik a két szia 
alatti áldozást megengedte, az erről készült okle­
velet az ő személyes jelenlétében Prágában négy 
nyelven : latin, cseh, német és magyar nyelven 
hirdette ki. Ha hosszabb útra kelt. mint 1415-ben 
Perpignánba, 143U és 1433-ban Rómába, ilyenkor 
mindig nagyobb szánni magyar lovasság állal kí­
sértette magát.

Zsigmond eme magatartásának az lelt a követ­
kezménye, hogy a magyar nyelv ismerete még a 
nyugoteurópai népek között is úgy tekintetett, 
mint az átalános műveltség egyik kelléke. Utolsó 
nyugvóhelyéül is Magyarországot választotta cs 
Nagyváradon első felesége mellé kívánt eltemct- 
tetni. Magyarország irányában táplált érzelmeire 
ez is világot vet.

Egyetlen leányát Erzsébetet Magyarországban ne­
veltette, sót ennek jegyesét, Albert osztrák herezo- 
get is Magyarországba kívánta hozatni, hogy itt 
magyarul tanuljon s 1421. szeptember 28-án kelt 
oklevelében az osztrák herczeg meg is ígéri Zsig- 
mondnak, hogy fiát Magyarországban fogja nevel­
tetni.

Hogy Erzsébet tudott magyarul, az a Koltancrnc 
naplójából világosan kitűnik, mert leírván a cse­
csemő V. László megkoronáz tatását Székesfehér­
váron, ez alkalommal a jelenlevő Erzsébet szá­
jába a magyarul nem értő napkiirónő magyar 
szavakat ad, melyeket a királyné Újlaki Miklóshoz 
intézett.

Albert valószínűleg az első magyar király, a ki 
magyarul nem tudott; bizalmatlanok is voltak 
vele szemben a magyarok, mert még koronázla- 
tása előtt kikötötték, hogy az országban köteles 
lesz lakni:

Hogy a magyar nyelv nem tudása nagy hátrá­
nyára volt Albertnek, azt Aeneas Sylvius is figyel­
mébe ajánlotta később Albert utószüiölt fiának. 
V. Lászlónak, midőn a következőket Írja hozzá : 
«Anyádról való öregatyádnak, a nagyhírű Zsig­
mond királynak annyit használt több nyelveket 
tudni, a mennyit ártott atyádnak Albertnek nem 
tudni.«

A lovaglás ifjú I. Ulászló azzal nyerte meg legin­
kább a magyarok rokonszenvét, hogy bejövetele al­
kalmával tolmács nélkül beszélt a magvarokU»'
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Angliának például vau olyan lisztipara, 
mint nekünk; Francziaországnak van-e 
olyan majolikája, mint nekünk? És volt-e 
ez valaha akadály arra nézve, hogy ott 
vagy itt kiállítást rendezzen az ország?

A másik kifogás az. hogy „egyetlen egy 
uj ideát sem hallottunk még t-kiállítás 
rendezésére nézve, régi dőléséül pedig 
nem érdemes előállani.“ Hát a kinek si­
vár fejében uj és jó idea nincs, az föl 
van-e jogosítva azt hinni, hogy másnak 
sincs egészséges és jó ideája?

Szóval a kiállítás elejtésének eddigi pön- 
-tetése nagyon sivó talajra van építve s 
nagyon erőszakos módon előtérbe tolva, 
sósak a kuliszszák mögül látszik, hogy nem 
gészen önzetlen s nem egészen tiszta 
/oknak a szándéka, a kik a millennium 
így nemzeti ünnepét ismét egy pár külső 

ünnepségre akarják redukálni s a világra- 
zóló nemzeti eseményt lehetőleg üssze- 

zsugoritaui.
A kiállításnak egy-két évvel való elha- 

isztásának kérdése itt egészen mellékes 
dolog. Sőt határozottan rokonszenves és 
igyelemreméltó az az eszme, hogy a 
mgyvennyolczas alkotmány félszázados ju- 
oileumát s a millennium ünnepét egy idő- 
<en ülje meg a nemzet.

A dolognak előtérbe és kidomborodó 
■Hegét igen helyesen interpretálta az ipar­

egyesület, a mikor kijelentette, hogy mil- 
, nniumi ünnep nemzeti kiállítás nélkül 
:em képzelhető s nem a millennium van 
. kiállítás kedvéért, hanem megfordítva. Az 
paregvesülettel szavaz az ország hazafias
xözönsege is.

Budapest, julius 6.
Az országgyűlési függetlenségi és JS-as párt­

kor e hó 9-én délután 6 órakor értekezletet 
‘irt. Az értekezlet tárgya: A valutarendezési 
1 örvény javaslatok.

VIDÉK.
* Esztergom város képviselőtestülete Helcz Antal 

•olgúrmester elnöklete alatt tartott közgyűlésében
/.int nekünk írják, az elnöklő polgármester bejelen- 
ette, hogy I’'aszary Kolos herczegpnmás Esztergom­

ban a felső vidéki lót tanítok árvái részére képezdét 
s szemináriumot szándékozik építtetni. A képviselő- 
estület a polgármester bejelentését nagy éljenzéssel 

togadta. A város képviselőtestülete akkor, midőn híre 
ölt, hogy a fejedelem Vaszary Kolost nevezte ki 
.erczogprimásnak, eiiialározta, hogy a Széclicnyi-téren 

levő régi Szentháromság-szobor helyébe egy uj szobrot 
. jg állítani örök emlékere az örvendetes eseménynek. 
Az uj szobor felállításának tervével a főtér rendezése, 

-atornázása. fásítása is szóba jött s a tervek és költ- 
s .vetés, vállalkozó ajánlata a mai képviselőtestület 
x-iu került.

* Pesímegye állandó választmánya e hó O-én. dél­
ént tíz órakor a megyeház nagytermében ülést tart.

H hó 11-e-n és l--vn lesz a közgyűlés, melyen több 
oatos tárgyát fognak elintézni.

* Nagyváradról sürgönyzlk, hogy Ifiharmegye fe- 
u el mi bizottsága újból foglalkozott a hírhedt megvet 
vüzkórház ügyével s ez állásából kitett igazgató- 
•óorvosnak feladóját, dr. Kazay osztáiyorvost is vizs- 
gdat alá helyezte, mert egy épeszű n<"t őrültként 
.■> ntartott a kórházban s egy sebesült beteget úgy 
bhanyagolt, hogy sebe pondrós lett. A fegyelmi bi­
zottság K.izav őrt azért adásáról elmozdította.

ÚJDONSÁGOK.

— julius 6.
A füráe-éiszak liráiUáral értesítjük (.

• iv.íiv.eluiiikvt. hony Kiaitóhitataiunk a ia- 
r>ot, akártiányszur váíte/üitjáU ív luklselvii- 
k<-t. bárhova pontosan elküii'i. Int a lakás- 
1 áltoztatás wie idejekorán Kozoltelik. 4r.
• rtesitésben kérjük mindig a légin 6bbi 
rendeltetési helyet is megnevezni, l.egezvl- 
». erubb a legutóbb használaiban vo!t ezini- 
- alagút az érlesitéskcz mellékelni.

es még a trónról is magyar nyelven válaszolt Ili. 
frigyes császár követeinek. Az. Erzsébettel kötött 
bókét a győri főtemplomban húrom nyelven: ma­
gvarul, nemeiül és ieir.velül liirdetteUe ki.

3 unt minthogv a külföldön ne-

Fnrdo-veutlógekiiek különös figyelmébe 
ajánljun még, hogy a lürdo-évsxak alatt 
egy hóniiiimU rövidehto itlöre is fogattunk 
megrendeléseket.

V. László
vélték — m g on aggódtak őseink, hogy járatlan 
marad a magyar nyelvben. Aeneas Sylvius, ki a 
magyarok iránt mindig Jóakarattal viseltetett, egy 
tervet dolgozott ki V. László neveltetésére vonat­
kozólag. Ebben azt ajánlja, hogy legyenek az iiju 
király mellett olyan gyermekek, a kik részben a 
magyar, részben a német és cseh nyelvet beszé­
lik, de latinul mindnyájan tudjanak. Így játszva

— Személyi híreit. Stefánia özvegy trón­
örökösné a legközelebbi napokban Szent-Antalba 
érkezik. — Frigyes fŐherczeg tegnap este Mécsből 
visszajött Pozsonyba. — Fejérváry báró honvé­
delmi miniszter leánya. Buriánné asszony kísére­
tében Franzensbadba utazott. — Batthyány Lajos 
gróf fiumei kormányzó székhelyéről ma Budapestre 
érkezett. — Szopaty Géza gróf, magyar főudvar­
mester Budapestről elutazott. — Ztskuy Antal, 
királyi tanácsos, a herczegprimás jogtanácsosa, a 
nyarat Balaton-Füreden tölti. — József Ágost fő- 
herczeg, a ki három napon át vadászott az esz­
tergomi primaeziális erdőkben, tegnap este vadá­
szatait 'befejezte. — A király, mint Münchenből 
táviratozzak, ma nyolez óra harminezöt perczkor 
Tegernsseből külü.nvonaton elutazott, llozkirclicnen 
és Rosen hóimon keresztül Ischlbe megy. — A 
szász királyi pár este hat órakor Tcgernscebul 
visszatért Münchenbe.

— Szélvihar Budapesten. Egész nap kellemetlen, 
szeles idő volt ma Budapesten. A nap sütött ugyan, 
de a szói oly porfelhőket kavart az utezán, hogy a 
kinek nem volt kint dolga, az szívesebben behúzódott 
a zárt helyiségekbe. Este nyolez óra után hirtelen 
beborult az ég s a szél valóságos viharrá fokozódott, 
mely leszoktatta a czégtáblákat, betörte az ablakokat 
s itt-ott kéményeket is döntött le. Az ember alig 
látott egy par lépésnyire, mert a fekete por elfogta a 
gázlángok fényét s vakká tette a legjobb szemet is. 
Azt lehetett hinni, hogy minden perezben megered a 
zápor, de a szélvihar egy csöpp eső nélkül tartott 
éjfélutánig, a mikor lassan esni kezdett az eső. Ekkor 
a szel ereje alábbhagyott valamivel. Hogy a vihar 
emberben is tett-e kárt. arról még nincs liir.

— A nemzeti múzeumból. A múzeumot a múlt 
hónapban összesen 47.456-an látogatták, kik közül a
régiségtárban 10.574-en, a természetrajzi tárban
17.817-en, a képtárban 19.990-en s a könyvtárban 
175-en fordultak meg. A könyvtári látogatók száma 
azért ily csekély, mert ott jelenleg átalakítások foly­
nak s már a hónap elején bezárták. A látogatók össze­
sen 46- nyomtatványt, 116 kéziratot és 595 oklevelet 
használtak.

— Magyar világ Zágrábban. A zágrábi magyar 
kolóniának egy pár tagja, mint ottani levelezőnk írja, 
e lm 1-én Dömötörffy György nyári lakában egy egé­
szen magyar zenedarabokból és szavalatokból össze­
állított hangversenyt rendezett. A kert erre az alka­
lomra a magva r és honfit zászlókkal és színes lám. 
pionokk.il volt kidiszitve. A jelenlévő horvát vendégek 
nagy élvezettel hallgatták a magyar népdalokat s any- 
nyira fellelkesedtek, hogy mint levelezőnk írja. mag- 
igérték, hogy megtanulnak magyarul. Levelezőnk egy- 
ben felemlíti, hogy Zágrábban jelenleg négyezer ma­
gyar lakik, s hogy az ottani horvát egyetemen a ma* 
gyár nyelvnek küiün tanszéke van, de a magyar nyelv 
tanárának ebben az évben össze-vissza tizenegy hall­
gatója akad!.

Lezuhant léghajó. Bosionban, mint Newyork-
biil táviraton iák, ;■ napokban egy léghajó szállt fel 
több emberrel. Minthogy a gömb nagy gyorsasággal 
a tenger irányában vette útját, Roger léghajós ki 
akarta nvitni a szellentyüt, hogy a széláram alá ke­
rüljön. de a gönn» repedést kapott és óriási gyorsa­
saggal zuhant le a tetmerbe. Roger egyik sfcgéde 
életét vesztette, egy má.-ik súlyosan megsérült ; a 
légiiajőst magát s a vele lévő több embert egy von- 
tatógózössel nagynehezen sikerült megmentenie.

— A kolera terjedése következtében most már úgy 
Orosz- mint Törökország mindent elkövet arra, 
hogy a maga területét biztosítsa a szörnyű járvány 
ellen. Odesszából azt táviratozzak, hogy az astrachani 
kiké! > tele van olyan hajóval, melyeknek egészség- 
v _vi okokból tilos a Volgába behajózni. A kereske­
dés az ab > Vole a egész környékén pang. Egy kon- 
s'.‘/nápolyi távirat arról értesít, hogy onnan a török 
határon levő helységekbe orvosokat küldtek gyógysze­
rekkel es fertőtlenítő anyaggal ellátva. Szükség esetére 
a határvárosokban a katonai kórházakat is járvány*
kórhazakká alakítják át. Minthogy Szíriában kiütött
a kolera, az egészségügyi tanács a sziriai provemen- 
cziakra tiz napi u.-ztegzart rendelt el. I!v hírek után 
epén nem csuda, hu a triesztieket kumoiyau meg­
ijesztette tegnap egy kolera nőst vas-eset, melyről 
eleinte nem tudták, hogy neui azsiai kolera-e. A via 
Toi reszten ugvanis egy 61 éves ember a kolera tünetei 
közt ödszerorrvott. Kórházba vittek, liol csakha-

hatni. Az ifjú király szép reményekre jogosított;
■ i agyarul elég jul megtanult.

Ezredéves történelmünk alatt ' Mátyás volt és 
aradi mindekkorig a legnemzetibb király. Benne 
1 található a magyar fajnak minden jó tulajdona 

- szerétéire; iá Jósága: erényei úgy mint hibái. 
Mátyás kirak sok nyelvet egyformán jól be­

ül. sőt éke.-oii szólóan. Udvarát sok előkelő 
i k-gvn i to.alla. sőt állandóan is tartózkod­
tak nála, kivúlt olasz tudósok; de e körül­
mény nem változtatott az udvar magyar jellegén. 
Az udvarában tartózkodó külföldiekre is ragadt e 
magyar sz- Ívűiből, és valószínű, hogy többen ér­
tőitek is magyarul: Galeottiról ez határozottan 
/.■tehető. Különben a rnavyar nyelv Mátyás utján 
még az olasz fejedelmi udvarokban sem volt isme­
retlen. mint az a XY1. szazad elején éit Bon Ala­
jos velenczei követ 15lV-ild jelentéséből is kitűnik. 
A cseh hadjáratok alkalmával elfogott münster- 
bergi herczeg, Podjebrád lia is, liuzamosabb időt 
töltvén Mátyás fogságában Yisegrádon, itt meg­
tanulta a magyar nyelvet. Hogy mennyire tiszte­
letben tartotta Mátyás a nemzet szokásait és erős 
nemzeti érzését, mutatja az is, hogy nemcsak ne­
jétől, a nápolyi Beatrixtői, hanem valamennyi 
olasz rokonától, a ki arra volt hivatva, hogy ál- 
.andóan Magyarországban lakjék, megvárta, sőt 
megkövetelte, hogy a nemzet nyelvét és szokásait 
minél hamarabb megtanulják. Beatrix királyné jól 
tudott magyarul, s a nála jelentkező követeknek 
és tisztelgőknek akár magyar, akár német nyelven, 
de könnyűséggel, folyékonyan, nyájasan és igen 
udvariasan felelt.

11. Ulászló soha sem tanult meg magyarul, s 
nejéről, a franczia születésű Anna királynéról is 
dig tehetjük fel, hogy megtanult volna. Fiók, II.
bajos azonban már gyermekkorúban tanult ma­
gyarul.

A mohácsi vész bárminő országos szerencsét­
lenség volt is. abból a nemzet kilábolt és arány­
lag rövid idő alatt ismét megerősödött volna, ha 
a gyáva és a nemzeti szellemet tekintetbe alig 
vevő tehetetlen Jagellóknak majdnem négy évti­
zedre terjedő kormánya a nemzeti erkölcsűket nem
deprimálja.

I. Ferdinánddal oly uralkodóhoz lépett Magyar- 
ország trónjára, mely hatalmának központját és 
erejét nem hazánkban kereste; melynek tagjai 
magukat magyaroknak nem tartották, nem is akar­
ták tartani és hazunkét csuk örökösödés utján 
megszerzett családi birtoknak tekintették.

\

ELHIBÁZOTT ELET.
a— FRANCZIA REGÉNY. - 

ELSŐ RÉSZ.
-A. küzdelem.

— Ni. ni, levél! kiáltott föl bámulva, midőn
meglátott egy darab fehér papirost, mely az ajtó 
alá volt dugva.

Mintha semmit sem hallott volna, Aristide gyor­
san azt mondd :

— Jó éjt, kedveseim! Szép álmokat! megyek 
aludni.

— Hogyan ? nem akar néhány perezre be­
jönni ?

— Alice kisasszony bizonyosan elfáradt; jobb, 
lia lefekszik.

Es gyorsan, mintha sietne, kinyitotta szobája 
ajtaját és eltűnt mögötte.

Ez a váratlanul éri;.zott levél kiváncsivá tette 
ltolanduL mert mióta a testvérek Parisban laktak, 
a levélbordónak kevés dolga volt velük. Ki Írha­
tott neki? Talán az igazgató? gondolá dobogó 
szívvel. Ha talán ismét visszahívná őt a kollé­
giumba . . .

— Add ide, majd felolvasom ! mondá Alice.
Föllépte a borítékot és hangosan olvasta :

" Tisztelt uram!
Körülbelül tiz évvel ezelőtt nagy szükségben 

voltam. Akkor Bordeauxban laktam, a hol egy 
kereskedőnél, mint jelentéktelen segéd voltam alkal­
mazásban. Egy napon a végszükségben, olyan 
napon, midőn az ember öngyilkosságra gondol, 
eszembe jutott, hogy Monfranchet úrhoz forduljak. 
Nem szükséges, hogy ön előtt annak az embernek 
felebaráti szeretetét, melylyel mindenki iránt viselte, 
tett, és a ki már nincs e főidőn, ecseteljem. Noha

mar konstatálták, hogy csak kolera nostras kínozza. — 
Pétervárról azt táviratozzak, hogy a Dél-Oroszor- 
szágból odamenekülő családok száma nőttün-nő. Mind. 
nyáján panaszkodnak a hiányos fertőtlenítés miatt, 
mert ennek tulajdonítják, hogy a ragály úgy 1 ábra­
kapott. A pélervári duma emlékiratot szándékozik 
benyújtani a belügyminiszterhez, melyben arra kéri, 
ne bocsássák be a városba a menekülőket. A Novoje 
Vre%ija szerint nem kell tartani semmitől, a járvány 
ép oly gyorsan elmúlik, mint máskor, minden intéz, 
kedés vétek az orosz nép egészsége és jóléte ellen. 
Az olasz nagykövet ma megjelent Durnovo belügymi. 
niszternél és tudakozódott a bakui olasz konzul elha­
lálozásának körülményeiről. A miniszter azt válaszolta, 
hogy a vész kitörésekor valamennyi konzul elhagyta 
a várost, az olasz konzul kivételével, ki ott maradá­
sáért életével lakolt.

— Dohányzási tilalom a lévaiatokon. A fővárosi 
törvényhatósági bizottságnak azt a határozatát, a 
melynek értelmében a dohányzás a közúti kocsik 
belsejében egyátalán tilos, a belügyminiszter jóvá­
hagyta. Ennek alapján a főkapitányság felhívta a köz­
úti vasúttársaság igazgatóságát, hogy a dohányzási
tilalom szigorú megtartása érdekében haladéktalanul
tegye meg a szükséges intézkedéseket. A tilalom e hó 
7-én, csütörtökön, lép életbe.

— Elsttlyedt hajó. Londonból táviratozzak, hogy 
a Stuart Péter nevű angol hajó Liverpool felé való 
útjában Uj-Skóczia partján elsüljedt. A kapitány 
felesége és gyermeke, meg tizenhárom matróz bele­
üli! a tengerbe.

— Bibornok, mint rabló főnök. A nemrég elhunyt
Thcodoli Ágost római bibornok életéből a következő 
érdekes történetkét Írják Rómából : 1868-ban a pápai 
kormány Theodoli bibornokot kinevezte Frosinone 
város kormányzójává, melyhez a trisultii karthauzi 
klastrom is odatartozott. A bibornok klastrombán 
nyaralt s egy napou mikor a klastrom közelében lévő 
erdőcskében sétált, hirtelen rablók fogták körül. A 
zsiványok harminezezer lira váltságdíjat követeltek. 
A bibornok azt hitte, hogy lia megmondja ki­
létét, a rablók megijednek és szabadon bocsát­
ják. «Gondoljátok meg, hogy mit tesztek, mondá, 
én Theodoli bibornok , a város kormányzója 
vagyok.» «Úgy? Ön a kormányzó ? — szolt a
rablók egyike tiszteletteljesen megsüvegelve a bibor­
nokot, akkor hatvanezer lírára emeljük fel a váltság 
dijat, vagy pedig ön lesz a kapitányunk, mert bibor- 
nok-konnányzó kapitányunk amúgy se volt még. 
Theodoli bibornok nem igen érzett kedvet rá, hogy 
pályát cseréljen s Írásban becsületszavát adta, hogy 
kifizeti a váltságdíjat. A bibornok be is váltotta sza­
vát és személyesen vitte el a rablóknak a hatvanezer 
lírát. A rablóbanda a Passeggio-liegyen vette át a 
pénzt, aztán ünnepélyesen elbúcsúzott in partibus 
kapitányától.

Vakok térképe. Nugyfontosságu találmánynyal 
gazdagította .Molnár Vincze resiczai polgári iskolai 
tanár a vakok oktatási eszközeit. Hosszú es fáradtsá­
gos munkával térképet készített vakok számára. A 
nyugati kulturállamok vakokintézeteiben vannak ugyan 
olyan térképek, a melyek segítségével a világtalanok 
mégismerkedhetnek egyes földrajzi fogalmakkal, de 
Molnár találmánya illetékes és kiváló szaklérfiak véle­
ményé szerint úgy szerkezet, mint használhatóság te­
kintetében messze fölülmúlja ezeket. A térképek a 
vakok finom tapintási érzékének megfelelőleg készül­
tek s minden földrajzi fogalom kifejezése más, könv- 
nyen megkülönböztethető tapintási hatást idéz éld. 
Molnár találmánya az összes földrajzi fogalma­
kat, politikai és természeti viszonyokat együtte­
sen szemlélteti s ez az egviü to előnye az 
eddigi térképek fülűit. A másik előnye meg az 
hogy nem tullümüit, az égjük földrajzi fogalom nem 
nyomja el a másikat, hanem mindegyik arányosan 
domborodik ki s c mellett tartós, a szemnek rendkí­
vül tetszetős s a tapintási érzéket nagyon finomítja. 
Molnár az uj találmányt legelőször dr. Mihálik va- 
kokinlézeti igazgatónak mutatta be, a ki rögtön fel­
ismerte az uj térképek nagy fontosságát s jelentést 
tett erről a közoktatási minisztériumnak, a mely meg 
Szalag min. tanácsos elnöklete alatt szakbizottságot
küldött ki az uj találmány megvizsgálására. Ez a bi­
zottság konstatálta, hogy Molnár térképei rendkívüli 
haladást jelentenek a vakok nevelési rendszerében s 
egyúttal jelentésükben azt hangsúlyozták, hogy a 
Molnár által eddig készített három térképet (Magyar- 
ország, Európa és Azsa), minden áron meg kell sze­
rezni a budapesti vakok intézetének. Ennek alapján 
Csákit miniszter 500 forintért vette meg a három 
térképét a vakokiutezete szamara s a vakok szeptem­
beri kiállításán az érdeklődők megtekinthetik a kivaló 
találmányt, a mely immár a külföldi szakférfiúk ügyei­

mé" mindigmet is felkültötle. A vakok nevelésügye

engem nem ismert, kölcsönzött ezerötszáz frankot, 
és mentve voltam.

Monfranchet ur meghalt és gyermekei szegények, 
de az én hálám él. Holnap ajánlott levélben meg­
kapja azt a kis összeget, melyet atyja nekem 
egykor kölcsön adott.»

És mialatt Alice és Roland a bámulattól mere­
ven tekintettek egymásra, Aristide szobájában öröm- 
kőnyeket sirt. Megtakarított liliun.it jól he­
lyezte el.

V.
Már a következő reggel Rolaud állás után nézett. 

Mindenütt a bankároknál és a váltóügynöknél 
Salbert név alatt jeledtkezett ; a válasz mindenütt 
egyforma volt. Nem mindenki mondta egy és 
ugyanazt az okot, de az eredmény ugyanaz volt. 
Az egyiknél nyáron nagyón rosszul mentek az 
üzletek és lehetetlen voit még egy segédet föl­
fogadni, másutt inkább fogyasztani akarták a sze­
mélyzetet és nem szaporítani. De mindannyian 
bámultak a jelölt készültségén. A pénzvilág emberei 
nem igen vesznek tudomást egy irodalom és filozóga 
tanáról de egy elegánsan öltözött jó modorú fia­
tal ember, a ki négy nyelvet beszél es Írni tud, 
nagy tekintély előttük.

A létért való küzdelem borzasztó arányokat öltött. 
A műveltség mindenütt tért foglalt már, mint az 
elektromos fény, mely most holdfényre emlékez­
tető sugaraival megvilágítja az utolsó falut is. 
Minden esztendőben megszámlálhatatlan mennyi­
ségű fiatal ember és leány hagyja el az egyetemét 
és nevelőintézeteket, fölösleges diplomával és csak 
egy az ezer közül kap műveltségének megfelelő 
állást. Hová lesznek a többiek ? Elkerülnek jófor­
mán mindenüvé.

A párisi akadémiának egy felügyelője kimutatta, 
hogy nevelőnők, a kik jó eredménynyel végezték 
a felsőbb iskoláikat, kénytelenek voltak szoba­
lányoknak menni.

De a férfiak, a férfiak ! Hol kopogtatnak ők, ha 
éheznek ? Az iskolák, gimnáziumok és nevelőinté­
zetek túl vannak tömve tanárokkal ; egy-egy meg­
üresedett banksegédi állásra százan pályáznak re­
megve.

Nyolez hónapig, júniustól januáriusig szaladgált 
Roland hiába; durva, megvető szavakkal utasítot­
ták el; eltűrt mindenféle kicsinyítést, megalázta­
tást. Este testben, lélekben megtörve tért haza, 
miután tiz órahosszát szaladgált és kétszáz eme­
letet megmászott. Néhol rögtön elutasították, néhol

csak a fejlődés kezdetleges stádiumában vau s így 
örömmel konstatáljuk azt a sikert, a melyet e .jeles 
fiatal tanár nagyerdekü találmányával aratott. Óhaj­
tandó volna, iiogy a minisztérium alkalmat adjon 
Molnárnak — a ki a vakok nevelési ügyével már ré­
gebben foglalkozik — arra, hogy tehetségét és igye­
kezetét a kellő helyen és módon érvényesítse s ne 
legyen kénytelen, mint annyi mások, a külföld mél­
tánylásához fordulni.

— Egy Vénusz meggyilkoltatása. Triesztben,
mint egy távirat jelent, nagy feltűnést kelt egy titok­
zatos gyilkosság, melynek áldozata egy huszonegy 
éves Pippan Ursula nevű leány, a ki a turini szépség­
versenyen az első dijat nyerte el. A gyilkosságot a 
legnagyobb kegyetlenséggel hajtották végre ; a hullán 
két lőseb és két mély szúrás látható. Az elkövetett 
gyilkosság után a lettes éles kővel összezúzta a leány 
arczát, valószínűleg azért, hogy az áldozat személy- 
azonossága megállapítható ne legyen.

— A ozár szakácsa Parisban. Paris legújabb ne­
vezetessége Kranz-Kamer, az orosz czár főszakácsa. 
0 főkuktasága pár nap óta élvezi nyári szabadság­
idejét Párisiéin, a hol a gasztronómia előkelőségei 
ünnepük benne a franczia-órosz szimpátiákat. A na­
pokban egyik boulevard-vendéglőben lakomát rendez­
tek a tiszteletére franczia kollegái, melyről a párisi 
Gaulois egész komoly képpel igv ir : «A franczia 
konyha előkelőségei tegnap lakomával ünnepelték meg 
Kranz-Kamer urnák, a czár főszakácsának itt tartóz­
kodását. A szeretetnek és barátságnak ezen a lako­
máján Paillard ur, a konyhászati akadémia tisztelet­
beli elnöke, elnökölt Verdier és Joseph Favre kar- 
társaival. Báró Mohrcnheim orosz nagykövet szakácsa 
szintén résztvett a lakomán. Az Echos de Paris-ban, 
Catullc Mendés lapjában,RaoulToché szellemes ozikkecs- 
kében élezelődik a lakoma fölött s többek azt írja, 
hogy a menu folyamán egy rózsásra sütött csirke 
került az asztalra, melyet a czár szakácsa maga akart 
felszeletelni, de mikor hozzá nyúlt a villával, nem 
fogta a busát, mire a magas vendég igy szólt : «Kő­
ké meny ségii !•> A jelenlévők halálra sápadtak. A fran­
czia konyhaművészet örökre kompromittálva van s ez 
az eset a franczia-orosz szövetséget is veszélytette. 
Ekkor azonban Verdier, az egyik társ-elnök, ujja 
hegyével mosolyogva nyomta meg a csirkének azt 
részét, melyen topografiailag a püspök-falatot kell ke­
resni, mire a jelenlévők arczán egyszerre a legünne- 
pélyesebb hangulat tükröződött vissza. A csirke titkos 
hangszert rejtegetett magúban és az — orosz himnuszt 
játszotta cl.

— A rektor helyettesítése. Báró Eötvös Lóránd 
a tudományegyetem rektoraoés dr. Sduilek Vilmos 
prorektor egészségi okok bői távozott "a fővárosból. 
Távollctük alatt dr. Hajnik Imre helyettesíti őket, a 
ki — mint rektorhelyettes — kedden és pénteken 
1 — 11-ig fogad. Az egyetemi központi iroda most is 
rendesen működik s minden nap nyitva van.

— Ravachol kivégeztetése. Mint Parisból írják 
állítólag jól értesült forrásból, Ravueliolon legkésőbb 
szombat reggelig végrehajtják a halálos keletet- 
Deibler tegnap este Párisból Valenceba utazott, a hol 
egy bizonyos Hadelt Mátyás nevű gonosztevőt végez 
ki, a ki Ildesour szerzetest gyilkolta meg. Valenceból 
minden valószínűség szerint Montbrisonba szállítják a 
nyaklilót Ravachol lefejezése végett. A franczia bel­
ügyminisztérium szigorú óvintézkedéseket tett, hogy 
egy esetleges anarkhista merényletet, mely a kivégzés 
megakadályozását czélozná, meghiúsítson. Az anar. 
kiásták tényleg szőttek ilyen tervet, de a párisi rend­
őrség a nyomára jutott; a terv az volt, hogy 
a kivégzés előkészületei alatt kilencz anarkhista 
a katonaság és a tömeg közé apró dinamit- 
bombákat fog dobni s az igy támadt zavarban 
a többi anarkhista revolverekkel felfegyverkezve, a

meg «Éljen az anarkhia !» kiáltással válaszolt.
— Chiy de Maupassant állapota. A hírneves 

franczia író állapota, mint Parisból Írják, nemhogy 
javult volna, de sőt ellenkezőleg még rosszabbra for­
dult. A javulásáról szóló liirek onnan eredtek, hogy a 
szerencsétlen legközelebb el fogja hagyni Blanche or­
vos intézetét, a hol eddig gyógykezelték. Ez (-ak azért 
történik, mert a beteg iró rokonai és barátai a ban- 
quere

taut valaha Ismét szellemi erejének birtokába ju 
teljesen ki van zárva.

- A szegedi kenderfonógyár égése. Szegeden 
az első magyar kundciTonógyar-részwnytársaság gyár­

telepén a beomlott raktárakban és pinezékben, a me- 
Ivek kátránvnyal és olajjal vannak tele, a tűz még 
egyre pusztít. ‘ A rendőrség az épületromok közül az 
összes éghető anyagok kihordását elrendelte. A tűz 
keletkezésének kiderítése végett a rendőri vizsgálat 
megindult. Úgy látszik, hogy a tűz agyaratoló terem­
ben támadt, de hogy miképen, arról bizonyosat 
senki sem tud mondani. Az kétségtelen, hogy a gyár­
ban a tűzbiztonsági intézkedések hiányosak voltak. A 
gyártelep öt biztosi tó társulatnál lél millióig bizto­
sítva volt.

— Fiú az apjáért. Véres kardpurbaj volt ma a 
Fodor-féle vívóteremben. Kemény Miklós dr. fővárosi 
ü"vvéd tartalékos huszártiszt állott szemben dr. Ilo- 
bitsek József ügyvéddel. A párbajra egy nagyobb por 
lebonyolítása adott okot. melynek során Kemény Dá­
vid a dr. Kemény Miklós apja, Robitseket tettleg in- 
imitálta. A kihívás dr. Robitsek részéről megtörtén­
vén, Kemény Dávid megbízottai kijelentették, hogy 
megbízójuk hajlott kora és nagy rövidlátósága miatt 
fegyveres elégtételt nem adiiat s felajánlották azt, 
hogy a sértőért lia kész megverekedni. Dr. Robitsek 
segédei az ajánlatot elfogadták és ma délben ment 
végbe a párbaj súlyos feltételek mellett teljes harcz- 
képtelenségig, bandage nélkül és szúrást is megen­
gedettnek tartva. A párbaj dr. Robitsek súlyos meg- 
sebülésével végződött. Ellenfele sértetlen maradt. A 
párbajazó felek nem békültek ki.

Rövid hírek. Nagyváradon Szilagyi 
Lajos asztalos-inas a Köröst keresztül akarta 
gázolni, de a rohanó viz elsodorta őt s a szeren­
csétlen fiú belefult. — Bihar-Törd ént Harmati 
Péter hetvennyolez éves aggastyán gyógyíthatatlan 
betegsége miatt, a kútba öite magát. — Temes­
váron Fried Zsidmond tiz évos fiú a Húgában 
fürdőit s elmerült. Ezt észrevette Löhner Gyula 
tizenkét éves fiúcska, a ki a fuldokló után ugrott 
s kimentette. — N.-Komlóson Bukureszku 
Martba meggyilkolta ujdonszült gyermekét s a 
holttestét az udvaron elásta. Tette azonban ki- 
tudótott s a szívtelen anyát letartóztatták. — 
Karlován Popovics Gligor bosszúból kaszájával 
levágta Kolatity Mladen karját. A tettest letartóz­
tatták. — Lüttichből táviratozzak, hogy ott egy 
elbocsátott cseléd bosszúból megmérgezte gazdájá­
nak tiz tagból álló családját. A megmérgezettek 
közül hat már meg is halt.

nvaktilóhoz nyomulnak és kiszabadítják Ravacholt. 
Mint Saint-Etienneből táviratozzak. Ravachol két bűn­
társát, Béalát és ennek szeretőjét Soubére Mariát 
tegnap ítélte el az ottani törvényszék. Béala egy évi 
fagyházat, Soubére pedig hat havi börtönt kapott. 
Soubére. mikor az Ítéletet felolvasták, felkiáltott : 
«Ez gyalázatos ! Életem árán is megboszulom maga­
mat !» A törvényszék e miatt még egy havi börtönt 
rótt rája. Mikor az elítéltek elhagyták a törvényszéki 
épületet, Béala felkiáltott : «Éljen Ravachol !» A lö-

— zálogba került kémikus. A városligeti színkör 
derék komikusával, Vendrey-vel. történt az alabbi 
komikus kis eset. A minap az Ulánusok egyik elő­
adása alatt, nem lévén épen jelenése, nyugodtan 
szívta czigarettájat a színkör udvarán. Egyszer csak 
ciibe áll egy magas, barna, tejfölősszáju fiatal ember 
s mint jó barátját üdvözli a tanácsosi maszkban lévő 
komikust. Vendrey felcsigázta emlékező tehetségét, de 
nem akadt rá a jó barátság eredetére s abbeli néze­
tét ki is fejezte a fiatal ur előtt, a ki erre bemutatta 
magát, hogy ő Fekete, aradi jogász cs hírlapíró. 
Egyidejűleg azonban meg is hívta a komikust vacso­
rára, a szomszéd korcsmába. Vendrey a jó vacsora 
reményében beállt jó barátnak s engedett a szives 
meghívásnak. Fekete ur, mint egy jónevelésii 
házigazdához illik. egész libát tálaltatott, pi­
rosra, ropogósra sülve s a korcsmáros borainak is a 
legjavát hordta az asztalra : igy parancsolta ezt Fe­
kete ur a viszontlátás örömére. A lukullusi lakoma 
vége felé Fekete ur fölkelt az asztaltól s mint mondá 
«átszalad egv pillanatra a színkörhöz.» A pillanatból 
perczek s a perezekből negyedórák leltek, de Fekete 
ur csak nem tért vissza, meg azután Ycndrcynek a 
jelenése is elkövetkezett. Vendrey ezúttal nem találta 
nagyon komikusnak a helyzetet s pénz nem lévén 
nála, távozni készült. De a tanácsosi kabátnak hosz- 
szu szárnya van s a korcsmáros véletlenül beleka­
paszkodott. hogy el sem ereszti, a inig a vacsora ára 
ki nincs fizetve. A komikus tiltakozott a szives ma- 
rasztás ellen s felderítette a helyzetet. E közben a 
színház tagjai is tűvé tettek mindent Yendreyért s a 
keresés közben rá is akadtak, de a korcsmáros még 
akk^r is fogta a frakkja végét. Végre is a direktor
állotta ki a korcsmáros!ól a zálogba került komikust.

de luchoui iürdube akarják elvinni. Az orvo-
szerinl annak a lehetősége, hogy Guy de Maupas-

Fekete ur meg, a kit ilyen nemű szédelgéseiről mi is 
ismerünk s a ki nagyon szereti magul újságírónak 
kiadni, ez ideig sem jelentkezett a korcsmarosnál, 
hogy az adósságát kifizesse.

= Baleset. Bulla András fuvarosra és Mácsnj, 
András napszámosra ma délután a kőbányai és V: - 
czy-ut sarkán levő faraktárban radölt egy farakás - 
eltemette őket. Baltának a ezombja törött el, M i 
nak feje s a“háta sérült meg.

= A rendőri sajtóiroda hírei. A Dar . ninh- 
utcza 13. sz. a. a folyamatban levő csatornamuukála- 
toknál ma reggel egy csontvázra akadtak. —
György 13 éves és Supel Lipót 11 éves Rkolá mik e 
hó 4-en távoztak szüleik íszabolcs-iiteza 13. szám a. 
lakásáról s azóta nem tértek vissza. A fiúsat aznap 
délután láttak az Erzsébet malom előtt a Dunában 
fürödni s azt hiszik, hogy mind a kettő belefult.

011, ----
= Arczkópek olajfestmények, krétarajzok fénykép 

után, árjegyzék bérmentve. Neumann lguácz lestó, 
Budapest, váczi-körut 7.

azt mondták, jöjjön egy hót múlva, akkor majd 
felelni tudnak neki.

Néha intelligensebb embert is talált, a ki cso­
dálkozott azon, hogy ilyen nagytehetségü ember 
állás nélkül van és munkát keres.

— Nem akarja velem elhitetni, mondták ilyen­
kor, hogy olyan fiatal ember, mint ön, a ki a 
filozófia tanára, beszól angolul, németül, olaszul, 
állást nem talál ?

Rolaud szomorúan válaszolt:
— Láthatja öli uram, hogy ön is, a ki ezt ne­

kem mondja, szintén elutasít, mint a többiek.
— Az egészen más !
És ezek a szánakozó lelkek mindig találtak más­

más kifogást. Az egyik pénzt veszített vagy nem 
keresett. elég pénzt, vagy nem volt nála megürült 
állás. A másiknál, a hol közönséges munkásra 
volt szükség, nem használhattak olyan tudóst, 
mint Roland; némelyeknél, a hol másolóra lett 
volna szükség, ennek a tudós fiatal embernek 
egyetlen hibáján mult a dolog, majdnem olvasha­
tatlan rossz írása volt.

Ajánlottak neki egy irodában állást, a hol szín­
darabokat és mindenfajtáju kéziratokat szoktak 
másolni, de a tulajdonos egészen különös szép 
írást óhajtott. Csakis rond-irást kívánt, semmi 
egyebet, mint rond-irást; csak arról volt tehát 
szó. hogy elsajátítson valamit, a mivel föntarl- 
lnitju magát.

Égy álló hétig ki nem mozdult padlásszobájából 
és gyakorolta magát a szépírásban és roikiírásban. 
De merev ujjal nem akarlak hajolni. Nem vesz­
tette el bátorságát és egy hét eltelte után ismét 
makacsul harczolt természete ellen. De egy hasz­
talanul eltöltött hónap után megadta magát.

— Ne busulj, mondá Alice vidáman, — majd 
kapsz állomást. A legközelebbi jövőről még gon­
doskodva van, mert még kétszáz frankunk van, 
eltekintve attól, hogy havonkint többet keresek 
egy lousdorral, mint tavaly,

Roland azt remélte, hogy a «Louvre,» <.Bon 
marché», vagy hasonló üzletbe léphet: de ezek az 
óriási üzletek túl vannak tömve segédekkel, a kik 
maguk között egyetértenek és a hová nehéz a be­
jutás, a mig mindenféle nehéz munkát nem végez 
valaki. A főnök persze fölfogadhat valakit, de Ro- 
landnak sohasem sikerült, hogy a kereskedelem e 
pasái csak egyszer is elfogadták volna.

Különben pedig ott is, mint mindenütt, bizonyos 
tanulási időt kell végezni, vagyis eleinte kisebb üz­
letben kell kiszolgálni, hol másfél, esetleg két évi"

is kell nyomorogni, a nélkül, hogy egy sout kapna 
az ember.

Azután hírlapíró akart lenni. Oh. a szerencsi t- 
en ! Abba a csudálatos társaságba jutott, a iiol 
az idegent ellenségnek tekintik, a ki a másiknak 
kiveszi a szájából a kenyeret. Egv nagv lap napi- 
tudósítást kívánt tőle. Megírta a tudósítást, elvitte 
a szerkesztőségbe és feleletre várt. Nem kapott 
választ, irt második, harmadik, negyedik czikket, 
de mind hasztalan.

I Folytatása következik. i
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Irta: MARRIAT FLORANCE.
Legalább is félmértfőldnyi távolságban voltak a 

várostól, tehát lehetetlen volt bármilyen hangot is 
meghallani oly messziről.

— Hívják ? kérdő Jack meglepetten. Ki hihatná 
ilyen távolságról ?

— Csitt! teleié a leány felkelve. Igen. szólíta­
nak. Mennem kell. Azután sietni, sót szaladni 
kezdett a város felé.

— Megengedi, hogy elkísérjem ? kérdő Jack, 
utána sietve. De a leány tagadókig intett kezűvel 
s pár pillanat múlva egyik sarkon eltűnt.

Dorian Jack, a meddig le)letelt, követte szemei­
vel, azután mélyen felsóhajtott. Maris ürességet 
érzett szivében, a mint a leány elment. Visszafor­
dult s folytatta sétáját a hegyek közé, midőn a 
lukion megpillantotta a leány balliszt zsebkendő- 
jót. Mohón felkapta. Az egyik sarokba «Olga név 
volt hímezve. így tehát a fiatal hölgy nem angol, 
így is gondolta, mert habár tökéletesen buszéit 
angolul, a kiejtésben volt valami csekély idegen 
akczentus. Jack nem csókolta meg a kis zsebken­
dőt, hanem összetette és zsebre dugta. Ez alku­
idat fog nyújtani egy újabb megszólításra. Aznapi 
séta alatt azonban nem foglalkozott többé ön­
gyilkos gondolatokkal. Ellenkezőleg, már régóta 
engedett olyan szabad tért elmélkedéseinek, mint 
ma, de gondolatai folyton Olga körül, a battiszi- 
kendő tulajdonosnője körül forogtak. Kicsoda ? 
Micsoda ? Hol lakik ? Meddig marad itt ? Ezek a 
kérdések oly élénken foglalkoztatták elméjét, hogy 
végre képtelennek érezte magát magányos sétáját 
íolytatni, hanem visszatért a városba és valahogy 
tudomást akart szerezni róla. Nem volt olyan 
udvariatlan, hogy kövesse lépteit, a mikor a leány

— Budapest athl<
kívül érdekelni fogja, 
gatónak sikerült az eU 
lel kitüntetett francziaj
vendégszereplésre nna 
napokban megkezdődé 
az érdekes birkózások 
illető, a ki M'ssor 
Ugyancsak a X\ ultl'-cz 
sorra először a Kami 
nvönvörü kiálüiásos ti
tizek ad elő, Wulff El 
mellett. Pénteken nagl 
végén egy eleven ser#

_ Csaló orosz rél
versenyeken. A Béri
második napján, a vi 
lásnak jutott nyomár]
részvénytársaság köve 
társaságnak Becsben 
Morgenstern J. ur szj 
versenynapon eldönti 
a társaságnak egy 
aevezte, melynek gyei 
versenytársakkal szent 
t verseny előtt, — 
rakva s a totalizatőri 
részben megtörténtek! 
tagjának az a gyanú« 
illái a starthoz küldi] 
«noél sokkal kivútoutj 
társa. Az igazgatósáét 
laba mentek és gy io| 
avult : Perekat ott 
megjr -nt ló Őrlik 
annyiban csakugyan 
ütötte a második díj] 
Irt osztalék jutott r. 
í nyereséget azokna] 
Jtijjat nem adta ki 
ülésén azt a határoz! 
fénytársa«ágot mind] 
versenytérről. A t:ír| 
azzal mentegeti mag 
tudta nélkül rsercli*] 

— A hannover 
.Táviratozzak, hogy I 
(Államdij. SOOO méri 
jobb háromévesének] 
iának a győzelmével | 
Oerbvben Espoir és 
futott be. Második 
Amesthyst, harm. c!| 
tik a porosz kir. 
Érdekes voit n>.é_- 
fávu .ÍUvány-Han 
í Blottnitz századosi 
meg, a Lang-Puchl 
Hannovrra riro-1 
térré) a Saloschinl 
nverte : második a] 
harmadik a Mr.
— A Hannoveri 
ben (3000 márka.l 
«adós 5é. TI élt gitt 
Hamél R. 4c. Gomnj 
tados tié. Eventail 
3300 metr,r távols 
százados id. Red ül 
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1892 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 7.
— Budapest athlétáit és erős embereit kétség­

kívül érdekelni fogja, hogy Wultf Ede czirkuszigaz- 
eatónak sikerült az elismert, legjobb és sok érdemjel­
lel kitüntetett i’ranezia birkózót, Masson urat rövid 
vendégszereplésre megnyerni és már a legközelebbi 
napokban megkezdődnek a Wulff Ede-féle e/.irkuszban 
az érdekes birkózások. 300 forint tisztcletdiiat kap az 
illető, a ki M tsson urat szabályosan legyőzi. — 
Ugyancsak a Wulft-czirkuszban ma, csütörtökön kerül 
«orra először a Hamupipőke czimü látványosság, egy 
cvönvörü kiállitásos tündérrege, melyet szóz gyer- 
„teje ad elő. Wulff Ede igazgató személyes rendezése 
mellett. Pénteken nagy komikus előadás lesz, melynek 
yéivén egy eleven sertést fognak kijátszani.

SPORT.
_ Csaló orosz részvénytársaság a bécsi ügető-

Versenyeken. A Becsben most folyó ügetöversenyek 
második napján, a versenyigazgatóság csinos kis csa­
lásnak jutott nyomára, melyet egy orosz ügetőverseny, 
részvénytársaság követett el. Ennek az orosz részvény­
társaságnak Becsben állandó megbízottja van valami 
Morgenstern J. ur személyében. Ez a jó ur a második 
versenynapon eldöntésre kerülő. Concordia-dijra 
i társasáénak egy Perek at nevű hétéves csődörét 
aevezte, melvnek gyengébb kvalifikácziójánál a több; 
versenytársakkal szemben térelőnyt adtak. Közvetlenül 
1 verseny előtt. — a lovak számai már ki voltak 
rakva s a totalizatőrnél a fogadások már legnagyobb 
részben megtörténtek, — a versenyigazgatóság egy pár 
tacjának az a gyanúja támadt, hogy az orosz társaság 
íilal a starthoz küldött ló nem Perekat. hanem egy 
jenéi sokkal kiválóbb minőségű. Őrlik nevű istálló­
kba. Az igazgatóság tagjai azonnal a társaság istálló* 
laki mentek és gyanujok csakugyan alaposnak bizo* 
av lt : Perekat ott volt az istállóban, míg a startnál 
mer nt ló Őrlik volt. Az orosz társaság fogása 
annvv'in csakugyan sikerült, hogy az ál-Perekat el­
ütötte t m.i-odík étijiát és a. totalizatőrnél 25 : 102 
• ; osztalék jutott ra. A versenyigazgatóság kifizettette 
i nyereség't azoknak, a kik a lóra fogadtak, de a 
iiiiat nem adta ki és legutóbb tartott igazgatósági 
•3lé=én azt a határozatot hozta, hogy az orosz rész- 
vénvtársas.iaot minden időkre kizárja a bécsi iigető- 
»ersenvtérról. A társaság megbízottja. Morgenstern, 
j--il mentegeti magát, hogy a lovat emberei az ő 
tudta nélkül cserélték ki.

— A hannoverit versenyek. Hannoveréiből 
.árira'.oz’.ík. hogy a hannoverit i nayydi'/versenye 
ÍA’l.nntí. . márka. 3000 méter) Németország leg*
jobb háromévesének a br. Oppenheim-istáiló < Doni • 
jir.zk a győzelmével weződött. iDont- a hamburgi 
Derbvbeu Espoir és Coureur mögött harmadik helyen 
kitolt oe. Második lett a br. Fürstenberg 3é. pméne 
4mes;’ivsí. harmadik a Künn .1. 3é. Lotte-ja, negye­
ik a porosz kir. graditzi főmén s t;. . Nebenbuhler. 
Érdeke- volt m-_* 10(X' márka értékű s 1000 m.
»ív; .ÍUvány-HantUcap kétévesek számára, melyet 
i Biot'"..1’’ századé? lek. kanezáia Palmett-o nyert 
ji?t. I Lnna-Pucholl -vak. Blumenlese ellen. — 
Hannovert], város diját (áj500 márka ltiOO mé­
terre) a Saloschin .1. 4«-. Princesse-Hampton-ja.

rtc ; !-; ísodik a Teppcr-Laski 4-eves Studie-ja, 
arm.-.dik . Mr. Ciia: 1. - i-uvr-s Só-Rapbael-j".

A Hannoverai nayy akadály - verseny­
ben (3000 márka, 3500 méterre) a. Sydow szá* 
ead93 óé. Wellyunde-ja lett győztes, második a 
Hncvl R. 4c. Gommeux-je, harmadik a Uossler szá- 
tadus Oé. Eventail-je. — A Záró vadász-verseny 
3500 met T távolság : elsőnek érkezett be a Pieschel 
százados id. Heti JBöse-ja, második lesz az Eynord 
hadnagy id. Evreíield-je. — A yigasz-versenyt 
(2000 márka, 180*1' méter) a Hanicl R. ié. Ma- 
venne- • nyerte a Mr. Brown Fanfore-ja ellen.

Utazás vetoczipéden. Bajnóczy Sándor, a na- 
y ■ • áletikai klub tagja. Budapestről vetoczipéden 
: n ara Szmérvárai ira. Miskolczon. Xyiregyházán 
t- Szatmaron at. A 000 kilométer utat három nap 
alatt tette meg. naponta 12 órát haladva. Bajnóczy 
most többet magával veloczipéden Romániába készül.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az István utl lóvasnt. Megemlékeztünk arról, 

hogv a bv • l?tván-ut lakói azt kerték a fóv. tanács- 
tv., -váltsa l-l a budapesti közúti vaspálya-társaságot 
a • I-»ván-uti vonal kiépítésére. Egyidejűleg felkérték 
err- inasat a társulatot is, mely, értesülésünk szerint, 
ma rear a fővárosi hatósághoz benyújtotta az uj vo­
nal építem tervét is. kijelentvén, hogv a főváros 
kiván?arrára kész e vonalat még ez évben kiépíteni.

— A pálinkamérések korlátozása A luvárosnak
tz a liat.irozata, hogy egye? nagyforgalmu utczákban 
nem t i meg a pálinkaméréseket, a páíinkamérü kö­
rökben élénk vi??zatetszést keltett, s az elégületle11 
Mérnek í- -biiyzés alakjában a b .•liigyminiszternél ke­

restek orvoslást, de az a leirat, mely most érkezett 
le a tővároshoz, porba fogja dönteni minden remé­
nyüket, mert a miniszter felebbezésöket egyszerűen 
visszautasítja. A belügyminiszter ebből az alkalomból 
nagy horderejű nyilatkozatot tesz az ügy rendezésére 
vonatkozólag. Kijelenti, hogv köz rendészeti, közeik ölcsi- 
ségi és közforgalmi tekintetből nemcsak helyesnek, ha­
nem szükségesnek is tartja, hogy pálinkamérések 
üzletbeutartása egyes helyeken meg ne engedtessék, 
de nem tartja helyesnek az alapot, a melyen ezt a 
kérdést a főváros meg akarta oldani. A főváros 
ugyanis az ipartörvény alapján, mint iparhatóság ho­
zott volt ez ügyben határozatot, a miniszternek ellen­
ben az a nézete, hogy városrendészeti tekintetek lévén 
e kérdésben irányadók, a főváros önkormányzati joga 
alapján intézkedjék, s no csak egyszerű határozatba, 
hanem szabályrendeletbe foglalja a szükséges rendel­
kezéseket. A miniszter azután tájékozást nyújt arra 
nézve, hogy miképen óhajtaná a szabályrendelet meg­
alkotáséit. Egyetért abban a fővárossal,hogy sétahelyeken 
és nauvforcalmu utczákon pálinkamérő üzletek nem 
engedő!vezendők, de figyelmeztet, hogy az alapjában 
üdvös czélra intézkedés kelletén túl terjesztve, a 
kincstár és a főváros pénzügyi érdekeit sértené. 
Templomok, iskolák, nyilvános köz- vagy nuiintézetek 
szomszédságában pálinkamérést nem szabad tűrni; a 
távoisáe. melyen belül a tilalom tart. méterekben 
jelölendő meg. A főváros két kategóriába sorozta az 
útvonalakat, mclvekre a pálinkamérési tilalom kiter­
jed. Az elsőbe tartoznak azok az utczák. hol a pálinka- 
mérések egvátalán meg nem maradhatnak, a másikba 
azok. a hol uj üzletek nem nyithatók. Az első kate­
góriába tartozó ulczákra nézve a szabályrendeletben 
meghatározandó, hogy mennyi idő alatt kell a pálinka- 
üzleteket beszüntetni, úgy hogy a felmondásra és uj 
'helyiség bérlésére elég idő maradjon. A kerepesi-ut, 
mely a második sorozatba volt felvéve, a belügymi­
niszter szerint mint sétahely és nagy forgalmi ut 
okvetlenül első helyre sorozandó. A második soro­
zatba felvett utczákban levő pálinkamérések fenrna- 
radhathatnak, a inig mostani tulajdonosaik, vagy 
megbízottjaik kezelésében lesznek. A király- es Baross- 
utczát és a Mária Terézia-tért a miniszter törülte a 
második sorozatból, meri sem sétahelyeknek, sem 
diszutaknak nem tekinti. Végre felhívja a miniszter 
a fővárost, hogy az előadott irányelvek mellett alko­
tandó szabályrendeletet jóvágyás végett hozzá ter­
jessze fel.

A középitési hetesbizottság legújabban a kö­
vetkező engedélyeket adta ki : Sira Ferencznek An­
gyalföld 1083. hr. sz. földszintes házra, Kéber Tamás­
nak Angyalföld 1G3V. hr. sz. földszintes házra, Gallia 
Vilmosnak Szondy-utcza 100. sz. egyemeletes házra, 
Hunyadv Imre grófnak Trefort-uteza 5397. hr. sz. két­
emeletes házra, Stadtneeker Károknak gyöngytyuk- 
utcza 3. sz. háromemeletes házra, Puskv Józsefnek 
Logódv utcza 11034. hr. sz. egyemeletes villára. A bi­
zottság ezenkívül több mellék- és toldaléképület eme­
lésére adott engedélyt.

- A köztisztasági bizottság ülést tartott, Ha­
ber h utter János tanácsnok elnöklete alatt. A fővárosi 
közmunkák tanácsa sürgeti a budai oldalon a lágy­
mányosi volt Dunaágban lerakott szemét eltávolítását, 
annál is inkább, mert a közelében lévő telket áten­
gedte ngv gyárosnak, majohka-keszitő-telep létesítése 
czéljábol. Ugyanez alkalomból ajánlat érkezett be az­
iránt, hogy uj szemét! rakó helyül vásároljon meg a 
főváros a promontori ut jobboldalán levő s közvetle­
nül a töltés előtt levő területet. A bizottság, mi­
vel e telek igen közel van a lakott helyek­
hez, nem javasolja a megvételét, hanem bizottságot 
küldött ki. a mely a vasúti töltésen túl, a nádor-kert 
alatt szemeljen ki alkalmas térséget s szerezze meg 
az iránt az iní’ormácziút, hogv mivel a közel jövőben 
a körvasút is arra megy, nem lehetne-e majd a sze- 
inéthordást ennek a segélyével eszközölni. Közelebb a 
bizottság előtt olyan vrtuimu javaslatot tettek, hogy 
az utezukat locsoló-kocsik alakíttassanak át akként, 
hogy viliik az utezukon levő fákat is locsolni lehessen, 
A bizottság ehhez nem járul hozzá, mert ha a locsoló 
kocsikat erre is alkalmaznák, kevés idő maradna az 
utczák öntözésére, de másrészt a fák öntözése egészen 
más tuó 1 szert kíván, mint a mit ezzel lehetne végezni. 
Végül az elnök az uj köztisztasági szervezetre vonat 
kozó ajánlati föltételeket kiosztotta a bizottság tagjai 
között, hogy módjukban legyen az ügyet tanulmányozni; 
mert az mar legközelebb tárgyalás alá kerül.

A budai vigadó. A budai polgárok és bizott­
sági tagoknak egy monstre-deputácziója járt tegnap 
Gerlóczy Károly helyettes polgármesternél. Szónokuk 
Darányi Ignácz, beszéd kíséretében emlékiratot nyúj­
tott át a polgármesternek, melyben a budaiak cgv 
fiók-vigadót kérnek a maguk részére. A főuteza és 
Corvin-tér sarkán, a fazekas-tér szomszédságában volt

most már nem vél ellene, hatagadókig intett, u 
Visszatér a varosba.

1. iiisanri»'* csinos kis város, fából épült házakkal. 
?. melyek a tó partját szegélyezik. A vendégek, a 
kik közöl csak k v sen edzettek arra, hogv he­
gyeket mászszanak. a verüb nyes szép reggeleket 
azzal töltik, hogy a Iák alatt lévő padokon üldö­
gélnek, a hölgyek kézi-munkával foglalkoznak, a 
léniák p-.-d i olvasnak és szivaroznak. Dorian Jack 
eddig kor .lie ezt a tájékot, mert a pletykát és 
megszól,,.» utálta : továbbá nem szerette magút 
kitenni id _• n szemek kritikájának, mire külüncz 
modora <■? öltözete, bő alkalmat nyújtott. De ina 
bátran közéjük hatolt. Olgát kereste és mohón vizs­
ga,' ,i padokon ülő hölgy-közönséget, úgy, hogy 
ma/;. . izük magának tulajdonította a bolond an­
gol meghódítását. Hanem keresésének tárgyát nc-m
* sehol. Bizonyára haza ment. \ égre, mikor 
B) - dten elhagyta az út alános találka-he­
ly — fi 1 reeső utczában, megpillantotta a fehér- 
n;L Kétségtelen, nem tévedhetett abban a sugár, 
lenge alakban, fekete pellerinjével és széleskari- 
niájii ] .lapjával, mely árnyékot vetett aranyszőke 
hadira. Önkéntelenül meggyorsította lépteit, abban 
a reményben, hátha beszélhet vele, midőn bána­
tára észrevette, hogy a leány nincs egyedül. Egy a 
Jack korában lévő. barna, hosszuhaju, hosszu- 
szakállu úri emberrel ment karonfogva. Az bán­
totta főleg Jackot, hogy Olga a leggyengédebb 
módon támaszkodott kísérője karjára és szeretet­
ni; n nézett arczába. Így lelkesültnek soha eddig 
!! ’a látta még öt, azért káromkodva sarkonfordult 

a egész vászonnépét elátkozva, hazatért 
h1 ' ; ebe. Azzal a szándékkal ment haza, hogy 
többe nem gondol vele, hanem odaérve, leült és 
^iész nap azzal a gondolattal tépelödött. vajon 
milyen rokonságban lehet az a hosszuhaju idegen, 
a hegyekbeli szép barátnőjével. Kedvese nem le­
het. mert akkor u nő nvilvanos helyen nem mu­
tatta volna ki szeretetét oly feltűnően ; tehát 
bizonyára férje. Bármily kellemetlen volt is ez a 
gondolat. Jack igaznak képzelte és atkozta saját 
ostobaságát, hogy érdemesnek találta ennek a nő- 
nek utánajárni, valamint átkozta Olgát is, inéit 
nem mondta meg. hogv férjes nő. Eltökélte tehát 
magát, hogy jövőben kerülni fogja, de azért más- 
oap megint csak azon a helyen találta magát, a 
hol nz előbbi napokon találkozott a szép idegen­
ből. Ma azonban Olga nem volt ott, nélküle pe- 

a hely üresnek látszott. Jack azért, mintha a 
tetmértfuides csizmát viselte volna, elrohant e 
hely mellett és dühös léptekkel nekivágtatott a

katonai raktár telkét szemelték ki a uudaiak e czulra, 
s miután a jobbparton nincs semmiféle középület, a 
mely tánczvigalmak, nagy hangversenyek rendezésére 
alkalmas helyiségekkel rendelkeznék, remélik, hogy 
a főváros hatósága méltányolni fogja kérelmüket.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

Az országos kaszinó választmánya c hó 8-án, 
pénteken, délután 5 órakor, saját helyiségében, ülést 
tart.

_ A Jó-sziv-egyesület a pcslmegyei árvízkáro­
sultak javára 2000 forint segélyt küldött Földvári/ 
Mihály alispánhoz, mely összegnek szétosztását ma 
kezdték meg.

hegvra-ic. Mindazonáltal nőm jutott még el mesz- 
sxire, midiin megpillaiitolta maga előtt a hölgyet, 
a ki egv hegymászii-botra támaszkodva felfelé 
halad;. ibírom ugrással utolérte és sipkáját le­
kapva. mondd :

— Ki akart játszani, nemde és előbb ott lenni 
a csúcson, mint én ?

A nő megállt és feleié ;
— Oh, nem, uram. Nem vagyok olyan vitéz, 

hogv olv magasra merészkedjem. Hanem utasit- 
tattarn, íiogy többet járjak, azért próbáltam ma 
följebb menni.

— De nem kellene igy egyedül járnia. Nem 
hiszi, mily veszedelmes helyek vannak itt alant 
is. ... Hol van a ... az az ur, a kivel tegnap 
láttam ?

— Látott engem ?
— Igen. odalenn a tónál. Ön oly kellemesen 

elcsevegett vele, hogy nem is csodálkozom, hogy 
észre nem vett. Az az ur . . .

— Igen, Pál volt, vágott közbe a leány.
— Férje talán ?
— Nem, nem, nem ! feleié hevesen. Nem a fér­

jem. En nem vagyok férjnél. Pál, fivérem.
— Dóriimnak, mintha egy kő esett volna le a 

szivéről, de azért még mindig nagyon kételkedve 
folytaid :

— Fivére ? Azon bámulok, mert soha sem lát­
tam még annyi gyöngédséget testvér iránt, a 
mint ön tanúsított. Szerencsés iiczkó. Nagyon sze­
retheti őt.

E szavak hallatára sajátságos, a félelemmel pá­
rosult zavar-kifejezés vonult el a leány arczán s 
mintegy remegve a sziklához támaszkodott.

— Bocsásson meg ! kiáltá fel Jack. Megbántot­
tam ? Rosszul érzi magút ?

A leánv hamar magához tért, de igen erőltetve 
felelt.

— Oh, nem. Legyen nyugodt. Egészen jól va­
gyok megint. Ön a Pál iránt való szeretetemről 
beszélt. Ö egyetlen testvérem. Csoda-e tehát, 
hogv szeretem ? Mi ketten egyedül állunk ezen a 
világon, nincsenek szüléink, ő az én gyámom, tá­
maszom. E’urcga lenne, ha nem szeretném.

— Nagyon furcsa. Csak azt szeretném, ha én 
lehetnék á Pál. És most, hogy megmondta a ke­
resztnevét. lesz oly szives a vezetéknevét is meg­
mondani ?

— Szívesen, uram. Nincs okom eltitkolni. Neve 
Adrastikoff Pál.

— És az öné, Olga.
— Honnan tudia 9

az ábrázoló geometriáról adassák ki a köröknek ta-

Az orsz. középiskolai tanáregye­
sület közgyűlése.

Harmadik nap.
(A* Egyetértés kiküldött tudósítójának távirata.)

Pozsony, július 0.
Berccz Antal elnök megnyitván az ülést, jegyző- 

könyvi köszönet szavazását indítványozza a rendező- 
hizottságnak. Stampf el Károly nak az érdekes tan­
ügyi kiállításért, a Nyugatmagyarországi Híradó szer­
kesztőjének. I utkovich Sándor urnák és a sajtó 
képviselőinek.

Pirchala Imre ((Pozsony) bejelenti, hogy a vallás- 
és közoktatási minisztnrium Wiedermann- Károly 
pozsonyi tankerületi főigazgatót küldte a tanárgyü- 
lésre a miniszter üdvözletét átadni, minthogy azonban 
Wiederman-n gyászeset miatt nem jelenhetett meg, 
ezért őt kérte meg, hogy helyette a miniszter üdvözletét 
az országos középiskolai tanáregyesület ez idei köz­
gyűlésének adja át. (Éljenzés.)

Ezután Köpesdy Sándor igazgató (Budapest) tar­
totta meg nagyérdekü szabad előadását «,4 tanár­
ét/ i/rsii let há zárol. >

Möller József helyesli az előadó tervezetét.
Fi nők felolvassa az előadó indítványának pontjait. 

A közgyűlés az indítványt annak 2-ik pontjának kivé­
telével elfogadja, melyhez hozzájárul még Alexander 
Bernéit indítványa is. Elnök köszönetét szavaz Kö­
pesd]/ Sándornak előadásáért!.

Ezután Szemrák István dr. olvasta föl az ifjúsági 
könyvi árjegyzékről szóló értekezését.

Gon ti Ignácz stomfai plébános és Balassa József 
dr. hozzászólása után elnök megjegyzi, hogy c könyv- 
jegyzéket a tanáregyesület megbízásából egv általa 
kijelölt bizottság szerkesztette ; most tehát uj bizott­
ságot kijelölni nem lehet. Hanem azt meg lehet teniy, 
hogv a tanárgyülés kiadja a köröknek véleményezes 
végett. (Helyeslés.)

dánás János közvetítő indítványt tesz, határozza 
el a közgyűlés, hogv e' könyvjegyzék ideiglenes könyv- 
jegyzék - czimén, minél előbb adja ki a lajstromot.

Szigetvár]/ Iván dr., mint a jegyzék összeállításá­
nak bizottsági tagja, szintén szükségesnek tartja az 
újabb revíziót.

Pruzsinszky János dr. óhajtja, hogy a szülőknek 
is adassanak át e jegyzetek. Hozzászólt még Belányi 
Tivadar.

Előadó reflektálva a felszólalásokra, kijelenti, hogy 
némely korrektúrát még eszközölhet rajta, de ö töb­
bet nem tehet. Ezt a könyvjegyzéket kinyomatja. U 
az ő elveit példákkal bizonyította, tekintélyekre hivat­
kozott ; mig a felszólalók nem. (Olló !)

Alexander B. jelenti, hogy aggodalmat keltett 
benne az, hogy a mellőzendő müvek között Buda ha­
lálát találta. 0 nagyon érdemes munkának tartja az 
előadó müvét ; de kívánja, hogy a közgyűlés tag­
jai közül valaszszanak egy bizottságot, ki uj abban 
átnézi.

Elnök a kérdést akként kívánja megoldani, hogy 
adják ki e müvet az orsz. tanáregyesület megbízásá­
ból, kihagyva belőle a mellőzendő műveletről szóló 
részt. A 11. kiadásban már javítani lehet rajta. (He­
lyeslés.)

Szeműk István dr. előadó átalános helyeslés kö­
zött kijelenti, hogy ő kefelenyomatban hajlandó bár­
kinek, a ki levéli leg hozzáfordul egyet küldeni, hogy 
közöljék vele szeptember végiig megjegyzéseiket es 
hajlandó a mellőzendő miivek-n kihagyni. (Helyeslés.)

Ezután következtek az indítványok.
Fludorovics Zsigmond (Privigye) indítványozza, 

kérje fel a m. t. közgyűlés az illetékes tényezőket 
arra, hogy hassanak oda, hogy ha csak lehetséges, a 
felső iskolai intézeteknél külön e czélra készült tan­
könyvek alkalmaztassanak. Berecz hozzáteszi még, 
hogy általában a nemzetiségi- vidéken.

Az indítványt áttették a választmányhoz.
Balassa és Schok keresk. akadémiai tanárok in­

dítványozzák : Határozza el a közgyűlés, hogy a jövő 
1892—93. ikolai évtől kezdve a maga kebeleben ál­
landó szakosztályt szervez a kereskedelmi szakok­
tatás számára.

Az indítványt elfogadták.
A pozsonyi kör a Közlöny ügyeire vonatkozólag 

tesz indítványt, mely elfogadtatik.
Pirchala Imre indítványozta, hogv a minisztérium 

kéressék föl, hogy a próbaéves tan árok helyzete ren- 
deztessék. Elfogadták.

Az indítványt, hogy a Bozóky Endre dr. tanulmánya

— Itt van az én értesítőm, feleié Jack, a zseb­
kendőt r-lőmutatva. Mikor tegnap elszökött előlem, 
ott találtain ezt a földön és róla olvastam a nevét. 
Haragszik roám ?

— Oh, nein. Nagyon furcsa lenne tőlem. Ellen­
kezőleg, nagyon köszönöm a fáradtságát.

— Ha nem haragszik, akkor engedje át nekem 
emlékül Adrastikoff Olgára, arra a hölgyre, a ki 
sajnálja Mari íredet ... és engem.

— Ha kívánja, feleié; Olga. eleintén egyszerűen, 
hanem inár a legközelebbi pillanatban újra mu­
tatkozott arczán az a félénk, zavart tekintet, a mi 
az imént volt rajta észrevehető. Jobb lesz. ha nem 
adom, mondd. Nem gondoltam meg. Ha Pál meg­
tudná. hogy olyan meggondolatlanul emléket adtam 
egy idegen urnák, megharagudnék roám.

— Engedje meg tehát Adrastikoff kisasszony, 
hogy ezentúl ne legyek többé idegen önre nézve. 
Én előkelő származású és állású angol vagyok, ne­
vem Dorian Jack. Elég ez önnek ?

(Folytatása következik.)

nuliuányozás végeit, szintén elfogadják.
A választmány kitűzi a jövő évi innnka-proga-m- 

niot. mely a következő:
1. Tétessék megbeszélés tárgyává mindjárt az ala­

kuló ülésen, bogy a kör rendezzen-e vagy ne nép­
szerű felolvasókat.

2. A latin nyelvi isk. írásbeli dolgozatok az alsó 
osztályokban, tétessék megbeszélés tárgyává az. hogy 
a) mikor kezdjenek a tanulók dolgozatot Írni, b) mi­
lyen számú dolgozat adassák s nem klőveszjegetés-e 
az alsóbb osztályokban a mai heteukiiit való dolgo­
zat iras ?

3. Az énektanítás kötelező volta a középiskolában.
4. Az országos tovnaversenyek mikor tartassanak ?
5. A tanulók felvétele az intézetek autonomikus joga 

legyen-e ?
Ezután Gcricze Péter dr. olvasta föl a játékterek 

ügyében kiküldött bizottság jelentését, melynek hatá-

R Mennyi papiros fogy el a világon? 
Egy franczia statisztikus kiszámította, hogy jelen­
leg négyezer papirosgyár működik a világon, és* 
összesen 902,000.000 kilogramm papirost gyárt. 
Fele nyomdai czélokra, 300,000.000 kilogramm 
pedig újság és kézirat-papirosra használtat ik fel és 
hogy a mostani papirosliasználat egy harmaddal 
nagyobb, mint ezelőtt tiz évvel. Kimutatja azután, 
hogy egy angolra 111 2, cgv amerikaira 101 2, egy 
németre 8, egy francziára 71 », egy osztrák és 
magyarra 41 egy mexikóira 2, egy spanyolra 1VS, 
egy oroszra 1 font esik, a mi elég bizonytalan 
számítás, mert papiros és papiros súlya közt nagy 
a különbség. Sokszor egy velinpapirra nyomtatott 
kötet egyetlen iv papírra is elférne. Átálában a 
papirt nem sulv szerint használják.

rozatait a közgyűlés magáévá teszi.
Végül Tergina Gyula kir. tanfelügyelő Szeged vá­

rosa megbízásából meghívja az orsz. tanáregyesüle­
tet Szegedre, hogy jövő évre ott tartsa meg közgyű­
lését. (Éljenzés.)

Berecz elnök a közgyűlés felhatalmazásából elfo­
gadja Szeged város meghívását. (Lelkes éljenzés.)

A gyűlés végén kihirdeti elnök a választás ered­
ményét.

Fővárosi választmányi tagok lettek : Berniül* 
ler Ferencz, dr. Theisz Gyula, dr. Jancsó Benedek, 
Molnár Sándor, dr. Leelmer László, Töreky Gá­
lion. Pintér Kálmán, dr. Riedl Frigyes, Sebestyén 
Gyula, dr. Staub Móricz, Vasváry Benő. Vidéki 
választmányi tagok a közgyűlés jelöltjei kö­
zül : (Megbízásuk szól húrom évre.) Dóczy Imre 
(Debreczen), Potássy János (X.-Várad). Körösi Henrik 
(Pécs), Kőhalmi-Klimstein József (N -Szombat). Jónás 
János (Pozsony), Molnár István (Zombor), Gresits 
Miksa (Losoncz). Téglás Gábor (Déva), dr. Schmidt 
Márton (Ungvár), Veress Ignácz (Nagy-Szeben). 
Vidéki választmányi tagok a körök jelöltjei 
közül: (Megbízásuk egy évre szól.) Besztercze- 
bányáról: Blanár Ödön, Gzigler Ignácz. Marcsiss 
János. Pozsonyból : Pirchala Imre, dr. Schönvitzky 
Bertalan. Brassóból : Dr. Székely Bendegúz, Orbán 
Ferencz, dr. Kőrösy György. Szepesböl : Gebe János, 
Zimann János, Dénes Feroncz. Fiúméból: Fest 
Aladár, dr. Rerghoffer 'József, Szabó Samu. Trszte- 
náról : dr. Németh y Károly. Un gyárról : dr. Hodoly 
Elek. VajdaíTy Géza. Zsolnáról: dr. Mayer György. 
M.-Szigetről : Feld Vilmos, Kardos Károly, Dras- 
kóczv Gábor. Csurgóról : dr. Kela Károly.

Elnök a közgyűlést három órakor délután herekcsz- 
tette. Ezzel az országos tanáregyesület XXVI. köz­
gyűlése végett ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A 38.000 forintos sikkasztás. Említettük, 

hogy a Cook és fia ez ég feljelentésére bünvizsgálatot 
indítottak Rétháti Kövér Géza, a ezeg utazási irodá­
jának vezetője ellen. A vizsgálatot, mely azt derítette 
ki, hogy Kövér 38.000 Irtot meghaladó összeget sik­
kasztott rövid idő alatt, már befejezte a törvényszék 
s az iratokat indítványtétel végett megküldte az 
ügyészségnek. E közben Kövér ellen egy újabb felje­
lentés is érkezett, a mely őt családi állás ellen való 
vétséggel vádolja a miatt, hogy egv törvénytelen há­
zasságból származott gyermeknek törvényesként való 
anyakünyvelősénél közreműködött. E feljelentés kö­
vetkeztében Gaál Tibor kir. alügyész pótvizsgálatot 
indítványozott, a mely most folyik.

— Az örökségért. A pestvidéki törvényszék Rónay 
Kamii elnöklete alatt szörnyű bűn miatt vonla ma 
felelősségre Tóth Kálmán virágperegi 19 éves, jó* 
módii suiianczot. A fiatal vádlott maga jelentkezett 
ez év február hónapjában a kir. ügyészségnél, a hol 
elmondta, hogy Pali nevű 14 éves öcscsét a kútba 
vetette. E vallomása alapján letartóztatták s meg­
indították a vizsgálatot rajta kívül egv liépási Er­
zsébet nevű leány ellen is, a kit azzal terhelt, hogy 
ez biztatta fel testvéröcscse elemésztésére. Úgy 
adta elő a dolgot, hogy a leányzó, a kivel szerelmi 
viszonyban állott, azért beszélte rá a testvérgyilkos­
ságra, iiogv egyrészről anyja vagyonát egymaga örö­
kölje, másrészt pedig, mint egyetlen fiú katonáséiba 
ne jusson s igy mielőbb lakodalmat ülhessenek. A
vizsgalat ;ak annviban erősítette meg ez előadást.

R Az idegen Gladstone. Egy vidéki angol 
lap azt Írja az öreg Gladstone!ól, hogy már na­
gyon meglátszik rajta az aggság, napról-napra 
idegesebb. Ha a mezőn kaszásokkal, sarlósokkal 
találkozik, Gladstane egészen odáig van. A kasza 
és sarló pengésétől is ideges lesz. Aratást, kaszá­
lást végig nem tud nézni. Azt mondja, fáj neki, 
mikor a mezőket letarolják. Megjegyzendő, hogy 
konzervatív lap írja róla ezeket, s épen a válasz­
tások idejében. Gladstone azonban jó, egészséges 
és tűrhetetlenül vezeti a szabadelvű part válasz­
tási csatáiét.

hogy a rugói ezek voltak ugyan, de abban liépási 
Esztert bűnrészessé" nem terheli. A mai \ (.-"tárgya­
láson szemébe mondta bűnét bátyjának a kis Tóth 
Pali, a ki csodálatos véletlenből élve került ki a mély 
kutból, melyben a viz négy méternyi magasságban 
állott. Napok óta csalogatta gonosz bátyja a kúthoz 
de ő — mintha csak sejtette volna szándékát — min­
dig vonakodott, mig nem február 12-én este, amikor 
egész egyedül voltak, elhitte neki, hogv kígyót mutat 
a kutban. Alig értek oda, ölébe kapta a vádlott és 
fejjel lefelé a mély kútba vetette, ahonnan a kiabálá­
sára elősietett szomszédok mentettek ki. Tóth Kál­
mán. a vádlott a vizsgálat során többször változtatott 
vallomásait mind visszavonja, bár magát a bűncselek­
mény elkövetését nem tagadja. Beismeri azt is, hogy 
nem Répási Erzsi volt a felbujtója. Különben azt 
akarja elhitetni bíráival, hogy elmebajos. Kihallgatták 
még a két testvér anyját üzv, Tóth Jánosnét, ki szin­
tén azt igyekszik a fia néhány csinvjének elmondásával 
tanúsítani, hogy a vádlottnak nincs rendén az esze. E 
körülményt illetőleg rendelkezésére áll azonban a bí­
róságnak az orvosszakértők véleménye, a mely sze­
rint Tóth Kálmán nem valami nagyeszű ember ugyan, 
de elegendő képességgel bir tettei mérlegelésére. A 
törvényszék E. Nagy László kir. aliigéysz vadbeszü- 
déhez képest a vádlottat szándékos emberölésnek 
kísérlete miatt három évi börtönre Ítélte.

— Belcsev gyilkosai. A Bclcsev gyilkosai elleni 
végtárgyalás mai ötödik napján kihallgatott vádlottak 
közül, mint Szófiából táviratozzak, csakis a Velikov 
vallomásai bírnak némi érdekességgel. Velikov orosz 
pénzen megalapította az Augusztus 9-ikc czimü lapot, 
;i melyben, mint vallomásában mondotta, Bulgáriát a 
«törvényes kormányra» akarta előkészítene 1 Wtk-ov 
tagadja, hogy a Stainbulov elleni merényletben ü -zt 
vett, de a nála talált jegyzetekből kitűnik, hogy leje 
volt egy orosz pénzen szerződtetett rablúc-apatnuk, a 
melynek Bulgáriába kellett volna betörni. Ebben a 
csapatban sok gyilkosság miatt iV 
volt. Velikov azt állítja, hogy ezzel 
volt egyéb ez élj a, mini az, hogy a 
sokra befolyást szerezzen. Elnök: 
vásárolt gyilkosokkal akart öli a 
folyni? Hát minek fegyverezte fel 
kát. (Mozgás a hallgatóság körében.) — Mint Szófiá­
ból táviratozzak, ma délelőtt folytatták Velikov ki­
hallgatását. Velikov azt vallja, hogv mavezius első 
napjaiban vett tudomást Zankov tervéről. Molov 
vallja, hogy mostanában nem foglalkozik politikával 
és egy párllioz sem tartozom ; o felkereste Karavelo- 
vot, hogy a Kavavclov háza közelében történt Belcsev- 
félo gyilkosság részleteit megtudja. Előadja, hogv mi­
niszter és az államtanács elnöke volt, hogy vagyona 
van és most független életet folytat. Kamstoja-uov 
azt vallja, hogy ó Szerbiában a bolgár emigránsok­
kal semminemű politikai kérdéseket nem feszegetett. 
Vallomásai eltérnek Velikov vallomásától, ki még azt 
is mondta, hogy a nisi szerb hatóságok a szerb nép 
körében űzött propaganda miatt üldözték. Ezzel 
mai tárgyalás véget ért. Délután Nojorow és Milkow 
vádlottakat hallgatták ki. A vádlottak kihallgatása 
ezzel véget ért. Köjarow vallomása jelentéktelen.

dözütt ember is 
a csapattal nem
k é p viselő válaszlá- 

Orosz pénzen meg­
választásokra bc-
ezeket a gvilkoso-

Vádlott tagadja, hogy Suffeeticvvel Pctric-bcn volt
volna. A választásokon soha sem volt rend. Milkow 
kimerítően mondja el élete történetét. Bulgáriába azért 
tért vissza, mert az idegenben sokat szenvedett. A vádlott 
kimutatni igyekszik alibijét és azt állítja, hogy akkor, 
mikor Bélesével meggyilkolták, Szerbiában volt. Ennek 
bebizonyítására iratokat mutat föl. A törvényszék el­
határozza, hogy megvizsgáltatja ez iratokat a kézírás 
konstatálása végett. Popov vádlott védője Popovnak a 
török hatóságok által történt kiszolgáltatása ügyében 
fölveti azt a kérdést, hogy Popovot bizonyos föltétek 
mellett szolgáltatták-e ki Bulgáriának, hogy a török 
hatóságok a burgaszi ügy miatt elitélték-e és kegyelmet 
kapott-e később. A törvényszék kijelenti, hogy jelenleg 
ezt a kérdést nem tárgyalhatja, elhatározza azonban.hogy

■■■

8
a védőnek egy czertifikálumot állít ki, nogy őPopo . r 
védi és igy lehetővé lesz téve, hogy a ktilügymini- 
tórium utján ez ügyben felvilágosítást szerezzen. E 
uláu a szokásos formalitások mellett felolvasták a t 
uuk névsorát. Még néhány védő tett kérdéseket egye- 
tanukra vonatkozólag, melyekre az államügyész v d 
szolt, mire a mai tárgyalás véget ért. Holnap a tanuk 
kihallgatását kezdik meg.

A xanteni rituális gyilkosság.
— Az Egyetértés tudósítójáról. —

Cleve, július 4.
Ma vette kezdetét az itteni esküdtszék előtt a nagy 

német «kultiirvolk» és a XIX. század felvilágosodásának 
nagyobb dicsőségére, a xanteni «rituális» gyilkosság tár­
gyalása. A hírhedt xanteni rituális gyilkosság története a 
következő : Múlt évi június 29-én délután hat órakor 
Küppers xanteni városi bizottsági tag portájában rá­
akadtak Hagermann János ötéves fiacskájának alioli- 
testére. A holttest nyaka keresztül volt vágva. Küppers 
szolgálója, Moll Dóra, délben a pajtában volt, de ak­
kor még nem volt olt a holttest ; délután hat órakor 
ismét dolga akadt a pajtában s akkor rémülve vette 
észre a holttestet. A sebhely szélei a nyakon erős, 
határozott vágásra mutattak s a gyermek ingének a 
gallérja is keresztül volt vágva. A xanteni hatóságok 
rögtön megindították a vizsgálatot, de azt sem tudta 
megállapítani, hogv a gyermeket a pajtában ölték • 
meg, vagy pedig meggyilkolva vitték-e oda. A Xanten, 
csőcselék között ekkor az a liir kezdet! elterjedni, hogy 
fiút rituális czélbol Buschhoff zsidó metsző gyilkolta meg. 
Buschhoff, mikor meghallotta a róla terjesztett híre­
ket, rögtön a polgármesteri hivatalba ment s kért", 
hogy tartóztassák őt le. De a hatóság nem fogadta 
Buschhoff ajánlatát, hanem letartóztatta a kóborló D g ■: 
Matje zsidó mészárost, a kiben a tettest sejtette, ló- 
gént másnap ismét szabadlábra helyezték. A tett el­
követése után a elevei első ailamiigyész rögtön X u: 
tenbe ment, hogy a tettest nyomozza. A x an len 
zsidó hitközség pedig az igazságügyminiszterhez és 
belügyminiszterhez fordult azzal a kéréssel, ho;. y 
siettessék a vizsgálatot. Az igazságügy miniszter Bű­
imből rögtön elküldte Wolff miniszteri bízta- 
Xantenbe. Mikor Wolff néhány hétig Xantenb 
tartózkodott, letartóztatta Buschhofft, a nejét V 
leányát. Most a kölni főállamügyész is Xantesbo 
ment. Október 19-ikéu Buschhofft, nejét és leánya 
Clevebe szállították a vizsgálati fogságba. Schellim 
porosz igazságügyi minisztert ekkor interpellálták ; 
ügy állásáról s a miniszter kijelentette, hogy Busch 
lioffnak és családjának letartóztatása és vizsgálat 
fogság alá való helyezése indokolt, mert a vizs­
gálóbíró megdönthetetlen bizonyítékok nyomára akad: 
Ennek a miniszteri kijelentésnek daczára Buschhofi 
és családját két hónappal később szabadlábra helyez 
ték. A titokzatos esetben most uj fordulat állott b<- 
A német antiszemiták, a kik, mint osztrák elv társaik 
is, az igazságügyminiszter magas pártfogására számi 
toltak, kezdtek a dologgal foglalkozni. Az antiszemi­
ták népgyüléseket hívtak egybe, röpiratokat adtak ki 
s mindenütt terjesztették a hirt. hogy a xanteni zsidó 
metsző rituális gyilkosságot követett el, a zsi­
dók pedig megvásárolták a birákat. Az anti­
szemita népgyiildsek dcputácziókat menesztetlek 
a miniszterhez, hogy rendelje el a rituáli 
gyilkosság tettesének újból való letartóztatását. Az 
antiszemiták eme kérelméhez hozzájárultak a xanb n 
zsidók is. a kik a vizsgálat folytatását és a nyilváno 
végtárgyalás megtartását sürgették. Ez alatt, mint a.. 
igazságügyminiszter ez évi február 12-én a poros - 
képviselőházban kijelentette, uj és fontos bizonyítók 
jutott a vizsgálóbíró kezéhez s Buschhofft ismét vizs­
gálati fogságba hurczolták. Az államügyész Buschhotínv 
és leánya letartóztatását is követelte, de a törvény­
szék az államügyész eme kívánságát visszautasította. 
Folyó évi márczius 19-én Wackerharth báró képv 
seiö ismét szóba hozta a porosz képviselőházban a 
a xanteni gyilkosságot. Schölling miniszter azt vála­
szolta, hogy a elevei esküdtszék fog az ügyben itchr. 
HerrförÜi belügyminiszter pedig kijelentette, hogy 
gyilkosság semminemű összefüggésben nincsen a zsid 
rítussal, de azért mégis valószínű, hogy a gyük > 
ságol Buchhoií követte el, támogatva családja által.
■ Ezek után áttérhetek a ma délelőtt fél tízóraié 
megkezdett végtárgyalásra. Az esküdtszék elnök 
Kluth törvényszéki főigazgató, az esküdtekhez int 
zeit szavaiban azt mondja, hogy a vádlottnak jós 
van követelni, hogy csak akkor ítéljék el. ha bűnös 
ségét minden kétségen kívüli módon bízóig t ik Le. 
Ter Meer eskü lt kijelenti, hogy u atheisla s miatt 
nem esküszik, hanem a helyett a következő nyilat.-., - 
zatol teszi: Az én igen-szóm igen. n -m-szavam ped: 
nem. Erre kezemet adom. Az elnök elfogadja ter Me 
kezét s elismeri őt esküdtnek.

Következik a vádlott. Buschhoff Adolf 51 éve - 
xanteni születésű sakter és sírkő-kereskedő kihallga­
tása. Elnök: Ön vádolva van azzal, hogy Hegelman . 
Jánost meggyilkolta. Most kitűnik majd, igaz-e ez a 
vád, vagy sem. Ha elkövette a gyilkosságot, akkor az: 
tanácsion!, hogy vallja be mindjárt, mert igy jár leg­
jobban. Meggyilkolta a gyermeket, vagy sem ? Yiídlott. 
Nem. Elnök: Ön a gyermeket fenyegette, mert meg­
rongált egy sírkövet a műhelyében. VádZott: Csal 
jelentéktelenül rongálta meg. Akkor rákiáltottam a: 
ot! játszó gyermekekre, a kik között a meggyilkolt i 
közte volt. De ezért csak nem gyilkolhattam meg. 
Elnök. Hol töltötte idejét a gyilkosság napján '?

Buschhoff most a következőkép bizonyltja b 
1891. június 29-iki alibijét: Junius 29-ikvn volt anyám 
eltemetésének évforduló napja s e minit r.gg-1 eg 
negved 7 órakor a templomba mentem, a berniét eg;, 
negyed nyoicz órakor tértem haza. Ive;néz órakor a 
piaczra mentem, onnét p"dig a Kluge korcsmájába, 
hogv Kock kőfaragót magamhoz hívjam, mert Wesen- 
drup kőfaragó mindig ittas volt s e miatt elbocsá­
tottam. W seudnip egy nappal a gy:lko:?ág elei 
pénteken azt mondotta: a fiamnak : ».Holnap neu 
jó sótbbeszed lesz.» Kock es en azután a 1 ike.sunkr 
mentünk. Epen egvu<igved tízre volt. Ut; őzben ho. 
záuk csaliakti zott egy ismerősünk Brandts, a kiv. 
együtt lakásom középső szobájában, nyitott ablaki, 
mellett, palinkáztunk. Kock fél tizenegyre eltávozott, 
én pedig Ewers korcsmái)ha menteni, hogy. mint má 
ünnepnapon is (Péter-!'ni napja volt) üzletek ut--.. 
lássak. Délutáni egynegyed egyig maradtam ott, akko- 
haza meutern s kávét ittam. Szomszédom- lánya. 
Uilemboom kisasszony épen nálam volt: fél egyre volt 
ekkor. Pontban egy órakor a postára mentem, a lm. 
öt perczig társalogtam a postamesterrel. Tiz perez ez , 
később otthon voltam, a hol s.i.iinszédoinat, Uílen- 
boomt találtam, a ki a kcreveleu ült és újságot o - 
vasolt. Én ebédhez ültem s azután magam is UlUn- 
boom mellé ültem s olvastam. Ekkor már két ói 
volt. Most Kálin Izsák és Berta látogatóba jött. 
Nőmmel és gyermekeimmel társaloglak, mialatt én 
elaludtam. Három órakor a fiain fölkeltett s arra 
figyelmeztetett, hogy menjek a tüzfocskendő-bucsur., 
(Ä tüzfecskendő-bucsu a Rajna-mellékén otthonos 
abból áll, hogv néhány utcza lakói közös tüzfecskendő: 
vesznek. A fecskendő beszerzésének évfordulója napján 
a részesek összegyűlnek a fecskendő körül s pénz 
gyűjtenek, a melyből a fecskendőn netalán támad 
hiányokat kijavítják, a megmaradt pénzt pedig el­
lsz szák. £zcrk.) Oda mentem s öt óráig ott 
maradtam. A fecskendő-búcsúból megmaradt pénzt 
a Schvant korcsmájában akarták meginni. En azonban 
haza menten. Ott találtam Janszonné asszonyt, a ki 
a hitelbe vett húst jött fizetni. Mikor elmondtam, hogy 
a szomszédok Schranthoz mentek inni, nőm azt 
mondta, hogy cu is menjek oda. Elmentem. Ott 
nagyban ittak és tekéztek ; én is ittam és tekézteni 
is. Ekkor emberek jöttek, a kik azt beszélték, hogy 
a Hegeinann fiát meggyilkolva találták Küppers pajtá­
ja hun. Nemsokára haza mentem ; nőm akkor már 
Hegemann asszonyhoz ment, hogy vigasztalja őt. En 
is oda mentein. Onnét a templomba mentem. Rusch- 
lioff ezután kijelenti, hogy azóta az 51 év óta, a mi 
óta Xautenben lakik, meg egyetlen xanteni lakossal 
nem volt sem haragban, sem czivakodásban, Hege- 
mannékkel pedig mindig barátságos viszonyban élt.

A főállamügyész kijelenti, hogy Buschhoff alibi- 
bizonyitása perczről perezre megegyezik a tanuk állí­
tásával s hogy Buschhoff perczről perezre beszámolt 
azzal, hogy hol töltötte junius 29-én ideűii.
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t EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 7. 1892 1 fssa
Finch : Az orvos, a ki este fél nyolcakor a holt- 

testet először látta, azt állítja, hogy a holttest mar 
teljesen merev volt. A koblenzi orvosi tanács az 
mondja, hogy e szerint a halál 4—6 órával elő 
következett be, tehát délután 2 és 4 óra kozott. Az 
esküdteknek tehát figyelmüket erre az időpontra ken
Irányítanunk. ,.

Következett Moll Dora tanú kihallgatása, a ki mar 
réntebb ismertetett tapasztalatait elmondja. Mo=t Kö­
vetkezik a lesérdekesebb tanúnak. Junker manna ^ 
a kihallgatása, a ki először irányította a rituális gyil­
kosság gyanúját Buschlioff ollen. A vedo kérdezi -öle, 
hogy nem volt-e már a gyilkosság megtörténte utam 
nanon reggeli fél hét órakor a polgarmes erne, 
s nem mondta-e a polgármesternek, hogy a lia, a Ki 
siegeni orvos, azt irta, hogy a zsidóknak rituális cze- 
lokra keresztény vérre van szükségük. Junkermann 
a védő állítását tagadja. Védő felolvassa a Aantener 
Bote folvó évi márczius 3-iki számát, a melyben 
.hmkermann bizonyítgatja, hogy a gyilkosságot c»a "IS 
Faktor követhette el. Junkermann ; En azt a cziK- 
k°t som nem írtam, sem alá nem írtam, m (-.o in< 1 
vánrozza, ho^v haliírassák ki a Xantencr Boten r 
l osztőjét, Brésser píébánost. Junkermann: En a 

ékkel nem írtam, de aláirtani. Hogy ki irta, azt nem 
tudom. Talán a plébános.

X törvényszék elhatározza, hogy kihallgatja Eresser 
•ilébánost. Bressser : Én Junkermann aláírásával, a 
inelvet ismertem, idegen kézzel Írott czikket kaptam, 
v, »Ívben azt bizonvitsatták. hosv a gyilkosságot 
r:.ki5 Buschhoff követte el. Junkermann: En 
c;-*rq nem írtam. sem n^m tudom, hogy ki 
ti a czikket. Elnök: Ön azt is mondta,

• v nem ön irta alá a czikket s azután bevallotta. 
z\ mégis ön irta alá. Önnek tudnia kell. hogy ki

: 1 a czikket. Figyelmeztetem önt, hogy hazug val- 
másainak önre nézve súlyos következményei lőhet*

• -k. Junkermann : A czikket nem en irtára, hanem 
I; mnak tollba mondatoltam.

Bauer kerületi orvos azt a véleményét nyil- 
v:•„•tóttá, hogv a meggyilkolt fin nyakát — a seb után 
;. {ve, — a Buschhoffnál talált sakterkéssel metszet- 
"k keresztül. Münninghoff kerületi sebész nem 

' tja a ké't ily seb ejtésére alkalmasnak. Kirchges- 
svr e^észségiievi tanácsos szintén kizártnak tartja azt, 
’•ngy a kést használták volna. Szerinte a gyilkosságot 
■ ''zönséges kenvérvácó késsel is végrehajthatták. Kü­
lönben is, úgy játszik, a tettes nem igen tudott bánni 
a késsel. Rituális gyilkosság teljesen ki van zarva. 
Bauer és Münninghoff is csatlakoznak ez utóbbi véle­
ményhez. Xoeldecke dr. a strassburgi egyetemen a 
szeruita nvelvek tanára bizonyítja, hogy a talmudhan 
•;.S a zsidó törvénykönyvben nincsen olyan hely, a 
meivből a rituális gyilkosságra következtetni lehetne. 
Gyalázatos eljárás, folyton azt hangoztatni, hogy a 
zsidóknak rituális czélból vérre van szükségük, mikor 
a zsidó vallás méz az állatok vérének a használatát 
is szigorúan tiltja.

Cleve, július 6. A Buschoff elleni perben Sehlens 
xanteni polgármester azt vallotta, hogy Junkermann a 
gyilkosság utáni napon elbeszélte neki. hogy ő bizto­
sa tud'.i. hosy Raschoff követte el a gyilkosságot, 

mert fia. az orvos, közölte vele. hogy a zsidóknak 
szükségük van keresztényvérre, .hmkermann tagadja 
ezt. A polgármester mindamellett fentartia a oltását 
43 hozzá teszi, hogy Junkermann és még néhány ív- 
tanú kiváló részt 'vett az antiszemita üzelmekben.
.Mölders knrti munkás, tízéves gyermek azt vallja,
• o^v ők látták, a mint a kis Hegemannt Péter 
Pál napján a Buschoff-féle házba belmrczolták. 
A délutáni tárgyalás folyamán Kollmann fuvaros 
kijelenti, hosv cl junius 29-ikén délután lattá. a mint 
Bnschhofl Hermina zsákhoz hasonló tárgyat vitt a 
K "nprr-féle fészerbe. Hamm főállamügyész elébe 

a a tanúnak, hogy a bitó es városi jegyző _ iele- 
lősségre vonták, mert Buschhoffot többször gyilkos­
nak mondta. Daczára ennek jegyzőkönyvileg vallotta, 
::ogv a gyilkosságról semmi tudomása nincsen. Ha 
, 7j ^2 ellenmcndást nem tudja igazomi, akKor Hami­
san esküdött. Tanú• kijelenti, hogy felindulásában 
arról megfeledkezett, ma azonban igazat mondott.

MULATSÁGOK.
— A IV. kerüle*i társas kör vigalmi bizottsága e 

hó 7-én, csütörtökön, délelőtt tizenegy órakor érte­
kezletet tart a Lipót-utczai polgári leányiskolában.

A VII kér. I so Erzsébetvárosi jótékony 
betegaegélyzö és temetkezési egylet július hu 9-én 
1 szombaton) a kis-zuglői Schütz-fvle nagy sorc-arnnk 
t: hűségeiben t -keversenvnyel és tánczczal egybekötött 
zártkörű nyári mulatságot rendez.

— A budapesti pinczéregylot julius 21-dik- n a 
Szécheny :-tf n vendén u bel*i-égéiben a K-tesnendu
zakiskola is a segélyalap javára tánczestélyt rendez.

GYÁSZROVAT.
Kozma Ferencz földmivelésiigvi miniszteri tana" 

esős, az állami ménesbirtokok igazgatója, a lótenyész^ 
tési ügyosztály vezetője, mint részvéttel értesülünk^ 
ma regeel me-halt Mezőhegyesen, a hol épen hivata­
los körútja közben időzött. Azért utazott oda, hogy 
bevezesse az állami ménes birtokok igazgatásába az 
montan kinevezett Schmiodt miniszteri tanácsost. 
Xvolcz nap előtt váratlanul agyszéiütés érte és azóta 
vissza sem nverte eszméletét. L tolsó órajában 
mellette volt fivére, a kit tegnapelőtt szólí­
tottak halála ágyához. Az elhunyt halálával, 
a ki a magyar lótenyésztés megteremtője, fel- 
virágoztalója s mindvégig buzgó istápolója volt, nagy 
csapás ért? Meevarország gazdasági életét. 1867-ben, 
az abszolutizmus megszűntével az ország gazdasági 
felvirágoztatása iránti törekvések még csak a kísérle­
tezésnél tartottak. A földművelési osztály, a melyhez 
az állattenyésztés tartozott, a legtájékozatlanabbul ál­
lott. Átvették az állami méneseket, de üres istállóval, 
a melynek padlásáról még a takarmányt is elhordták. 
Kozma Ferenczet baracskai birtokáról, a hol csendben 
gazdálkodott, ekkor hívta meg a kormány a füldmive- 
]ési minisztériumba s a lótenyésztési ügyosztály élére 
állította. Kozma fáradhatlan buzgósággal s nagy szak­
értelemmel fogott hozzá az ügyek rendezéséhez s 
megkezdte a gazdálkodást a ménesbír tokokon. A szak­
értő gazdálkodás folytán csakhamar előállott a nagy 
ménes, a melynek hírét a belőle kikerült versenypa­
ripák messze Földre elvitték. S ebben a legtöbb ér­
dem, az elismerés java Kozma Ferenczet, a kitűnő 
gazdát illeti.

I.eveid! Kozma Ferencz somosvmeevei tőzssvökeres

Kozma Ferencz rögtön hozzálátott azok szervezéséhez. 
Nevezetesen Bábolnán tiszta arabsfajokat, Kisbéren 
telivér angol, Mezőhegyesen Nonius. Furioso és Gidrán 
fajokat, Fogarason pedig lipiczai fajokat hozott be, 
melyekből aztán hamarosan elárasztották az egész 
országot legelső rendű ménlovakkal. Kozmának külö­
nösen nagy érdeme, hogy rögtön ki tudta választani 
és megszerezni azokat az elsőrendű apalovakat, me­
lyektől úgy a külföldön, mint a hazai lóversenyeken 
is csakhamar híressé vált versenylovak származnak. 
Hogy a hazai lótenyésztésnek még nagyobb len­
dületet adjon, szervezte a megyei lótenyésztési 
bizottságokat, melyeknek működése mindjárt a 
legáldásosabbnak mutatkozott. Ezen kívül a négy 
nagy kiterjedésű ménesbirtokon olyan okszerű 
gazdálkodást fejtett ki, hogy ezek a birtokok 
jelenleg Magyarországnak legelső mintagazdaságai, 
melyek a külföldieket valóságos bámulatba ejtik és jó 
hírnevük messze elterjedt az ország határain kívül. 
Bámulatos szakértelme következtében és vezetése alatt 
pedig egy uj, modern gazdatiszti kart nevelt, mely 
jelenleg az állami ménesbirtokokat kezeli. E kiváló 
szolgálatai jutalmául Kozma Ferencz csakhamar osz­
tálytanácsos, majd miniszteri tanácsos lett és a Szent 
István-rend kiskeresztjét nyerte el. De a külföld is 
iparkodott elismeréssel adózni a kiváló szakembernek, 
ki egy egész sereg külföldi rendjellel bírt. Azonban 
sikeres működésének legnagyobb eredménye és jutalma 
lett az 1885. évi budapesti országos lókiállitás, mely 
a maga nemében páratlanul áll egésíFEurópában. Ezt 
az egész kiállítást, melyről a walesi herczeg, a mos­
tani német császár, kik annak idején megtekintették, 
kimeríthetetlen dicséretekkel nyilatkoztak, Kozma Fe­
rencz szervezte. Tulajdonképen ebben a .nagyszerű 
keretben mutatta be közel húsz esztendei munkásságá­
nak sikereit. Kozma minden évben a nyár elején szokta 
végig járni a ménesbirtokokat, az évi osztályozás 
és selejtezés megejtése végett. Ez idén junius 7-en 
indult el hivatalos kőrútjára Bábolnára. Junius 7 — 
12-én Kisbéren időzött és itt hides következtében 
megbetegedett, de azért rosszul léte daczára tovább 
folytatta körútját. így ért junius 24-én Mezőhegyesre, 
hol oly rosszul lett, hogy ágyba kellett feküdnie s ma 
reggel megszűnt élni. Holttestét Baracskára viszik, 
hol a temetés e hó 8-án d. u. 5 órakor lesz. Az el- 
hunvt haláláról a foldmivelési minisztérium külön 
gyászjelentést adott ki.

Adonyból a következő táviratot kapjuk: Felkérem 
a tenyésztési bizottság tagjait, hogy felejthetetlen ba­
rátját és a magyar lótenyésztés újabb korszakának 
alapítója, boldogult méltóságos Kozma Ferencz ta­
nácsos véetiszt-lotére e hó 8-án Baracskán megjelenni 
szíveskedjenek vélem együtt, gróf Zichy A'ándor.

Dr. Nendtvich Károly, a kir. József-műegyetem 
nyugalmazott tanára, a magvar tudományos akadémia 
rendes tagja, volt országgyűlési képviselő, a kiváló 
természettudós, tegnap este a császárfürdőben 81 éves 
korában meghalt. Az utóbbi időkben sokat beteges 
kedett s ezért ment a esászáríürdőbe lakni, a hol 
végre tegnap végelgyengülésben meghalt az agg tudós. 
Temetése holnap délután üt órakor lesz az ág. ev 
egvház szertartásai szerint a kerepes! úti temető ha­
lottas házából. A gyászeset hirére az akadémián s a 
műegyetemen kitűzték a gyászlobogót s a gyászoló 
családon kívül ez a két tudományos intézet is külön 
gyászjelentést ad. Eddig koszorút tettek a ravatalra 
«özvegy Saskomarnicki Zsigmondné. Nendtvich Karola* 
és <A magyar tudományos akadémia — rendes tag­
jának.*

Nendtvich (Cserkút!) Károly Miksa, szül. Pécsett 
1<1!. decz. 31-én. Atyja ugyanott gyógyszerész volt.
A gimnáziumot részint Pécsett a czisztercziták gim­
náziumában, részint Késmárkon végezvén, 1829-ben 
Pestre jött az orvosi tanfolyamot hallgatandó. Ezt 
1835-ben végezvén, 1836-ban az. orvosi diplomát, 
szintúgy a szülész- és szemészmesteri oklevelet nyerte 
el. Ez alkalommal: < Enumeratio plantarum territorii 
Quinnue-Ecclesicasis, praemisso tractatu de natura 
montium. deque situ, climate et vegetatione illius re­
gioni»-» czirr.ü értekezést irt, mely nyomtatásban is 
rr.egielent. lSi3 han Kossuth Lajos felszólítására az 
országos magyar iparegyesiilciben a vegytanból né­
pies előadásokat tartott. Ugyanez évben a magyar 
kiráivi természettudományi társulat pályakérdést tű­
zött ki. mely ekként hangzott: Vizsgáltassuk meg a 
muraközi és liagymáíialvi hegyi kátrány vegytani t-s 
mii ipari lekivűeiben», melynek pályadiját Nendtvich 
nverte el. Résztvevőn ugyanaz év szeptember havá­
ban a német orvosok és természet vizsgálók G lét­
ezőn tartott gyűlésén, e pályamunkáját ott is 
a nagynevű Liebig és több más kitűnő né­
met vegyészek jelenlétében felolvasta, mely az­
után e gyűlés munkálataiban meg is jelent. 
Ugyanekkor megindította Benő Ferencz, az egyetem­
nél a gyakorlati gyógyászat kitűnő tanára és nagy­
hírű orvos, a ni. orvosok és természet vizsgálók évi 
gyűléseit, melyek közül a két első Pesten, a rákövet­
kezők pedig Beszterczebányán és 1845-ben Pécsett 
tartattak. V. Ferdinand 1845-ben egy ni. ipartanodá­
nak felállítását Pesten elrendelte. A vegytan, termé­
szettan és a mezugazdasdgtanra 1847-ben neveztetett 
ki tanárrá. Miután a m -gállapitott terv szerint a 
vegytan előadása csak az 1848-iki évben kezdődhe­
tett meg. a közbeeső idő arra volt megengedve, hogy 
a külföldi német és franczia egyetemeket és mű­
egyetemeket látogassa, a vegytani laboratóriu­
mok berendezését tanulmányozza. — 1848-ban
Sanglotti tanszék- re hívták meg az egyetemre, 
de a világosi fegyverletétel után a katonai tör, 
vényszék felfüggesztette ettől az állásától, de utóbb 
ismét visszahelyezték. 1873-ban Zichy József kereske­
delmi miniszter felküldte a bécsi kiállításra a vegy­
tani osztály jurorának. Ezen fáradtságos munkáéit a

törtökön délután 5 órakor fognak a kerepesi-uti te­
mető halottas házában az ág. ev. hitvallás szertartásai 
szerint beszenteltetni és ugyanazon temetőben örök 
nyugalomra tétetni. Budapest, 1892. julius 6-án. Áldás 
és béke poraira!»

Schön Adolf julius hó 4-én tiz órakor életűnek 
harminczadik évében, Zorcborban meghalt._________

■0K»FRANCl*||3»ESra5ffl3a

Legjobb fájdalomcsillapító kedtirzsölés, cpúz, köszvény és 
egyéb meghűlés! bajoknál. A raktárakban ólommal zárt 
(plombirt) üvegekben 90 krajczárjával kapható. Moll 

készítménye kérendő. bby

Orvosi tekintélyek által
vese, hugydara, köszvény és hólyagbántalmak ellen, 
továbbá a légző és emésztési szervek hurutoslégző

bántalmainál rendelve.

égvényes vasmentes lithium savanynviz-forrás.
Kapható ásványvízkeresksdésekben s legtöbb gyógyszertárban.

9q/*7 A Salvator-forrás igp.zg‘Rtóság,a Eperjesen,
Budapesten főraktár ÉDESxvUTY I* urnái
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legkellemesebb isii üdítő 
ital és mint gyógyszer, tapasztalat szerint 
felülmúlhatatlan hatású emésztési zavarok 
étvágy hiány, gyom or- és bélhurut eseteiben

Főraktár
KGFFKANN JÓZSEF

BUDAPESTEN
Akaőtinia-ubza 

szára.
SavanviivLzl
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Legújabban ismét érkezett 113-21

konstantinápolyi képviseletében változás volna vár­

ható.
Bécs, julius 6. A német nemzeti párt (Sleinwender- 

frakezió) ma a valutabizottságban történtekre vonat­
kozólag kommünikét közöl, melyben tévesnek nyilvá- 
nyitja azon állítást, mintha a német nemzeti párt lett 
volna az, mely a tárgyalások valamely stádiumában 
megakasztotta volna a közös akcziót a német egye 
sült baloldallal. Ellenkezőleg, a párt már junius 5-ikén 
indított meg tárgyalásokat Plenerrel és konkrét javas­
latokat is tett, a melyeknek elfogadását Plener rész­
ben a miniszterelnökkel folytatandó tárgyalások ered-, 
menyétől tette függővé. Egészen junius 30-ikáig, a mely 
napon Steinwender ismert határozati javaslatát a 
valuta-bizottságban előterjesztette, Plenertől még min­
dig nem kapott választ javaslatainak elfogadására 
vonatkozólag.

Béca, julius 6. Ferdinand bolgár fejedelem Eoen- 
thálból ma délután ideérkezett.

Berlin, julius 6. A Nordd. Alig. Ztg ^ Rado- 
witz nagykövet Madridba való áthelyezéséről szóló 
czikkében megjegyzi, hogy tán fönforoghat az a 
nézet, hogy a Spanyolországgal kötendő kereslte-
n Al m I í*r* A*.«* /í J Ári *n/, V-, 4- ÉaIttA 4 , i T* CT VT n I -1 gA lr 1 VT r líntTMk

Pétervár, julius 6. A pénzügyminiszter a 
miniszteri bizottságban indítványozza, hogy ne 
engedtessék meg orosz részvénytársaságoknál kül­
földieket vagy orosz zsidókat vezető állasokban 
alkalmazni.

Pétervár, julius 6. Jól értesült kö­
rökben a leghatározottabban biztosítanak 
arról, hogy a német császár, az orosz 
czár és Ausztria-Magyarország uralkodója 
augusztus 29-en Polaban találkozni fognak,

Pétervár, julius 6. Mint a Moszkovszkija 
Vjedomoszti jelenti, a stundista-felekezet elleni 
törvény kidolgozásával mar elkészültek. E tör­
vényben a nevezett feiekezet allamellene»nek van 
nyilatkoztatva.

Belgrad, julius 6. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Risztics felszólítására a liberális párt 
gyűlést tartott, hogy a régensválasztás kérdésében 
állást foglaljon. A gyűlés elhatározta, hogy a ré- 
gensségnek a szkupstina feloszlatását fogja javasolni 
és hogy az uj választások végrehajtása Avakumo- 

elnökléte alatt alakítandó uj minisztériumra

talnokkal képviseltesse magát. Különben úgy hal­
lotta a lap, hogy a már azelőtt szőnyegre hozott 
kérdés, vajon a madridi nagykövetség dotálása a 
mostani körülményeknek is megfelel-e, újból meg­
fontolás tárgyát képezi.

Berlin, julius 0. A Reichsanzeiger írja : Né­
hány lap folvtatólagosan oly közleményeket hoz, 
melyek azon körülménynél fogva, hogy Bismarck 
herczegre vezettetnek vissza, az érdeklődést felkel­
tik, mely közlemények érdembeli értéke azonban 
a kormányt nem indítja arra, hogy azokkal fog­
lalkozzék. A Reichsanzeiger idézi ezután a Ham­
burger Nachrichten azon közleményét, hogy Cap- 
rivi sokkal előbb volt a czentrum-párt, mint a 
császár jelöltje, mivel Caprivi gróf Bismarck- 
ellenes viszonyai messzire nyúlnak vissza. A

Fr. Pr.)
Belgrad, julius 0. Sándor király e hó 9-én 

a keleti expresszvonattal Becsen at négyheti fardó 
használatra az. emsi fürdőbe megy. Kíséretében 
lesznek az igazságügyminiszter, az udvari orvos, 
két hadsegéd és a vasúti igazgató

Belprád, julius G. (Az. Egyetértés távirata.) 
Pa-ics miniszterelnök a radikális-párt vezéreit bi­
zalmas természetű tanácskozásra hívta egybe s 
megismertette velük a bécsi tanácskozások ered­
ményét. A tanácskozások eredményének sorsa attól 
függ, hogy a delegácziók elfogadjak-e az. eddigi 
megállapodásokat. .

Belgrad, julius G. (Az Egyetértés távirata.) 
A liberálisok Gruics Szávával alkudoznak a meg- 
ürfilt regensi állásra való kijelölése ügyében. 

Bukarest, julius G. (Az Egyetértés távirata.)
Reichsanzeiger következőleg végzi czlkkét: Caprivi Pol. Corr. Az idei őszi hadgyakorlatokon az oláh

gyalogezredek már Manhcher-fele fegyverrel lesz-

«ß» ozmoKgjosayolitel 
gőzeséplögépeket 

MARSHALL SONS & Corap. LmtójyMMi íjául

GRAEPEL HUGÓ gépgyáros
Budapest, V., Külső váczi-ut 46. sz.

gróf birodalmi kanczellár azon pillanatig, moh ben 
ő felsége birodalmi kanczellárrá nevezte ki, soha­
sem törekedett politikai működésre és sohasem 
volt sem Bismarck-ellenes, sem másnemű viszonya
bármely politikai párthoz.

München, julius G. Az Alig. Ztg. jelentése 
szerint is tegnap az iparosok itt gyűlést tartottak 
a berlini világkiállítás ügyében. A jelenvoltak 
egyetértettek abban, hogy Németországnak a fran- 
cziákra való tekintet nélkül 1898-ban kiállítást 
kell rendeznie, és hogy a meghátrálás Dél-Német- 
országban rossz benyomást keltene.

München, julius G. A Münchener Neuesten

nek fel fegyverezve. .
Lisszabon, julius G. A kabinet kiegészítésé 

nehézségekbe ütközik. A belügyminisztérium ügyeit
továbbra is a ministerelnök vezeti. ..........

Bern. julius G. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Zürich mellett egy korcsmában, a hol a 
nemzetközi szoczialisták szabad társasága tartotta 
üléseit, Der Communist cz.imfi anarkhista-lap szám- 
tálán példánvát föd űzték fel. A Communist tulaj- 
dón, erkölcs és becsület ellen izgat. Egyik czikke 
e szavakkal végződik : fiijen a dinamit! (N.Fr.Pr.)

Portonovo, julius 0. Dobbs ezredes azokat 
a helységeket, melyeknek lakói a Gou\ e helység

Nachrichten szerint Lipót herczeg 4-dik hadsereg ellen intézett támadásban reszt vettes. tegnap Két 
főfelügyelővé történt kinevezietése következtében ágyunaszáddal lövette. A szárazföldi ba^muvele e^

segédcsapatok érkezte előtt lehetetlenek.

6736 Telefonösszeköttetés.

VÉGHLESI

király kir. tanácsosi czimmel jutalmazta. Ugyanebben 
az évben a műegyetem tanári kara rektornak válasz­
totta meg. 1871 végén nyugalomba vonult s ezen­
túl kizárólag a természettudományoknak élt. 
Hátrahagyott müvei a következők: «Dissertatio 
inauguralis históriáé naturális exhibens enume- 
rationem plantarum in territorio Quinqueecclesiensi 
sponte cresccntiiim, praemisso tractatu generali de 
natura geoenostica montium, deque situ, climate et 
vegetatione ejus dem regionis» (Buda 1836); eGrund- 
riss der Stöchiometrie nebst einem geschichtlichen 
Ueberblick derselben für angehende Chemiker und 
Pharmaceuten entworfen» ln. o. 1839); «Az élet- 
mütlen müipari vegytan alapismeretéi. (Pest 1845); 
«Magvarország legjelesebb kőszéntelepei. > (Pest 1851. 
ugvanez német nyelven Bécs 1851): «Grundriss der 
allgemeinen technischen Chemie.» (3. köt. Pest 1858); 
«A vegytan elemei» (Piegnault után Pest 1854); 
«Amerikai utazásom* (Pest 1853); «Az óbébai ásvány­
víz veevbontása» (Pest 1860); A temesi bánság földje 
gazdasági és müipari tekintetben» (Pest 1863): «Az 
1807-iki párisi világkiállítás vegytani osztálya» (Pest 
1869); «A vegytan alapelvei» (Pest 1872); < Fri- 
valdszky Imre életrajza» (Pest 1872); «Kubinyi Fe­
rencz és Ágost életrajzuk» (Budapest 1875); «A

pett
felhangzótf a Talpra Magyar ! Kozma Ferencz is ott 
hagyta a Bécsben állomásozó magyar gárdát, beállott 
honvédnek és végig küzdötte a szabadságharezot 
egész Világosig és azután sokáig itt bujdosott az 
országban. Később régi családi fészkéből, Somogyból, 
elköltözvén, Fehér vármegyében telepedett meg és 
elvevén nőül Szüts Jusztint, Baracskán gazdálko­
dott 1861-ig, mikor főszolgabíróvá választották 
meg. De erről s tisztéről a provizórium alatt 
lemondott és ismét visszatért baracskai birto­
kára. Midőn 1867-ben a magyar kormány meg­
alakult , Kozma Ferenczet azonnal kinevezték a 
földművelés, ipar- és kereskedelmi minisztériumba 
titkárnak és a lótenyésztési ügyosztály vezetésével 
bízták meg, mely akkor igen alacsony fokon állott, 
úgy. hogv a hivatalos teendőket néhány hivaíainok-

család a következő jelentést adta ki: «özv. Sas- 
Komarnlcki Zsigmondné szüL Nendtvich Karolina és 
gyermekei: Mariska. László, Gyula és Román, — gróf 
Zaluski Emilné szül. Nendtvich Gizella és férje gróf 
Zaluski Emil és fiuk Teoíil, továbbá néhai Nendtvich 
Gusztáv árvái: lza, Paula, Ilona, Gizella, Alice és 
Zsófi, — úgyszintén özv. Nendtvich Gusztávné szül. 
Hoffmann Jolán a maguk, valamint az összes rokonok 
nevében is mélyen szomorodott szívvel jelentikifelejt 
hetetien jó atyjuk, apósuk és nagyatyjuk dr. cserháti 
Kendtvich Károly urnák, kir. tanácsos, orvostudor, 
szemész- és szülészmester, a kir. József-miiegyetem 
nyug. ny. r. tanárának s volt rektorának, a magyar 
tudományos akadémia rendes tagjának, a vaskorona- 
rend III. oszt. lovagjának, a budai ág. ev. egyház 
presbiterének stb. ez évi julius 5-én esti 9 órakor, 

társával” egy titkár is elvégezte. De Kozma csakhamar I hosszas betegség után, végelgyengülés következtében 
megnövesztette ez ügyosztályt. Midőn 18c8-ban a ma- életének Sl-ik évében történt gyászos elhunytál. A 
gyár kormány átvette az állatni ménesintézeteket, [ boldogult földi maradványai ez évi iulius 7-én, csü

tazríTik lerdisztiíl), leg-
olosótt) legjobl» szénsevdtis, 

««vír.yes SAVASÍITUVIZE Végbles- 
Bz»letBRH, Zólyomrprgyp, mindig friss töltés­

ien krphatú - Ijnanpesti főraktárban: 
Krzsíbet-ktirat 56. sz., 

tovéLbd fUszerüzielekben és vendéglőkben. Számos raktár a vidéken.

38 kitüntetés, közte 4 d szoklevél és 
8 arany érem. Sok bizonyítvány hi­
res orvosi tekintélyektől. A bécsi 
erdő és mezögazd. kiállításon 1890- 
bfii és az 1891-iki egészségügyi nem­
zetközi kiállításon a legmagasali ér­
mekkel, díszoklevéllel es különb fel­

említessél kitüntetve.

HE3TLÉ HENRY gyermek - lisztje
23 éves siker.

rj-T.íilütt gyermekek, melyeket anyjuk vagy éppen nem 
.. gy csak hiányosan szoptathat, kitünően neveltetnek fe
Nestlé Henry gyermek-tápUsztjevel. Leírtok, valamin 
elsőrendű szaktekintélyek, gyermekrnenhe vek t-s kurhu«.ak 
elismerő bizonyítványai ingyen állnak remicikezesre.
1 doboz Nestlé Henry gyermek-lisztjéből 90 krajezar. 
1 doboz Nestlé Henry eondens. tejéből 50 krajezar

Főraktár: Neruda Nándornál Budapesten, kapható mm 
den gyógytárban és gyógyfükereskedésben.

Eégs? arsmy érem!

lile KSííerle
Olcsóbb mint minden, külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

t, láczi-itcza 13. sz.
Raktár valamennyi fiiszer- és csemege- 

kereskedésben.

Küferie iózs. és Tsa.9572

TÁVIRATOK.
Bécs, julius 6. A képviselőhöz mai ülésén tár­

gyalás alá vette Stürgk javaslatát az egyetemek 
szükségletei tárgyában. Gautsch b. közoktatásügyi 
miniszter bizonyos föniartásokkai hozzájárul a tör­
vényjavaslathoz. A miniszter most még nem terjeszt­
het elő teljes programmot: De az első hitelművelet 
előterjesztésénél, a jövő őszszel, részletes programmot 
fog adni. A miniszter arra utal, hogy a törvényjavas­
latban érintett összegből gondoskodni kell arról is, 
hogy a lembergi egyetemen orvosi fakultás állíttassuk 
föl. Más egyetemeknek is vannak különféle szükségle­
teik. minélfogva arra az óhajra nézve, hogy az orosz­
lánrész egy egyetemnek juttassák, nem tehet ígéretet, 
Az összes főiskolák irányában tárgyilagosan éis méltá­
nyosan kell eljárni. A miniszter a javaslat elfogadását 
ajánlja. (Élénk tetszés.) Luzzato, Salvadori és 
Canvpi olasz egyetem fölállítását sürgetik. Erre a 
javaslatot mind a három olvasásban elfogadták.

Bécs. julius 6. Egy berlini lap jelentésével 
szemben, mely Radowicz német nagykövet vissza­
hívása alkalmából azt jelenti, hogy Calice báró 
konstantinápolyi osztrák-magyar nagykövet is visz

lemondott hadtestparancsnoki állásáról. A meg' 
ürült hadtestparancsnokságot Arnulf herczeg fogja 
átvenni.

Köln, julius G. (Az Egyetértés távirata.) A 
Köln. Ztg. egy pétervári távirata \ ysnegradszky 
állapotát reménytelennek mondja.

Pár is, julius G. Hire jár, hogy az orosz kor­
mány indítványt tett arra, hogy a liegei franczia 
nemzeti fegyvergyárat átalakítsák a végre, hogy 
az orosz hadsereg számára 400.000 darab fegy­
vert készítsen.

Paris, julius G. A képviseli)lms mai ülésében 
a franczia bank privilégiumának megújításáról 
szóló törvényjavaslatot tárgyalta. Rouvier pénz 
ügvminifizter védelmezte a javaslatot, kiemelvén a 
szolgálatokat, a melyeket a bank az államnak és 
a kereskedelemnek tesz, valamint a támogatást, 
melvben háború esetén a honvédelmet részesítené 
Az átalános vitát bezárták.

Páris, julius G. A venezulai főkonzul tegnapi 
kelettel táviratot vett Caracasból, mely szerint 
Crespo tábornok Ocumitos melleit teljes vereséget 
szenvedett és csapatai megfutottak.

Brüsszel, julius 6. A román király ma délben 
hosszabb látogatást tett a királynál, a ki délután vi­
szonozta azt. Este a királyi palotában ebéd volt a 
román király tiszteletére.

London, julius G. Edinburgh nyugati választó- 
kerületét az nnionisták elhódították a Gladstone- 
párttól. Közép-, Dél- és Kelet-Edinburghban újból 
megválasztották a Gladstone-párti képviselőket. 
Eddig kilenczvennégy konzervatív-pártit, kilencz 
unionistát, hat Gladstone-pávtit és négy antipar- 
nellitát választottak meg.

London, julius G. A Reuter-ügvnökségnek 
jelentik Sinilából mai kelettel: A Khuki-Khel 
afghán törzs Amin khán vezérlete alatt föllázadt. 
300 főnyi katonaságot küldtek két ágyúval Jam- 
soodba erősítésül.

London, julius G. (Az Egyetértés távirata.) A 
Times azt mondja, hogy a Gladstonisták Ic-gnap- 
előtti diadalmenete tegnap megállapodott. Glad­
stone lapja a Daily News is elismeri, hogy a libe­
rális párt tegnap nem sok eredményt ért el. Eb­
ben a szellemben nyilatkozik a többi nagy lap is.

London, julius G. (Az Egyetértés távirata.) A 
Gladstone-pártiak eddigi tiszta nyeresége kilencz 
kerületből áll. Hogy a kormány-többséget meg­
buktassák, még huszonöt kerületre van szükségük.

London, julius G. (Az Egyetértés távirata.) A 
tegnapi választások eredményéről érkező hírek azt 
bizonyítják, hogy a tegnapi nap nem volt a Glad— 
ston-pártra oly szerencsés, mint a tegnapelőtt!, a 
mennyiben a liberális párt a vidéken néhány 
kerületet elveszített. Az unionisíák közül elbukott 
Stanley, és Chamberlain.

Róma, julius G. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ma közölték a Vatikánnal hivatalosan 
Schlűzer visszahiválását. Helytelen, hogy Schlözert 
magas kora miatt hívták vissza, mert Schlűzer 
daczára hetvenegy éves korának, irigylésre méltó 
egészségnek örvend és szellemi frissesége, valamint 
munkaképességére nézve bárkivel kiállja a ha­
sonlatot. A dolgoknak arra változásánál fogva, 
mely a Vatikánban végbement, valamint azon gyű­
löletességnél fogva, melyet iránta tanúsítottak, a 
porosz diplomata belátta, hogy nem lehet többé 
maradása és ő maga kérelmezte tehát visszahiva- 
tását. A Vatikánban nagyobb benyomást tett 
Schlűzer visszahívótása, mint várták és beavatott 
körökben állítják, hogy Rnmpolla államtitkárnak, 
a vatikáni franczia párt fejének napjai meg van­
nak számlálva. Vajon Poroszország betölti-e nem­
sokára Schlűzer állását, vagy pedig hogy előzete­
sen ügyvivő által képviselteti-e magát, az még 
nincs elhatározva. (N. Ft. Pr.)

Róma, julius G. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Erin miniszter úgy nyilatkozott, hogy a

KÖZGAZDASÁG.
München, julius 6. A Raiffeisen-féle, német hitel­

szövetkezetek ma tartották ez évi közgyűléseket a 
régi vái őshaza termében. Ifj. Raiffeisen megnyitotta a 
közgyűlést. A helügy miniszter biztosította a gyűlési 
a kormánv rokonszenvéről és a szövetkezetek lehető- 
le'» hathatós támogatásáról. Raiffesen jelentésében ki­
emelte. hogv a szövetkezetekhez 1.0o?> egylet tartozik, 
melyekből 282 Bajorországra esik. Kaiser kifejtette az 
egyesületnek az uzsora elnyomására irányuló ez élj át. 
Á'közgyűlés elhatározta, hogy a legközelebbi szövet­
kezeti ülést Strassburgban fogják megtartani, mire a 
közgyűlést bezárták. Ezután diszebéd volt, melyen a 
belügyminiszter és a polgármester is rcszlvett. _ e 

Páris, julius 4. A párisi julipiaczra, a műit ho 
folyamán Ausztriából és Magyarországból behoztak 
összesen 8.756 éld juhot ; tekintve azt, hogy a mi... 
év junius havában 16.04:» leült juh érkezett ide : 4 
forgalmi csökkenés jelentékeny.

London, julius 4. A buzaveiés egészséges, de vé­
kony s rövid szára ó-s kalásza van. Zab, árpa >•» hü­
velyesek jól állanak. Angliába való rendeltetéssel 
útban van 2.539.000 quarter búza és 327.000 quartet 
liszt. A crabonapiaez helyzete lanyha volt a lefolyt 
napokban is: az árak csökkentek.

Lisszabon, július 6. A lapok szerint a kormány 
kijelenielte, hogy az angol boniioidcreket sernmiesetre 
sem hatalmazta fel igazolványok kibocsátására, 
melyek he nem váltott szelvények értékűnek két­
harmadára szólanak.

sza fog októberben lépni, a Fremdenblatt konsta­
tálja, hogy itteni irányadó körökben egyátalán mit I Brazíliával való inczidens békés és barátságos 
sem tudnak arról, hogy Ausztria-Magyarország | utón fog cüntézlctni. (N. Fr. Pr.)

A vaiutáj avaslatok tárgyalása.
A képviselőház mai ülésén a pénzügyi bizottság e.J 

adója beterjesztette a valutajavaslatokra vonatkozd 
bizottsági jelentéseket, melyeket a kepviselőház hétfőn, 
e hónap 11-én fog tárgyalni. A képviselőházi ülést 
megelőzőleg ma délelőtt a pénzügyi bizottság is tartó l 
ülést Wöhrmann Mór elnöklete alatt, melyen Ee 
gediis Sándor előadó beterjesztette a valutajava-a 
tokra vonatkozó bizottsági jelentés tervezetét. A bi 
zottság néhány* tagjának észrevételei illán, egy pái 
módosítással magáévá tette a jelentést. Elnök a bizott 
ság tagjainak átalános helyeslése mellett köszönetéi 
mond az előadónak a jelentés kidolgozásáért.

A jelentéseket az alábbiakban közöljük :
A koronaérték megállapítása.

Hogy a valuta rendezetlensége a monarkbia és hazánl 
nemzetgazdasági fejlődésére folytonosan káros befolyási 
gyakorolt, az köztudomású tény. Úgy, hozy minden 
iiíetékes szemlélő és tényező megegyezett abban, hoej 
mihelvt csak lehet, ennek a beteg állapotnak, a valuta- 
rendezéssel, véget kell vetni.

E követelmény hazánkra nézve, mert pénzügyi, hi­
telügyi és közjogi szempontból hátrányos volt ránk 
nézve, a történelmi fejlődés és utólagos törvényesbe? 
minden enyhítése daczára, az ausztriai valuta alapján 
létrejött és kényszerárfolyammal ellátott papirgazda 
ság. Minthogy pedig az ezüst értékének nagy csőkké 
né se és évtizedek óla beállott folytonos hullámzása 
kizárta annak közgazdasági lehetőségét, hogy aZ 
ausztriai eziislértékre visszatérjünk s azzal szemben 
az újabb fejlemények közjogi követelését is érvénye­
sítjük ; minthogy a bimetallizmus teóriája, a tudo­
mány és gyakorlati élet kritikája folytán, a megvaló­
suló Uől most talán messzebb áll, mint valaha; min­
den tudományos és gyakorlati érv és tényező elemi 
erővel szabja reánk: az arany-valutát. Minek nem­
csak az a nagy előnye van, hogy a nemzetközi for­
galomban, a iegelőrehaladottabb országokkal — 0 
tekintetben — egyenlő színvonalra állít, azok közvet­
len hitelforrásait hozzáférhetőbbé teszi nekünk: de 
egyúttal a valutaügyben a múltból való, közjogi és 
közgazdasági kibontakozást uj szilárd alapra fekteti e: 
igy egyszerűsíti, megkönnyíti, biztosítja.

Igv tehát a kormánynak a valutarendezés tekinte­
tében a kiindulási pontra és főbb irányra nézve, a fej­
lődés határozottan megszabta az utat, melyet ege»2 
következetességgel követett is azon négv törvényjavas­
latban, melyeket e tárgyban a t. képviselőhöz eio 
terjesztett és a melyek jellemzésére később vissza­
térünk.

Az előzetes kérdések ezekkel szemben a követke­
zők. Szükséges-e most a valutarendezés, helyes-e, 
hogy ezt az arany alapjára kívánja a kormány fek­
tetni ; van-e kilátás arra, hogv nemcsak valósítható, 
de fenn is tartható lesz az a mi viszonyaink «tő:-V3 •
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állan-
szerint

Azt hiszsziik, hogy mindezekre a kérdésekre «igénk­
nél felelhetünk. Mert a valuta rendezetlensége úgy 
üzleti, mint hitelviszonyainkra oly káros hatással van, 
oly elszigeteltségre kárhoztat, oly belegséges spekulá­
cióvá aljasitja az üzletet ; oly régen érezteti káros 
hatását államháztartásunkban is, hogy a rendezés 
Szükségét bizonyítani sem kell. Annak lehetőségét a 
kormány tüzetes indokolása után pedig csak abban 
jelezzük, hogy :

a monarkhia mérlege az utóbbi évtizedben 
jüan aktiv és pedig némely külföldi adatok 
qpO, más források szerint 160 millió forinttal;

a váltóárfolyam tetemesen javult. Az államháztar­
tásban az egyensúly helyre van állítva;

a monarkhia két államának mintegy 5 és fél mil­
liárdnyi államadóssága és községi, társulati, intézeti 
tartozások szintén hasonló összegre menő terhe, 
nagyobb felében még mindig külföldön van ugyan el­
helyezve ; de az utóbbi években a fizetési mérleg is 
tetemesen javult;

a forgalmi hitel- és fizetési szervezet újabban tete­
mesen tökéletesítve, a termelési tényezők száma és 
ruganyossága fokozva lön;

az aranvtermelés, széles e világon, ha nem is fo­
kozva. de arányaiban megtartva, szélesebb, biztosabb, 
tökelvesebb forrásokra, eszközükre fektetve lón és 
csak 1876—1890 közt, illetékes szakértők szerint, 
-2.470.Sí!7 kilóra. 3.446.803.865 márka értékre ment; 
sót azóta is. a mióta a latin Unió államai jobban el­
láttak magúkat aranynyal. - Németország, a Skandináv 
lTnio. Olaszország pedig annak segély evei rendezték 
valutájukat: azóta is. mondjuk, az utóbbi évtizedben, 
az aranymennyiség 1,603.757 kilóval, 2,244.216,010 
márka értékben szaporodott;
a monarkhia mindkét államának hitele és kamatlába 

pétiig elérte az előrehaladottabb államok kamatlábá­
nak színvonalát;

az európai punzpiaczon, pénzbőség és alacsony ka­
matláb van: ez alapokon hisz szűk, hogy a valuta-ren­
dezésre szükséges aranyat nagyobb nehézség nélkül 
szerezhetjük be és ha : 

a pénzforgalom, 
a bankszervezet,
fizetési rendszer, államilag és társadalmilag tükéle- 

tesbitve. óvatossággal kezelve lesznek :
a termelési erők, pénzügyek, kereskedelem tovább 

fa lesztv? lesznek, az aranyvalutát nemcsak megálla­
píthatjuk. de jól fenn 

Igv tehát : a bízott 
választott időpontot 
ajánlja.

Egyúttal elismeréssel kell kiemelnünk azt, hogy a 
törvényjavaslatok oly alaposan kidolgozva és indokolva 
vannak : annvi előrelátással és szakértelemmel van az 
Pcész nagy reform előkészítve, hogy csak kötelességet 
teljesítünk, midőn ezért a pénzügyminiszter urnák e 
helv-m is kifejezzük elismerésünket.

X kormány által benyújtott törvényi a vaslat n ak a 
«korona»-érték megállapításáról, főbb intézkedéseit, 
kapcsolatosan a többi törvényjavaslatokkal, főleg pe­
dig az Ausztriával «az érme- és pénzrendszerre vo­
natkozólag kötendő szerződésről», szólóval vette a 
b::ottság tárgvalás alá s megvizsgálta, főleg :

aranyvalutát 
is tarthatjuk, 
ság a kormány 

helyesli, azt
tervét az általa 
elfogadásra is

pen: ilábra.

őszön vök-

a
az átmeneti érték-arányra,
az ezüst-, és
váltópénzre, a valuta érvényére, a régi v 

bel való kibontakozásra vonatkozó intézkedéseket, biz­
tosítékot ; továbbá : tájékozást kívánt szerezni magá­
nak. a valutarendezés egész menetére, sorrendjére a 
rezgőben hngvott kérdésekre nézve. 4 an szerencsénk 
-zekr^ is előadni nézeteinket, illetőleg értesüléseinket, 
hogy a t. képviselőház bölcsessége szerint, egészen 
Ja -kőzettan, határozhasson.

Valutánk alapja a kormány terve szerint, az arany­
korona tonne, mely az ausztriai forint felének felelne 
mez. A pénzláb e leszállítása, a nélkül, hogy az idegen 
frank-, vagy márka-rendszer fogadtatnék el, hogy 
ezekre az átszámítás egyszerű, könnyű ; a nemzetközi 
forgalomhoz is közelebb hozná pénzrendszerünket, a 
nélkül, hozz önállóságunkat feláldozna ; a mi — a 
latin Unió államainak tapasztalása bizonyítja, — az 
id-zen pénz álömlése vagy pénzünk kifolyásának 
könnyítése következtében sok hátránynyal bírna. — 
A belföldi forgalomra nézve pedig e pénzláb azon 
clőnvnyel bír, hogy a mostani pénzről az átszámítást 
könnyűvé teszi ; törtek nélkül biztosítja és a taka- 
:ékes=.tsrot előmozdítja. Természetes, hogy az tij pénz­
ben is a tizedes rendszer van megtartva és a finom- 
sári tartalomban a főbb államok 900-os vegyüléki 
aránva van elfogadva. A szükséges és a mostani 
arányokat mez nem haladó váltópénznek : ezüst, 
nikel- és bronzérmek vannak ajánlva, az utóbbiak a 
rr,l 1 mazvar elnevezéssel, filler czimen. Azt hisz­
em hozy az an vág és im-retek választása helyes
t- :gv ázó:, további indokolásába nem is bocsát­
kozunk.

Szaktanácskozásokban és a szakirodalomban legtöbb 
vitát keltett fel az, hogy teljes fizetési erővel biró 
kurrans ezü~!pénz tartassék-e forgalomban. Bizottoá- 
gunkban is Mmerült és vitatva lön e kérdés. De ezt 
az előttünk fekvő javaslatok nem oldják meg és igy 
abba most érdemileg mi sem bocsátkozunk
konstatál jt

csak
hogy a mostani eziistforintosokr.ak át­

menet..eg a forgalomban tartása azon czélból törté­
nik, a bizottság nézete szerint is, helyesen, hogy sz 
átmeneti idő alatt a forzalmi eszközök mennyisége 
ne csökkentessék és egyúttal, hogy az ezüstkészlet 
sorsa most kérdés tárgyává ne legyen. — A 
kormánvok és törvényhozás további elhatározásától 
fűzz a kurrans ezüst és átalában az ezüstkérdés el­
döntése, de azt hangsúlyozzuk, hogy az ideiglenes 
allaoot és a kérdés elvi oldalának érintetlen hagyása, 
a jvunek e tekintetben semmi irányban nem preju-

.................. ” kü-
hogy 

nem szán­
elfogadni, mely 
az ezüst pénz- 
Eevik biztosíték 

eső és

dikálhat. A pénzügyminiszter ur nyilatkozataiból 
iönben e tekintetben is, meggyőződtünk arról, 
semmi olvan lépést, vagy intézkedést 
dézozik jövőben sem tenni, illetőleg 
a valuta alapjait alterálná vagy 
mennyiség szaporítására vezetne. _. 
erre nézve az is, hogy az uj ezüstpénz reánk 
mintegy 23 millió forintnyi ezüstöt igénylő része — 
nyilatkozata szerint — csakis : a létező ezüst pénztári 
készletből, három évi bányaiéi melésbúl, a régi váltó­
pénz útveretéséből és a még hiányzó jelentékeny rész 
ezüstforintosokból fog veretni. Tehát a külföldről 
ezüstvásárlás és az ezüstkészlet szaporítása tervezve 
eevátalában nincs. Ezt a valutarendezés biztos cs za-

havi 
és a

xartalan keresztülvitele érdekében szükségesnek is tar­
tottuk hangsúlyozni. ,

Nehéz és sokat vitatott kérdés volt azon értékarány 
megállapítása, melylyel a mostani értékről az uj ér­
tékre az átszámítás történjék. A kormány az 
azon átlagát vette alapul, melyet 1879 óta a 
állagok a jelenlegi értékarányokkal együtt adnak 
számítás megkönnyítése végett ezt kikerekitette, a régi 
forint aranyértékét 84 krajezárban állapitá meg, te.i..t 
119 százalékkal számított. Azt hisszük, helyesen cse­
lekedett. mert a társadalom minden rétege es a 
nemzetzazdasríg minden tényezője hozzásimult, hozza 
szokott ehhez az értékarányhoz ; kis eltérésektől elte­
kintve : szerződések, árak, értékpapírok belérteke ez
•‘’noon áll. ..... ,i

Már p°dig az értékarány megállapitásanal az kel­
lett. hogy uralkodó főszempont legyen, miszerint a 
rendezett valutára átmenetei minden nemzetgazdasági 
rázkódás és lehetőleg csaknem minden koz- vagy ma­
gán megkárosodás kizárásával eszközöltessék : ezért a 
tényleges pénzértéktől ép úgy nem lehetne lényegesen 
eltérni; mint tekintettel keile lenni a közelmúlt fejlő­
désére is - mert abban keletkeztek kötelezettsegek és 
viszonyok, melvek most vagy jövőben pénzértékben 
érvényesülnek. 'Már c=ak e kettős érdek jogosultsága 
is elterelt attól, hogy akár kizárólag a jelenből, akar 
előre meghatározandó jövő időpontból ve?TJ-1 e 
értékarányt ; mert nemcsak véletlen tényezők túlnyomó 
pillanatnyi hatása is nagy mértékben érvényesülhet 
igy ; de "egTUttal ki lenne zárva több értékképző mo- 
zanat kellő" méltatása, melyek különböző meri.*, 
idézték elő nemcsak a múlt kötelezettségeinek értéket, 
'to befolytak a mostani értékviszonyokra is.

Ha egyszer ez a szempont elfogadtatik, azt liisszu 
helyesen"járt el a kormány, hogy a pénzünk 
lási képességének legbiztosabb mértékét a

vásár­
külföldi

váltó árfolyamot, az 1879—1891. év közötti évek át­
laga alapján vette fel és ezt alkalmazta a mostani 
értékviszonyok tekintetbe vételével ; figyelemmel lévén 
arra is, (mi az átszámításnál és árképződésnél szinte 
igen fontos), hogy az értékarány ugy legyen meg­
szabva, hogy a törtek az átszámít ásnál lehetőleg ki­
zárassanak. Ezért a U9°/0-os arányt igazoltnak tart­
juk. Mert az oly időt ölel fel, mely magánosok szá­
mára az ezüstpénzverésnek beszüntetése ; az uj vám­
politika érvényesülése ; a hitelviszonyok uj fejlődése 
folytán úgyszólván önálló alappal biró egész korsza­
kot képez. És ha visszamennénk akár 1866-ig is, 
akkor is 119.473°/„-os arányt kapnánk, tehát a felvet- 
től nem lényegesen eltérőt ; ha pedig kisebb idősza­
kot vennénk fel : akkor az utóbbi években kifejlett 
spekulácziónak a kelleténél nagyobb hatást tulajdoní­
tanánk a reláczióra.

Hogv el van találva a helyes arány, bizonyltja az 
a körülmény is, hogy a mióta ez a terv eleinte kom- 
bináczió, később publikáczió folytán, köztudomású 
lett, sem az árfolyamok, sem a piaczi árak hatását 
nem érezték ; ha tehát állandósítva lesz az : nem le­
het sem a hitelezők, sem az adósok, sem a termelők 
vagy fogyasztók, sem a változatlan fizetéssel bírók 
vagy koczkázattal keresők egyoldalú megkárosításáról 
beszélni.

Az aranyértéknek a kiegészítő apró pénzekkel ily 
módon való érvényesítése, ezenkívül még azon nagy 
előnynyel is bir, hogy a magyar valutát a szükséges 
önállósággal teremti meg; sőt történelmi reminisz- 
czencziákból vett elnevezésekkel létesíti. Mert Ausz­
triával egyenlő alapokon történik ugyan minden in­
tézkedés ; és a vámközösségben illetőleg 1910-ig a 
kölcsönös érvény cs kicserélés, sőt az ezüst- és váltó- 
pénzverés ellenőrzése is szerződésileg biztosítva lenne 
usvan, de ennek minden intézkedése teljes önállósá­
gunk mellett és füsrgetton szerződő fél minőségünkben, 
a latin és skandináv Unió államaihoz hasonlóan van 
keresztül vive; a szerződés felmondása és ennek ese­
tén a kibontakozás, leszámolás pontosan megálla­
pítva, ugy, hogv bátran elmondhatjuk, hogy a for­
galmi terület közösségének biztosítása mellett, a ma­
gyar valutaügy önáilása, teljes közjogi alapon és 
nemzetközi szerződéssel van biztosítva.

A pénzügyminiszter ur által a képviselőháznak be­
nyújtott 4., illetőleg némely államadósságok beváltá­
sáról szólóval 5. törvényjavaslat közül, mit volt sze­
rencsénk előadni, a valutarendszer megállapításával 
<a koronaérték megállapításáról* szóló foglalkozik ; 
ennek a közös vámterületen forgalmát 1910-ig terjedő 
szerződéssel biztosítja azon törvényjavaslat, mely «az 
érme- és pénzrendszerre vonatkozólag Ausztriával kö­
tendő szerződésről szól : az uj értekben való fakulta­
tiv fizetést, ha a kötelezettség aranyforintra szól, 
hiztositja az adós számára : «Az aranyforintra szóló 
kötelezettségeknek korona értékbeli aranyérmekben* 
czimü javaslat : inig egv negyedik javaslatban «az 
osztrák-magyar bank alapszabályai 87. czikke egészit- 
tetik ki oda, hogy a bank «aranyérméket és rudakat* 
a korona értékbeli törvényes pénzlábnak megfelelően 
köteles legyen kívánatra mindig jegyeiben beváltani. 
Mind ez az uj valuta meghatározására, bevezetésére és 
forgalmi biztosítására vonatkozik és egyúttal a máso­
dik javaslat a régi ezüstpénzek bevonásában való 
részesedést állapítja meg a monarkhia két állama 
közt a nézetünk szerint helyes: 70-30°/0-os kvi
arányában. De, hegy kiegészítsük a képet, mellékesen 
már "itt is felemlítjük, bár külön tárgyaljuk, hogy egy 
ötödik javaslatban némely államadósságok kamatának 
leszállításánál és a koronaérték behozatalára szüksé­
ges arany beszerzésénél gondoskodik a pénzügymi 
niszter államadósságunk egy része kamatának leszál­
lítása mellett a valutarendezés reánk eső aranyszük­
ségletének oly módon való beszerzéséről, hogy abból 
kamatterhimk növekedése ne keletkezzék. Mindez 
kombinált, tervszerű eljárásra vall, mely a pénz 
rendszer reformjának alapjait, eszközeit és keresztül 
vitelét, kellő óvatossággal és egész áttekintéssel biz­
tosítja.

Azonban a valutarendezések e tervezete, a végre­
hajtásban illetőleg életbeléptetésben még lényeges 
intézkedések által való kiegészítést igényel : melyek 
pénzügyminiszternek terve szerint következőkben álla­
nak. Az arany- és uj váltópénzek anyagának beszer­
zése és kiveretése hosszasabb időt vesz igénybe : en­
nek idejétől illetőleg elhaladásától függ a valutának 
életbeléptetése, azért nem lehetett erre pontos határ­
időt szabni meg. — Ha az előkészület megvan és 
forgalmat az uj valuta érmeivel ellátni lehet : ki lehet 
mondani az azzal való kötelező számítást és ennek ; 
jogviszonyokra alkalmazását. Előmozdítja a forgalom 
nak aranynyal ellátását, ha a magánosok számára az 
aranypénzverés könnyűvé cs olcsóvá tétetik, azért 
örömmel vette tudomásul a bizottság a pénzügymi­
niszter ur azon szándékát, hogy ennek diját egy kilő 
arany után két koronában fogná egyelőre megszabni 
tehát a törvényjavaslatban foglalt maximumon (0.3 szá­
zalék) jóval alább. Gondoskodni kell továbbá : az ál­
lamjegyek beváltásáról és a papírpénz-forgalom szabá­
lyozásáról : egyúttal az osztrák-magyar banknak, az 
uj közjogi cs tervezett készpénzfizetési követelmények 
nek, valamint az arany forgalom fentartása követeimé 
nveinek megfelelő átalakításáról ; végül az ezüslkur- 
rans pénz sorsának megállapításáról is, a mely elvi cs 
gyakorlati szempontok szerint való megállapodásnál, a 
valuta alapjainak szilárd biztosítása főirányadó szem­
pont kell, hogy legyen.

Mindez külön törvényhozási és kormányzati felada­
tok tárgyát képezi. És az bizonyos, hogy mig ezek a 
rendszabályok megoldva és életbe léptetve nem lesz­
nek, a valutarendezés befejezettnek nem mondható, 
sőt ennek érdemleges része tulajdonképen az utóbb 
említett rendszabályokban van. De ennek hangsúlyo­
zása mellett is, miután a törvényjavaslatban ez irány­
ban küteiező ígéret is van téve , készségesen ismeri 
el a bizottság, hogy az előttünk levő javaslatokban 
komoly biztosítékok és elvi kötelezettségek vannak arra 
nézve, hogy az egész művelet, tervezete szellemé­
ben vitetik át; és hogy visszalépés nem lesz és fo­
gantyú van elég, hogy megállás se legyen.

Említettük azt is, mint egyik biztosítékot, hogy a 
forgalomban levő ezüstforintosoknak, az átmeneti idő 
alatti megtartását, de az ezüstkészlet szaporításának 
szigorú ellenőrzése és korlátozása mellett, tisztán ab­
ból a szempontból fogadta el a pénzügyminiszter, 
hogv a forgalmi eszközök az átmeneti idő alatt se 
csökkenjenek.

Mindez bizonyltja azt, hogy a valutarendezés nagy 
müve, a tör vén vj a vasiatokban létező elvi és gyakor­
lati intézkedésekben ; a kormány által tervezett sor­
rend és kitűzött programm szerint, czélszerüen és a 
viszonvok természetes alapjaira s eszközeire van fek­
tetve ; szükséges ugyan, hogy a fentebb vázolt további 
rendszabályoknál is kellő óvatosság, szakértelem, elő­
készület és" tapintat vezéreljék az erre hivatott ténye­
zőket ; de bizalommal fogadhatjuk el az ajánlott tör­
vényjavaslatokat, mert a mi azokban van, az szüksé­
ges és czélszerü, a mi azokban kilátásba van helyezve 
az tervszerű és hasznos.

Ez alapon ajánljuk átalánosságban a törvényjavasla­
tot a tárgyalás alapjául.

Áttérve «a koronaérték megállapításáról* szóló tör­
vényjavaslat részletes tárgyalására, a fentebb előadott 
elvek és okok alapján, annak czimét 1., 2. g-ainak 
változatlan elfogadását tisztelettel ajánljuk.

A 3. §. első sorába «Az» után «értékpénzt képező* 
szavak veendők fel, hogy a gondolat világosabban 
legyen kifejezve.

A 4., 5., 6. §-ok változatlan elfogadását ajánljuk.
A 7. g. két első bekezdését abból a czélból szöve­

gezők újra, bogy a forgalmi súly világosabban legyen 
az eltűrhető kopás természete és mennyiségével szem­
ben kiemelve és hogy a régi szöveg két intézkedése 
közt mutatkozó eltérés kiküszöböltessék. Ezért a kö­
vetkező szövegezést ajánljuk :

«A huszkoronás forgalmi súlya 6-74 grammban, a 
tizkoronásé 3-37 grammban állapittatik meg.

Olyan aranyérmék, a melyek a rendes forgalom 
folytán nem fogytak meg annyira, hogy a forgalmi 
súlyt el nem érik, az állami és egyéb pénztáraknál, 
valamint a magánforgalomban is, minden fizetésnél 
teljes súlyaként fogadandók el.»

A §. többi része maradna.
A 8. §. második bekezdése utolsó sorába «esetén* 

után «az értek 0 3 százalékát* e? % második «eseten*

szövegután «az érték OTí százalékát* teendő, hogy a 
világosabb legyen.

A 9. §. változatlan elfogadását ajánljuk.
A 10. g. első bekezdésében «ezüst egyforintosok to­

vábbi rendelkezésig* szavak helyett, a következő sza­
vakat ajánljuk elfogadásra «ezüst egyforintosok a je­
len törvény 23. g-a értelmében, a tekintetben teendő 
további rendelkezésig* azért javasoljuk e szöveget, 
mert szabatosabban állapítja meg azt a határidőt, 
meddig az átmeneti állapot tart és jobban kifejezi 
az ezüstforiutosok forgalmának ideiglenes természetét.

A 11. g-ban egy elvi jelentőségű módosítást indít­
ványozunk. Ugyanis az 50-íilléres ezüstpénzek vere­
tesét czélszerünek nem tartjuk, mert a kis forgalom­
ban felfelé kikerekitésre, tehát drágulásra vezethet és 
még a 20-filléres nikkelpénzekkel is könnyen össze - 
téveszthetek. Ezért az 1. pontból az «a») betűt is tö­
röltük, mert a b) «50-filléresek* szavakat kihagyan- 
dóknak véljük. Ennek folytán a következő gg-okban is, 
hol az 50-filléresek fordulnak elő, a megfelelő módo­
sításokat keresztülvittük.

A 12. és 13. g-ban a fentebbi módosításnak meg- 
felelőleg «ezüstérmék* helyett «egykoronások» teen­
dők, mert csak ezek maradnak és az 50-filléresekre 
vonatkozó intézkedések kitörlendők.

A 14. g. első bekezdésében «egyedül* helyett he­
lyesebb a «kizárólag* szó; második bekezdésében 
pedig «és félkoronások» kimarad és «mindössze 
60,000.000 korona összegben* helyett «egyelőre mind­
össze 60,000.000 korona összegben*. Az «egyelőre* 
szó az Ausztriával kötendő szerződésben is előfordul 
és a tervezet szándékának is jobban megfelel.

A 15. g. első bekezdésében «és* helyett «illetőleg* ; 
második bekezdésben a «m. kir.» helyett kiírandó 
egészen «Magyar királyi», mert a czimlupon elfér.

A 16. g. első bekezdésében, mint előbb «egyedül* 
helyett «kizárólag* teendő.

A 17. g. változatlan elfogadását ajánljuk.
A 18. g. első sorában «egyedül* helyett «kizárólag*

teendő.
A 19. g. első 

«egykoronások» 
«ezüstérméket*

és harmadik sorába «ezüst* helyett 
teendők ; — a harmadik bekezdésben 
helyett «egy koronásokat», a «nikel* 

szó elébe pedig «a koronaértékre szóló* szavak teen­
dők a szöveg világosabbá tétele czéljából.

A 20. §. 2-ik bekezdése után egy uj bekezdés 
veendő fel, hogy intézkedés történjék — az Ausztriá­
val kötendő szerződéssel megfelelőleg — a mestersé­
gesen megrongált apró pénzekre nézve ; ez igy szó' 
lana :

«Ha az állami vagy egyéb közpénztárakhoz oly ér 
mék kerülnek, a melyek átlyukasztás vagy nem a 
rendes forgalom folytán, hanem egyébként fogytak 
meg, oly jellel látandók el, a mely azokat a törvé­
nyes forgalomra alkalmatlanokká teszi.»

A 21. g. első bekezdése végén «intézkedés* szó 
után, a «nem* kimaradt, behelyezendő ; a harmadik 
bekezdésből a «fizetéskép» szó kihagyandó ; az utolsó 
bekezdésben pedig eb) a forgalomban» szó után «fize 
téskép* felveendő, hogy az ismétléssel az értelem vi­
lágosabb legyen.

E g-nak elvi jelentőséget ad a- váltópénznek a hazai 
jogunkban eddig ismeretlen bizonyos határidőn túl, 
értéktelenné tétele és forgalmon kívül helyezése. A 
bizottság azon óhaját fej ezé ki, hogy a miniszteri ren­
delettel megszabandó e határidő szűkre ne legyen 
szabva, hogy a tapasztalatlan közönség ne károsodjék. 
A pénzügyminiszter ezzel egyetértett.

A 22. g. változatlan elfogadását ajánljuk.
A 23. g. első bekezdésébe «értéknek* szó után «(1 

§.)» teendő be idézés végett; második bekezdésében 
«Á* helyett «Már a* teendő és «értékben* szó után 
beszúrandó lesz «még pedig akár érezpénzben, akár 
nem abban», hogy a szöveg egészen világos legyen.

A harmadik bekezdés első sorába «az egy koroná­
sokra s a* szavak teendők, az «ezüst* szó pedig ki­
hagyandó. Úgyszintén «az ötvenfilléres huszonöt* 
szavak, a fentebb indokolt elvi határozat következ­
tében.

A 24. és 25. g-oknak változatlan elfogadását tiszte­
lettel kérjük.

A törvényjavaslat uj szövegét ■/. alatt tisztelettel 
mellékeljük.

Kelt Budapesten, 1892. évi július hó 5-én.
W'ahrmann Mór Hegedűs Sándor

a pénzügyi bizottság elnöke, a pénzügyi bizottság előadója.

A magyar korona országainak kormánya ée a 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok és 
országok kormánya között az érme- és pénz- 

rendszerre vonatkozólag kötendő szerződés.
E szerződés 191@T-ig biztosítja a koronaérték forgal­

mát, ellenőrzését, teljes törvényes fizetésképességét a 
monarkhia egész területén.

A valutarendezés szilárdsága cs a forgalom biztosí­
tása indokolják a szerződésnek ily hosszú időre meg­
állapítását annyival is inkább, mert annak keretében 
önállásunk teljesen biztosítva, kidomborítva van. Biz­
tosítja javaslat önállóságunkat a szerződés meghosz- 
szabbitására is és annak felbontása esetén óvatosság­
gal, részletesen szabja meg a likvidácziót. A függő 
államadósságnak 30°;0-os kvótánk szerint megosztandó 
mennyiségét helyesen 312 millió forintban állapítja 
meg ; tehát érdekeinket e téren megóvja. Kontingen­
tálja a monarkhia területén az ezüst-, nikel- és bronz- 
pénzmennviséget és pedig oly minimális összegekben, 
melyek a valutának nem árthatnak.

Az ezüstpénzverés megosztásának és a mostani 
ezüstpénz bekövetkezendő bevonásának aránya, a 
70 : 30°/0-os arányban a monarkhia két fele közt, 
nézetünk szerint helyes és igazságos; nemcsak azért, 
mert a kvóta általában a függő adósságokra alkalmaz­
tató, de azért is, mert a most forgalomban levő 
ezüst veretesében a monarkhia két fele — főleg magá­
nosok számára — egyoldalúan és véletlen tényezők 
hatása alatt járt el; és igy — azt hiszsziik — a 
kibocsátás aránya a bevonásra nem alkalmazható. A 
történelmi fejlődésü 30°/'0-os kvótánál tehát jobbat 
nem találhatunk.

A váltópénz kontigentálva a mostani öszszegben van 
és a nikelpénzek a mostani ezüst-, a bronzpénzek a 
mostani rézváltópénz beváltására fordittatnak. Azt 
hiszsziik, hogy jól tette a kormány, hogy a váltópénz­
nek ezt a több országban czélszerünek bizonyult két 
anyagát választá és helyesen cselekedett akkor, midőn 
annak összegét egyelőre nem szaporítaná, mert a va 
lutarendezés bonyodalmait hiba lett volna a váltópén 
zek eddig helyesnek bizonyult arányának változtatá­
sával nehezíteni. Később, ha tapasztalás szükségesnek 
bizonyítja, lehet annak megváltoztatásáról intézkedni.

Miután továbbá az időtartam és felmondás helyesen 
van a törvényjavaslatban megszabva és a közjog, 
pénzrendszer és pénzügyi érdekeink szempontjából 
egyaránt helyeselhető a törvényjavaslat, ajánljuk azt 
elfogadásra.

Áttérve a részletekre :
A czim változatlan elfogadását ajánljuk.
Az I., II., III. és IV. czikkek változatlan elfogadását 

ajánljuk.
Az V. czikkben azon lényeges változtatást javasok 

juk, hogy a szerződésileg ne legyen kötelezve mindkét 
fél, tehát Ausztria is, magánosok számára is, 10-ko- 
ronás aranyokat is veretni. Mert bár nagyon fontos­
nak tartjuk, hogy minden mód meg legyen adva az 
aranypénz szaporítására és azzal a forgalom telí­
tése ; mert ez a legbiztosabb módja a valuta szilárd 
alapokon fentarthatásának ; ezért helyeseltük is 
kormány tervét — ugy a forgalmi eszközök szaporí­
tása, mint a kisebb aranypénzek terjesztése tekinteté 
ben, hogy tizkoronásokat magánosoknak is ve­
ret, ti mint erről a koronaértékről szóló tör­
vényjavaslat gondoskodik. De nem szükséges erre 
Ausztriát is kötelezni. Ez mindenik félnek tet­
szésére és belátására bízható. Ezért a szerződés 
czikkében «arany érickpénzek» helyett világosan csak 
«huszkoronásoki>-at vettünk fel és a harmadik be 
kezdés végét «tizkoronások» szavaktól elhagytuk.

A VI. czikkben a koronaértékről szóló javaslatban 
eszközölt módosításnak megfelelően az első bekezdés­
ben «aranyérmek* szavak után a szöveg «mindkét* 
szóig kihagyandó és igy szövegezendő:

«az oly aranyérmék, melyek rendes forgalom foly 
tán nem fogytak meg annyira, hogy az alább megál­
lapított forgalmi súlyt el nem érik.»

A második bekezdésben «gram» helyett mindkét 
helyen «gramban» és pedig második helyen «gram- 
ban állapittatik meg», teendő.

A VII. czikk változatlan elfogadását ajánljuk.
A Vili. czikkben a «koronaérték»-ről szóló javaslat­

ban foglalt változásnak megfelelően ötvenfilléresek 
szavak törlendők és a szakasz többi részéből is kiha- 
gyandók; azért hol «ezüstérmék» vannak, mindenütt 
«egykoronások» veendők fel.

Ugyanez áll a IX., X. és XI. czikkekre nézve. 
A szöveget megfelelően alakítottuk át.

A XI. czikk harmadik bekezdésében «köteles» szó 
után «a koronaértékre szóló és» szavak teendők. Az 
ötödik bekezdés végén «alkalmatlanná» helyett «alkal­
matlanokká» teendő. A hatodik bekezdés «Oly* első 
szava helyett «A koronaértékre szóló oly* szavak 
teendők, hogy a szöveg világos legyen. A hetedik 
bekezdésben pedig «az érmék» helyett «a bevont 
érmék* teendő.

A XII., XIII., XIV., XV., XVI. és XVII. czikkek 
változatlan elfogadását ajánljuk. Csak a XII. czikkbe 
szükséges «az 1885. évi márczius 10-iki (R. G. B. 
1892. 92. sz.)» osztrák törvényt idézni.

A XVIII. czikk harmadik bekezdésében az utolsó 
előtti sorban «a kétfilléres» elébe felveendő «a tiz- 
filléres öt», mert erről is kell gondoskodni.

A XIX. czikk második bekezdése után a pénzügy- 
miniszter javaslata alapján, egy uj bekezdést indítvá­
nyozunk, melynek elvi jelentősége van. Ez az egy­
forintos államjegyeknek ezüst-forintosokkal vagy más 
törvényes fizetési eszközzel, de nem államjegyekkel, a 
forgalomból, első sorban való kizárására vonatkozik. 
Mert ezeknek mielőbbi apasztása, bevonása és ér­
mékkel helyettesítése, a valutarendezés egyik első lé­
pése. És jó, ha az már most meg van szabva. Ezért 
indítványozzuk a következő szöveget :

«Az államjegyek bevonásánál követendő eljárást 
illetőleg már most megegyezés jött létre, hogy első 
sorban az egyforintos államjegyek vonandók be és 
helyettesitendők — az állainjegyek kizárásával — 
más törvényes fizetési eszközzel. A bevont állam­
jegyek megsemmisítendők s azok összege a 312 millió 
forintnyi államjegy-forgalomból mint törlesztett rósz 
levonandó.

A XX. czikk második bekezdésének harmadik so­
rába «ezüst» szó helyett «egykoronásokkal s a 
koronaértékre szóló* és «koronaértékbeli» szó helyett 
• törvényes» teendő; előbbi módosítás a világosság, 
utóbbi a szabatosabb kifejezés miatt szükséges.

A XXI. és XXII. czikkek változatlan elfogadását 
tisztelettel ajánljuk.

A törvényjavaslat uj szövegét •/. tisztelettel mellé-

2. és 3. §§-ok változat-

«teljes* 
uj, kü-

Áttérve a részletekre az 1. 
lan elfogadását ajánljuk.

A 4. §-ból az «északkeleti* szavaktól 
szóig a szöveget kitöröltetni kérjük, hogy egy 
lön §-ban legyen világosan kimondva az északkeleti 
vasút részvényeire, ugy a felmondásra, mint fizetésre 
nézve az 1891. évi II. törvényezikkben foglalt szerző­
dés fentartása. Ez uj § igy szólana;

). g. «A magyar északkeleti vasút részvényeit ille­
tőleg ugy a felmondásra, mint a visszafizetésre nézve 
az 1891. évi 11. törvényezikkbe igtatott szerződés 4. 
§-a irányadó.»

A régi 5., 6. és 7. §§-ok uj számot nyernek, de 
változatlan elfogadásukat ajánljuk.

A régi 8, most 9. § első sora igy lenne szövege­
zendő :

-A 7. § értelmében beszerzendő aranykészlet», az­
után folytatódnék «a pénztári* stb.; tehát az első sor 
kitörlendő.

A 9. és 10. §§-ok változatlan elfogadását ajánljuk. 
Budapest, 1892. julius hó 5-én.

Wahrmann Mór, Hegedűs Sándor,
pénzügyi bizottság elnöke, a pénzügyi bizottság előadója

Budapesten, 1892. évi julius hó 5-ón.
Wahrmann Mór 

pénzügyi bizottság elnöke.
Hegedűs Sándor 

a pénzügyi bizottság előadója.

Az aranyforintra szóló kötelezettségeknek ko- 
ronaértékbell aranyérmekben való teljesítése.
Miután az 1869: XII. türvényezikk értelmében vert 

nyolez- és négyforintos aranyak veretese beszüntette- 
tik s miután aranyban vállalt, állami és magán köte­
lezettségek vannak, gondoskodni kellett, ezeknek ko­
ronaértékben fizethetéséről, mi különben is az uj ér­
mének forgalomba hozatalára egyik alkalmas eszköz. 
Erre vonatkozik e törvényjavaslat intézkedése.

Ez a törvényjavaslat az aranyforintban elvállalt kö­
telezettségeknek es a vámnak koronaértékben lefizeté­
sére jogosítja az adóst ; 42 forintra 100 koronát szá­
mítva. Az intézkedés szükséges, az arány helyes 
és igy a törvényjavaslatnak elfogadását tisztelettel 
ajánljuk. #

A részletekre áttérve, a czim változatlan elfogadá­
sát ajánljuk ; az 1. g. utolsó sorában «mindkét» he­
lyett jobb : «egyik vagy másik» kifejezés. Ezt ajánljuk.

A 2. g-ban : «42» után «magyar vagy ausztriai*
elfogadását ajánljuk.

A 3. g-ban «különösen» szó mint fölösleg kiha­
gyandó.

E módosításokkal a törvényjavaslatot részleteiben 
is elfogadásra ajánljuk.

Budapesten 1892.
Wahrmann Mór Hegedűs Sándor

pénzügyi bizoitsúg elnöke, a pénzügyi bizottság előadója.

Az osztrák-magyar bank alapszabályai 87. czlk- 
kének kiegészítése.

Az aranybeszerzés és megtartás egyik halai 
más tényezője a jegybank. Ezért mielőtt ennek 
működésére és szervezetére nézve e tekintetben to­
vábbi intézkedések történnének, még a készfizetés fel­
vétele előtt kell azt kötelezni, aranypénzeknek és 
aranvrudaknak jegyeiben való beváltására. E törvény- 
javaslat ezt tartalmazza ; ajánljuk azt elfogadásra. 
Megjegyezzük, hogy a bank szerződésileg kötelezte 
magát arra, hogy az ezüst, magánosok számára való 
veretesének beszüntetése ideje alatt, alapszabályai 87. 
g-ában az ezüstrudak vásárlására nézve foglalt jogá­
val nem él.

A törvényjavaslat részleteire áttérve, a czim válto­
zatlan elfogadását ajánljuk ; az 1. g. második bekez­
désében «bankjegyek ellenében» helyett «bankjegyekre* 
helyesebb kifejezés ; ezt ajánljuk elfogadásra.

A 2. g. változatlan elfogadását tisztelettel ajánljuk.
Budapest, 1892.
Wahrmann Mór. Hegedűs Sándor,

a pénzüggyi bizottság elnöke, a pénzügyi bizottság előadója.

Némely államadósság beváltása s a korona-érték
behozatalára szükséges arany beszerzése.

E törvényjavaslatnak kettős ez élj a van. Egyfelől 
mintegy 500 millió (493,891.420 írt) frtnyi 5 és ille­
tőleg 6°/0-al kamatozó államadósságot kisebb kamato­
zásúra változtatni ; másfelől a valuta rendezése, a 
pénztári készletekből kihasítandó 45 millió arany fo­
rinton felül még szükséges aranyat oly módon be­
szerezni, hogy a konverzió által elérendő kamatmeg­
takarításban legyen meg az az évi fedezet, mely az 
erre a czélra szükséges kölcsön évi terhének 
ellensúlyozására szükséges. És minthogy erre 
a pénzügyminiszter ur számítása szerint legalább 
még harminezhárom-harminezöt millió arany frt kell ; 
minthogy a konverzió kamatmegtakarítását legalább 
egy félszázalékban akarja elérni, minden valószínűség 
szerint a művelet e kettős ez élj a elérhető lesz és igy 
az ország újabb megterheltetése nélkül elérünk két 
nagy czclt, olcsóbb kamatlábat, hitelügyi és pénzügyi 
előnyeivel együtt és másodszor valutaszükségletünk 
fedezését. Erre súlyt kell fektetnünk, mert a valuta- 
rendezés lehetővé tétele, biztosítása a fődolog, ugy 
hogy ha megterheltetésünkkel járna is ez, meg kell 
tennünk. A valutarendezés nagy műveletére előre­
láthatólag- kerek összegben beszélve, mintegy 100 
millió forinthoz 200 millió koronaértékü arany kell, 
ez mintegy kilencz millió korona évi terhet okoz. 
Közgazdaságunk érdekében ezt is feltétlenül el kel­
lene vállalnunk. Annál nagyobb készséggel kell fogad­
nunk a pénzügyminiszter ur tervét, mely mindkét 
részében teljesen indokolt és bár a művelet keresz­
tülvitelére nézve széles felhatalmazást kivan a kor­
mánynak, de midőn a két czél világosan megszabva, 
az elfogadható minimális eredmény a czimleteknél 
a konvertálandó értékekhez minősített természete 
meghatározva van, a kamatláb leszállítása, a va­
luta számára szükséges arany beszerzése és ennek ki­
zárólagosan ama czélra fordítása határozottan 
kikötve, a kettős czél biztosítása mellett is a teher 
növekedés kizárva van, a művelet keresztülvitelének 
ellenőrzésére pedig a törvényjavaslat szerint országos 
bizottság van javasolva (ez is a terv komolyságának 
biztosítéka), nem foroghat fenn kétség és habozás a 
törvényjavaslat természete és a kormány czéljai iránt. 
A kormány tevékenysége is a szükséges és lehető 
korlátok közé van fogva, mert a czimletek egy részé­
nek kamatlába, sőt a 2. §. értelmében esetleg a be­
szerzendő összeg egy részére (141,404.420) írtra nézve 
a járadék vagy türlesztéses kötelezmény választása is a 
pénzügyminiszter urra van bízva, azonban csak azért, 
hogy a kitűzött kamatmegtakarítás és aranybe­
szerzés jobban biztosítva, és a keresztülvitel köny- 
nyebbé téve legyen, és igy a javaslatot átalános­
ságban a részletes tárgyalás alapjául elfogadásra
ajánlhaM-

Értekezlet az országos kiállítás 
tárgyában.

Az országos iparegyesület kiállítási szakosztálya ma 
tanácskozott az országos kiállítás tárgyában. A gyű« 
lésre meg voltak hiva a többi szakosztályok választmá­
nyai is s a tárgy iránt oly nagy érdeklődés mutatko­
zott, hogy négy órára az iparegyesület tanácskozási 
terme a zsúfolásig megtelt. A gyűlésen resztvettek 
a fővárosi nagy- és kisipar számos előkelő képviselői 
s a hangulat már mindját eleinte a hiáZlitáSTidk 
egy-hét évvel való elhalasztása, de a millen­
niumnak okvetlenül kiáMitással kapcsolatban 
való megtartása mellett nyilatkozott. Ehhez a 
nézethez csatlakozott a legtöbb felszólaló kis- és 
nagyiparos.

Az ülés lefolyásáról adjuk a következő bő tudó­
sítást :

Zichy gróf egyesületi elnök üdvözölvén az egybe­
gyűlteket, miután ma a kiállítási szakosztály hívta 
ülésre az érdekelteket, az elnöki szék elfoglalására 
tóvárosi Fischer Ignácz szakosztályi elnököt kéri fel.

Mudrony Soma igazgató előrebocsájtja, hogy a 
mai ülésre a kiállítás iránt érdeklődő összes szakosz­
tályok képviselői meghivattak. És miután a kereske­
delemügyi miniszter a kiállítási elöe'rtekezletet e 
hó lS-ikára hívta össze, kívánatos, hogy az egyesü­
letnek ez értekezletre küldött képviselői az iparosok 
őszinte nézete felöl tájékozva legyenek s ezért felkéri 
a jelenlevőket, hogy mindenki teljes függetlenséggel 
és őszintén mondja el a kiállításra vonatkozó né­
zetét.

IYalser Jakab kádár mindenekelőtt azt szeretné 
megállapítva tudni : mikor lesznek a millennáris 
ünnepek, mert ettől függ a kiállításra vonatkozó né­
zete. Megjegyzi különben, hogy méltó millennáris ün­
nepet fényes nemzeti kiállítás nélkül nem képzelhet.

Fischer Ignácz szakosztályi elnök ismerteti az 
iparegyesület jubiláns kiállítására vonatkozó tervét, 
azután a világkiállítás érdekében megindult mozgal­
mat, végre a kormány álláspontját az országos kiál­
lítás tárgyában. Ha 1885 óta a fővárosban és az ipar 
terén lényeges haladást tapasztalunk, ezt jó részben 
a 85-iki kiállításnak kell tulajdonítanunk, mely a köz­
gazdasági haladást 8—10 évvel előre tolta. Ha más­
ként nem lehetne, ő ma is egy nagyobbszerü ipar­
egyesületi kiállítás mellett volna, melyet a kormány 
erkölcsi támogatásával be lehetne illeszteni a millen­
nium keretébe.

Matlelcovics Sándor nyíltan akar a kérdés szemébe 
nézni. Nem alternatíváról, nem arról van szó, mikor lesz 
a millennium, hanem arról, hogy az iparosok érdeke 
kivánja-e a kiállítás megtartását. Hiszi, hogy ha a 
a kiállítás meglesz, abban mindenki legjobb tehetsége 
szerint részt vesz. De ha az a kérdés, hogy — min­
den melléktekintetet félre téve — szükséges-e az 
1895-iki kiállítás, akkor az országos iparegyesületnek, 
mint az iparos érdekek hivatott vezetőjének nyíltan 
kell — az érdekeltek meghallgatása után — az ipa­
rosok, nézeteit fölfelé is tolmácsolni. Az ő .nézete sze­
rint az iparosérdekek nem kívánják a kiállítást. Há­
rom osztálya van az iparos kiállítóknak. Először a 
fejlett és exportképes iparok, mint például ma­
lom-, szesz- stb. ipar, ezek állapotát ismer­
jük, ezek termelvényei kelendők, ezek érdekében 
nem kell kiállítás. A második csoportba tartoznak az 
oly iparcsoportok, melyeknek árui minden kiállításon 
kelendők (majolika, stb.), ezeknek természetesen érde­
kében volna a kiállítás. A harmadik csoportba a kéz­
műipar tartozik, melynek érdeke szintén nem köve­
teli a kiállítást s miután ezek szerint egy nemzeti 
tárlat csak az ipar egy töredékének válhatnék hasz­
nára, ő a kiállítást nem pártolja.

Thék Endre : Ha az a kérdés, hogy a kiállítást meg 
kell tartani, hiszi, hogy minden elsőrendű iparos ere­
jén tulmenve fog azon megjelenni. Ilyen iparos azon­
ban alig van 250. A többi kisiparosra a kiállítás nagy 
terheket róna s ezért nincs a melleit, hogy a kiállítás 
már 1895-ben megtartassák. Előbb a nálunk hiányzó 
diszmüiparágakat kellene hatalmas erővel fejleszteni.

Bobula János a kiállítási eszmét nem tartja még 
eléggé érettnek. Szegények vagyunk még arra, hogy a 
világ előtt brillírozzunk s átalában azt hiszi, hogy az 
országos kiállításnak haszna nem volna. Inkább egy 
nemzetközi kiállítás eszméjét tartaná megfontolandó­
nak. De leghelyesebbnek tartaná, ha a kiállításra szánt 
milliókat egy országos nagy iparalap létesítésére for­
dítanák, melynek segélyével az iparfejlesztés nagy 
munkáját rendszeresen kellene keresztülvinni.

Zichy Jenő gróf kijelenti, hogy előzetesen infor­
málta magát az ideiglenes kereskedelmi miniszter­
nél, a ki azt mondta, hogy neki joga sincs a törvény- 
hozás egy határozatát megmásítani. A kiállítási ügy­
ben a végleges döntést különben is a legközelebb 
kinevezendő kereskedelmi miniszternek kívánná fen- 
tartani. A kik iparalapitásokra aranyesőt várnak, 
azokat figyelmezteti szóló, hogy e várakozásuk hiú, 
mert annak teljesítéséhez hiányzik a legfőbb kellék — 
az arany. A 85-iki kiállítás óta alig múlt el tiz év s 
igy 95-ben korai volna egy újabb kiállítás, melynek 
előkészítésére különben is rövid már az idő. Külön­
ben is ma még fáradt a közönség s igy leghelyesebb 
volna a kiállítást 1898-ig kitolni a millennáris ünne­
pekkel együtt, annál is inkább, mert 98-ban a 48-iki 
alkotmány" í'élszázados jubileumát is meg lehetne ülni. 
Politikai és közgazdasági szempontból is nagy súlyt he­
lyez a 98-ki kiállításnak a külföldre való hatására, mert az 
imént lezajlott koronázási jubileum ünnepei is bizo­
nyítják, hogy mennyire emelkedett a nemzetünk iránti 
bizalom a külföldön. Millennáris ünnepet nem képzel­
het kiállítás nélkül, mert egy jól rendezett nagy tár­
lat nemcsak anyagi erőnket, hanem nemzeti kultúránk 
egész vázát van hivatva föltüntetni a müveit világ 
előtt. A következő határozati javaslatot ter­
jeszti ;

Mondja ki a gyűlés, hogy az 1895-re tervezett 
kiállításnak legkésőbb 1898-ig való elhalasztását 
kívánja, egy a kormány által mielőbb összeállítandó 
szakértői bizottság pedig utasítandó, hogy az orszá­
gos nagy nemzetközi kiállítás kérdését tanulmányoz­
ván, a megállapodáshoz képest a kiállítást minden 
irányban előkészítse és szervezési munkálatait ki­
dolgozza.
Heltai Ferencz mindenekelőtt ismerni óhajtja az 

ideiglenes kereskedelmi miniszternek azt a leiratát, 
melylyel az e hó 18-ára egybehívott kiállítási értekez­
let föladatát preczizirozza.

Mudrony Soma ehhez képest W'ekerle Sándor, a 
kereskedelmi minisztérium vezetésével ideiglenesen 
megbízott pénzügyminiszter leiratát felolvassa. Ennek 
szövege a kővetkező:

Szükségét látván immár, hogy a kiállítás rende­
zésének kérdései megbeszéltessenek, e végből a ke­
reskedelemügyi minisztérium nagy termében (II. k. 
lánczhid-utcza 3) folyó évi julius hó 18-ik napján 
délelőtt tizeneev órára értekezletet hívtam egybe.

ri-hU: -A.-
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Az értekezlet teendőjét fogja képezni, hogy véle- 
ményt nyilvánítson a tervezett kiállítás 
h> hie, terjedelme és tartama iránt.

M'miezek mellett azonban megbeszélés és meg­
fontolás tárgyává, kívánom tenni azt a kér­
dést is. hogy iparosainkban és gyárosaink­
ban különösen s átalában az érdekelt körök­
ben megvan-e a kellő érdeklődés, mely ily na­
gyobb szabású kiállítás sikerét biztosítaná s neve­
zetesen azon iparosok és termelők, kik ily alkalom­
mal csak nagvobb mérvű kiadások mellett képvisel­
hetnék méltóan az ország termelését, a kiállítás 
megtartását melegen óhajtják és hajlandók-e 
az Hí/ kiátiltással egybekötött — kétségkívül 
jelentékeny terheket - - viselni, s végre vajon 
tekintettel a rendelkezésre álló idő rövidségére és 
az egyeseket épugy, mint az államot nagy mérvben 
terhelő kiadások szempontjából. nem volna-e 
czélszeriibb a tervezett kiállítást egyelőre el­
halasztani s időközben is a közgazdasági 
viszonyok további fejlődését más alkalmas 
módon támogatni?
Heltai Ferencz szerint azok a közgazdasági elő­

nyök. melyeket egy 9ö-iki kiáilitástől várhatunk, nin­
csenek arányban azokkal a jelentékeny áldozatokkal, 
melyeket a kiállítás érdekében gyönge iparunktól 
követelünk. A kiállítás az álamnak három, az iparo­
soknak legalább kilencz millió forint áldozatába ke­
rülne. Ezt az óriási áldozatot azonban nem követel­
hetjük érem attól az osztálytól, mely az áldozatokra 
legkevésbé k.-pes. Ünnepeljük meg a millenniumot 
más alkalmas uton-módon, de a kiállítással ne terhel­
jük a termelő osztályokat.

Báth Károly nézete lényegesen eltér azoktól, a 
miket eddig hallott. Nézete szerint az iparosság 
a kiállítást elrendelő törvény meghozatala előtt 
sem aludt. Sőt határozottan ismétli, hogy az 
iparosság ez egyesület körében és ennek kö­
rén túl az 1895-iki kiállítást nemzeti, politikai és 
közgazdasági szempontokból igen is pártolta. így nyi­
latkoztunk eey évvel ezelőtt, most azt mondják, hogy 
rövid az idő a kiállítás előkészítésére. Ez nem áll. 
Az 1 SÓT, ki kiállításra vonatkozó törvényt 1883. már- 
ezlua i aváhnn hozták meg : a kiállítási felhívás 1883. 
április 9-ik- u kelt. tehát két évvel a fényesen sikerült 
kiállítás megnyitása előtt. A mintaszerű 1889-iki 
párisi kiállítás rendezésére vonatkozó dekrétumot a 
franczia állam, a párisi középtanács és a Credité 
Forcier 1>m1. in! us 6-ikán állapították meg. s három 
év alatt olv kiállítást létesítettek, mely temérdek állandó 
épületeivel és rendezésének geniaiitásával eddig pá­
ratlanul áll a kiállítások történetében. Három év alatt 
tehát mi is játszva megcsinálhatjuk a kiállítást, ha a 
rendezést erre hivatolt jó kezekre, avatott szakféfiakra 
iiizzuk. S itt kijelenti, hogy a kormányt nem tartja 
kiállítások rendezésére hivatottnak, de képesnek sem. 
A kiállítás rendezésének ügye egy technikai tudo­
mány. melvet csak a tapasztalat révén szerezhet meg 
a szakember, tizekre kellene a rendezést hizr.i, a kor­
mány ellenőrzése és protektorátusa alatt. Ha tehát 
ma lógunk hozza a kiállítás rendezéséhez, 1<95 május 
•lsejéis brilliáns kiállítást tudunk létrehozni. A máso­

dik fontos k. rdés az : kell-e a kiállítás. Hát itt nem 
pari miiről, hanem egy hazafias alkotásról van szó, 

mely esrész nemzeti kultúránk leltára kell hogy legyen, 
melyben részt keli venni a mezőgazdaságnak, a raü- 
x őszeinek, a nevelésügynek s minden kultúrái tényező­
nek. Bármily fontos legyen is tehát az. ipar mint fak­
tor. még sem tekintheti magát ez ügyben egyedüli 
:ün:ő tényezőnek, hanem áldozatok dolgában együtt 

kell haladnia a többi külturténvezőkkel. Huszonöt év 
Jatt órusi eredményeket értünk el az ipari termelés 

‘.erén s nem kell magunkat a külföld előtt szégyenle- 
nük = nem áll az, hogy az idegenek fitymálni fognak 
bennünket. Végre pedig az is nagyon fontos, hogy a 
nagv közönség' t újból tájékozzuk az ipar terén elért 
haladás:-/:. í’.ozy a fogyasztásnak azt "a részét, mely 
a külföld é lv vitái, mindinkább szűk korlátok közé 
szorítsak. A Matlekovits által felállított osztályozásra 
nézve megjegyzi, hogy az exportképes iparosok szívesen 
meghozzák a kiállítás érdekében szükséges áldozatot; 
a második kategóriái 61 maga Matlekovits is elismerte, 
hogy ann:- üdvös a kiállítás; a kézműipar érdekeit 
pedig uh -m i az, a ki a kisipar szempontjából 
feleslegesnek tu ha a kiállítást. Példák bizonyítják, 
tőgy a helyi fogyasztás maga is csak nagy tárla­

tokon :'iiiei í föl des mestereit és csak kiváló 
iparos egy-egy kiállítás után kezdett otthon lábra 
kapni. A kézműipar szempontjából tehát a kiállítás 
direkte és indirekte igen hasznos és kívánatos. Ezért 
bátran me:; alliíati, hogy az ország iparos közvé­
leménye igenis a kiállítás mellett van, s mély 
meggyőződéssel nyilatkozik a millenniumnak kiállítás­
sal való összekapcsolása mellett. Óhajtaná azonban, 
hogy a kiállít is rendezésébe maguk az érdekeltek is 
befolyással bírjanak, a művészek rendezzék a mű­
vészi osztályt, a gazdák a gazdaságit, a tanférfiak 
az oktatásügyet, az iparosok pedig az ipari csopor­
tokat.

Buprich Károly asztalos figyelemmel kívánna lenni 
ii kiállításra, melyen részt kellene

a technológiai iparmuzeum fő- 
!:%-y a JS~»-ki kiállításból le- 
■V lyf-sitésével is restancziában 

-tv- háiis ki hutásokra helyezné a 
i-ét kiállít.ist alig bírnunk ki, 

áj ez com rendezett ily rövid idő 
hb az ipari szervezet mnzer "- 

is !•• !■•=;:!■ séro. ipari intézeteink 
•ányv» l.i, •jle»zté--':re kellene áldó-

" - ívó:: M ; kérdik tőlünk, hogv

íuze:

Heg ed

His; en •:re a kérdésre régen
it, ifosok ,'gvórtelmüleg. Miilen-

aavas > i,
xkar
igenne, felelt 
niumi is nélkül nem is képzel­
hetünk. X. í : . egyesek érjek "ben van e kiállítás, 
hanem ., nemzet érd k ben. Az egyesek nézete te­
hát e k, u nem döntő, mert a maga
«':rdvku:>*n •‘•nki - ni fog tüz’ue menni a kiállításért. 
De a i.e:r.Z'-‘. az < «zúg anyagi erejének fényes bemu­
tatása érdekében minden ember megteszi a kötelessé­
gét. A kormány egy év óta nem tett semmit a kiál 
litás /gyében s m. ismét a régen elintézett kérdést 
adják fűi nekünk. Ezt komolyan venni nem lehet. Az 
1885-iki kiállításnak nagy haszna volt1885 óta nem 
hat, hanem huszonöt évet haladtunk. 0 még világ­
éi. itástól sem ijedne meg, mert szeretné, ha iparo­
saink a külföldtől tanulnának : hiszen iparosaink­
nak csak csekély része mehet külföldre, hozzuk tehát 
a külföld t -.-melését iparosaink szeme elé a tanítás 
kedvéért. ?■/::■! n tekintetben csatlakozik Zichy Jenő 
gróf el őtérj t- sz tés éhez.

Beck Dénes a kiállítás elhalasztása mellett szól ; 
<> különben is a regionális kiállításoknak tulajdonit 
nagyobb fontosságot.

Brach felel Sándor az 1893-iki kiállítás helyett 
fS9S-ban egy mütörténelmi és müipari kiállítást óhaj­
tana.

Emich Gu;zt:v egy hisztérikus retrospektiv kiáili- 
f ás létesítését tartaná leghelyesebbnek, ügyekben 
csatlakozik P.áth nézeteihez.

Thék Endre a hallottak után kijelenti, hogy szíve­
sen csatlakozik a kiállítás mellé, ha annak előkészíté­
sére kellő idő marad. De a hátralevő idő alatt a 
kormánynak minden rendelkezésre álló eszközzel oda 
kellene hatni, hogy az ipari termelésünkben mutat­
kozó hézagok a kiállítás ideig be legyenek töltve s a 
legszükségesebb diszmüiparágak addig nálunk meg­
honosodjanak.

Markó Albert nagykereskedő mindenben csatlako­
zik Zichy .1 .nő gróf javaslatához, melyet ez idő sze­
rint a leghelyesebbnek tart.

Ezek tinóié, összegezvén a kérdést, átalános 
helyeslés mellett a gyűlés megállapodása gyanánt ki­
jelenti, l.c _ y Zichy Jenő gróf határozati javaslata 
túlnyomó í ;,J elfogadtatván, a gyűlés megbízza 
mindenekelőtt a ■■/hús l<-iki értekezletre meghívott 
iparegyesületi képviselőket, hogy ott a mai határozat­
nak érvényt szerezni igyekezzenek s a további lépé­
seket ez értekezlet megállapodásaitól teszi függővé.

Ezzel az -"Jé* véget ért.

IPARÜGYEK.
— Az országos Iparegyesület igazgatósága Zi­

chy Jenő gróf elnök és Matlekovits Sándor szak­
osztályi elnök vezetése mellett tegnap testületileg te­
kintette meg Wolfner Gyula és társa újpesti bőrgyá­
rát, gyapjumosóját és újonnan berendezett hadlülsze- 
relési telepét. A társaság, melyben a kamara több 
tagja s az ipartestületi elnökük is jelen voltak, nagy 
érdeklődéssel nézte meg főleg az utóbbi két gyártási 
ágnak a berendezéseit, melyekben a legújabb ameri­
kai rendszerű gépek és műszerek feltűnést keltettek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kereskedelmi szerződés Szerbiával. A szerb

kereskedelmi szerződés megkötésére kiküldött képvise­
lők tegnap hét óráig tartó ülésben harmadik olvasás­
ban tárgyalták a tarifaszöveget és sikerült az összes 
differencziákat kiegyenlíteni. Miután már az állategész­
ségügyi konvenczió tekintetében is teljes egyezség 
éretett el. most már a szerződés szövegének harmadik 
olvasása van hátra, melyre a szerb delegáltak uj uta­
sításokat várnak Belgráüból. A míg ezek az utasítások 
Bécsbe érkeznek, a vámtarifáit és az állategészségügyi 
konvencziót frnneziára fordítják, a mely nyelven a 
hiteles tarifa-szöveg szerkesztve lesz. Miután a tárgya­
lások már annyira haladtak, biztosan várható, hogy 
a még a hátralevő munka is teljesen sikerülni fog és 
hogy e hónap második felének első napjaiban a szer­
ződés, melynek tárgyalását január 13-án kezdték meg, 
véglegesen meg lesz kötve. A szerződés parlamentén^ 
tárgyalása úgy Budapesten, mint Becsben és Belgrad- 
ban csak az őszszel lesz meg és az uj kereskedelmi 
szerződés 1S93 január 1-én lép életbe tizenkét évi 
hatálvlynl.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren­
verein a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Jo- 
vanovics Alexa S. vegyesárukereskedő Mitroviczán, 
Davidsohn R. bútorkereskedő, Blaustein és Cohn ru­
hakereskedők, Bobescu G. füszerkereskedő, Rauch 
Zierer trikótárukereskedő, Mineuloscu C. kézmüáru- 
kereskedu és Mitschiner Adolf kézmiiarukereskedő Bu­
karestben. Sichermann Adolf bőrkereskedő Buda­
pest. Plauinec János kereskedő Soderschitz, ifj. Pál- 
may István bej. keresk. Szeged, Fraenkel Jakab öz­
vegye keresk. ez ég Tarnov, Kalivoda János keresk. 
Prága, Mezei Sándor keresk. Kisvárda, Stiasny Ja­
kab" bej. keresk. Brünn, Ptaskovics Ya=za keresk. 
.Tassenova.

Délután 5 órakor záródnak:

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Julius G. —

Gabonatőzsde.
A ínsfi-üzlet iránya ma is szilárd maradt. A kínálat 

meglehetősen nagv volt, de kedvező vételkedvre is akadt 
és mintegv 22.ÓÚO mm. adatott el teljes tegnapi ára­
kon. Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a forga­
lom és irány meg árak teljesen változatlanok marad­
tak. — Eladatott :

Búza. liszavidéki 1000 mm. 79 k. és 1000 mm. 
78 k. 9 írt. 200 mm. 78.6 k. és 200 mm. 78.4 k. 8.971/., 
írt. G00 mm. 78 k. 8.95 frt. 200 mm. 78 k. 8.90 frt, 
300 mm. 78 k„ 1200 mm. 77.5 k., 300 mm. 77 k. és 
500 mm. 76.7 k. 8.75 frt, 200 mm. 77 k. 8.82l/s frt, 
200 mm. 77.2 k. 8.G5 frt, 100 mm. 75.3 k. 8.50 frt, 
mind három hónapra. .

Pestmegyci 300 mm. 77 k. 8.65 frt, 100 mm. 
75.8 k. 8.60 frt, 100 mm. 75 k. 8.32‘/ä frt, 400 mm.
74.5 k. 8.35 frt, 1900 mm. 74.4 k. 8.43 frt, 100 mm.
73.5 k. 8.10 frt, mind három hónapra.

Fehérmegyei 1100 mm. 76 k. 8.60 forint, három
hónapra.

Tolnai 200 mm. 74.5 k. 8.40 frt. három hónapra. 
Bácskai 1900 mm. 78 k. 9 frt, 1400 mm. 75.5 k. 

8.55 frt, mindkettő három hónapra.
Dunavidéki 2300 mm. 77 k. 8.65 frt, három hó­

napra.
Felsőtiszavidéki 400 mm. 74.5 k. 8.30 frt, húrom 

hónapra.
Oláhországi 260 mm. 74 k. 7.85 frt, három 

hónapra tranzitó.
Árpa 200 mm. 5.50 frt. 300 mm. 5.57l/, frt, 100 

min. 5.521,., frt, mind készpénzen.
Zab 10Ó mm. 5.40 frt, 200 mm. 5.60 frt, 200 

mm. 5.521forint, mind készpénzen.
Mai hivatalos effektiv árak:

Búza

Rozs

ó-bánsági ........... . 75—80 kg.
» liszavidéki........  75—80 »
» pestviüéki ........  75—80 »
» fehérmegyei .. .. 75—80 »
> bácskai ............ 75—80 »

írttól ínig
8.25 8.90
-8.25 8.90
8.20 8.85
8.25 8.90
8.25 8.90

> északinagyarorsz. 75—30 » ——.—
> ....................... 70—72 » 7.75 S.05
> takarmány........ 60—62 » 5.30 5.50
» égetni való........ 62—64 » —.— —.
> sörfőzdéi ........ 64—65 » —.— —.

Zab > ...........
Tengeri uj-bán=ági

— » másnemű
Repcze k’uoct.a .. .

59—41 5.45 5.1 o
4.75 4.80
4.70 4.7."

11.— 11.25
bánsági............ ... — » 10.50 10.5 8

Köles ó ....................... 5.15 5.40
Határidönzlet mérsékelt forgalom mellett a ki­

elégítő amerikai gabona árfolyamokra szilárd irányban 
nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 8.18, 8.20, 

S.21, 8.22, 8.21. 8.22, 8.21, 8.20, 8.21 és 8.22 írton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 8.61, 

S.G2. 8.63 es 8.62 frt.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 20.000 mm. 

4.83. 4.84, 4.85, 4.87, 4.85, 4.84 és 4.82 irton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 10.000 

mm. 4.95, 4.96, 4.98 és 4.96 torinton.
Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.39,

o. l í 0.4: és 5.43 írton.
Kápoazlarcpcze augusztus—szeptemberre mintegy 

5000 mm. 11.15, 11.10, 11.05, 11 és 11.05 frton.
Hivatalosan félmondatait e hónap 11-ikére 16.000 

mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom ; az * irány 
buzahatáridökbnn a kedvezőtlen avatási jelentésekre 
szilárd volt; minden egyéb nyugodt irányt követett.— 
Köttetett:

Szokt'ánybuza őszre mintegy 10.000 mm. 8.22,
8.23, 8.25 és 8.26 frton.

Szokványbuza 1893. tavaszra mintegy 5000 mm. 
8.GÍ. 8.66 és 8.65 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 
4.S3 és 4.84 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5000 
mm. 4 96 és 4.95 frton.

Uj tengeri 1893 május—júniusra mintegy 5000 
mm. 5.31, 5.30 és 5.2S frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.42 és 
5.41 forinton.

Déli 1 urakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre................................. frt 8.24— 8.26
Szokványbuza 1893. tavaszra ...................  > 8.64— 8 66
Tengeri julius—augusztusra....................... > 4.83— 4.85
Tengeri augusztus—szeptemberre............... » 4.94— 4.96
Szokványzab őszre .................................  » f,.40_ 5.42
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre.. .. » 11.----- 11.10

Délutáni forgalom.
Délután mérsékelt volt a forgalom ; az irány szi­

lárd maradt, különösen mert Berlinből és Parisból is 
jobb gabonaárfolyamok érkeztek. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 8.28, 
8.20, 8.27. 8.28, S.30, 8.29, S.27 és 8.28 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. S.GS 
és S.G9 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 
4.84 és 4.85 frton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5000 
mm. 4.95, 4.96 és 4.97 frton

TJJ
mm

UJ tengeri 1893. május—júniusra mié 
í. 5.28, 5.30, 5.31 5.32, 5.31. 5.30 és 5

mintegy

Szokványbuza őszre ...................
Szokványbuza 1893. tavaszra .. ..
Tengeri julius—augusztusra....... .
Tengeri augusztus—szeptemberre 
Uj tengeri 1893. május—júniusra
Szokványzab őszre ......................
Káposztarepcze aug.—szept.-re . .

.. frt 8.27— S.29 
8 69— 8.71 
4.84— 4 86 
4.95— 4.97 
5.30— 5.32 
5.42- 5.44 

11.10-11.20

5000 
5.31 frton.

Terménytőzsde.
Terményekben teljesen pangott az üzlet.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde kedvezőbb külföldi hirek alapján nem­

zetközi papírokra vonatkozólag meglehetős szilárd 
hangulatban indult. Forgalom különben csak a legcse­
kélyebb mértékben fejlődött. Osztrák-magyar állam- 
vaspálva-részvények behozták tegnapi árfolyamveszte­
ségüket. Az utótőzsdén körülbelül 3 frt tál magasabban 
záródtak, mint tegnap. A hitelrészvények szilárdan 
tartották magukat, csekély árfolyamhullámzások mel­
lett. Helyi papitokban korlátolt az üzlet. Valuták és 
váltók szilárdak, árfolyamváltozat nélkül.

Előtőzsde.
Az előtőzsde meglehetős szilárd irányzatban kezdő­

dött. de kevés volt a forgalom. Osztrák hitelrészvé­
nyek mozogtak 315.40—315.80, magyar hitelbank-rész­
vények 359.25—359.50, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 300.62—301.50. déli vaspálya-részvények
99.50— 100.—, rima-murányi vasmürészvények 186—
186.12, 4 °i, -os magyar aranyjáradék 110.171 2—110.20 
között.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
315.60—315.70, magyar hitelbank-részvények 359.25— 
359.50, osztrák-magyar államvaspálya-részvénvek 301.50 
—301.75, déli vaspálya-részvények 99.75 — 100, rima- 
murányi vasmürészvények 186—186.12, 4 % -os ma­
gyar aranyjáradék 110.20—110.221/3.

Déli tőzsde.
Nemzetközi papírokra vonatkozólag szilárd hangu­

latban indult az üzlet a déli tőzsdén, de most is csak 
nagyon korlátolt maradt a forgalom. Osztrák hitel­
részvények hullámoztak 315.40—315.85, magyar hi­
telbank-részvények 359.50—360. osztrák-magyar állam- 
vaspálya-részvények 301.62—302.25, déli vaspálya­
részvények 99.75—100 között. Állampapírokban csak 
csekély tevékenység fejlődött. Köttettek 4 °l0 -os magyar 
aranyjáradék 1 lÖ.2Ó-on, regalckötvény 99.75-ön. 4 % -os 
föld tehermentesítési kötvény 94.75-ön. Bankpapírokban 
aiig volt üzlet, köttettek leszámítoló bankrészvények 
115.75—115.25-ün, jelzálog-hitelbank rész vények 183-on. 
Helyi papírokban pang az üzlet és csak Ganz-féle 
vasöntöde-részvényekre szorítkozott, melyek 1900-on 
keltek, továbbá nmamurányi vasmürészvények 185.75 
— 186.50 között, végre egyesült czementgyár-részvé- 
nyekre, melyek 145—143-on köttettek.

lóra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 315.50—315.60, magyar hitelbank-részvények
359.50— 359.75, osztrák-magyar államvaspálya-részvé­
nyek 301.75—302, déli vaspályarészvények 99.75—100, 
rima-murányi vasmü-részvénvek 185.50—185.75, 4%-os 
magyar aranyjáradék 110.221/.—110.25.

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—2 forint, nvolcz napra 5--0 frt, egy hónapra 
12 — 13 forint.

Utótőzsde.
Szilárd külföldi zárlatárfolyamokra az utótőzsdén 

szilárd volt a hangulat; a forgalom is megélénkült 
valamivel, különösen az osztrák-magyar államvaspálya 
részvények üzletében; osztrák hitelrészvények hullá­
moztak 315.60—316.10. magyar liitelbankrészvények 
359.50 —360, osztrák-magyar állam vaspályarészvények 
302—303.37, déli vaspályarészvények 99.50—99.75, 
rimamurányi vasmürészvények 185.62—185.75, 4 °,0-os 
magyar aranyjáradék 110.20— 110.221/, között..

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
315.80—315.90, magyar hitelbankrészvények 359.75—
360.12, osztrák-magyar államvaspálya-rész vények 303.25 
—303.37, déli vaspályarészvények 99.75—99.87, rima- 
murányi vasmürészvények 185.50 — 185.87, 4 °0 -os ma­
gyar aranyjáradék 110.221/»—110.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 6. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (pároncint 400 klgrammou 
felüli súlyban) 43 —431/, kr. — 2. Öreg közép (páron-
kint 300—400 Klgr. súlyban) —-------- tr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 44l/a—45 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 45 — 40 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 47—48 kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
43*/,—44 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 44'/2—45 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47—48 kr. — III. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. telüli súlyban) 45 —45*/3 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 45*/j—46 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 4G1/, —47 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
sznkványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4ö klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élű) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi julius hó 4. napján volt 
készletben 149.808 drb, julius 5-ik napján/ felhaj­
tatott 3946 carab, julius 5-ik napján clszállittatott 
1789 darab, julius hó 6-ik napján maradt készletben 
151.965 darab. — A hízott sertés üzletirányzata : 
változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, julius C. (Az Egyetértés távirata.) A kül­
földi tőzsdék nvugodlabb magatartása és a mai berlini 
tőzsdéről érkezett szilárdabb becslések következtében 
az itteni spekuláczió hangulata barátságosabb volt, 
minek következtében a mai előtőzsdén jobb irány 
mellett javultak az árfolyamok. Az üzlet azonban igen 
csendes volt és a forgalom az összes értékekben je­
lentéktelen maradt. Valuták nem változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 315.62, 
magyar hitelbank 359.25, osztrák-angol bank 153.—, 
unionbank 244.—, bankegyesület 113.75, Länderbank 
221.30. földhitelintézet 374.—, osztrák-magyar állam- 
vasul 301.62. déli vasút 100.12, elbavölgyi vasút 235.—, 
török dohányrészvény 179.50, alpesi bányatársaság 
67.40. rima-murányi vasmű 185.75, prágai vasmürész­
vények 404.50, fegyvergyár 424.—, májusi járadék 95.35, 
magyar papirjáradék 100.45, török sorsjegy 42.—, 
huszfrankos arany 9.51, német birodalmi márka 58.67.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irány és az árfolyamok változat­

lanok maradtak. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
315.65, magyar hitelbank 359.25, Länderbank 221.25, 
unionbank 244.—, angol-osztrák bank 153.—, bank­
egyesület 113.75, osztrák-magyar államvasut 301.35, 
déli vasul 100.—, elbavölgyi vasút 235.—. török do- 
hány rész vény 179.50, alpesi bányatársaság 67.40, rima­
murányi vasmű 185.75, májusi járadék 95.35, magyar 
aranyjáradék 110.20, magyar papirjáradék 100.45, 
huszfrankos arany 9.51.

Később teljesen pangott a forgalom, csak osztrák­
magyar állam vaspálya-rész vényekben voltak vevők. 
Váltók és valuták szilárdak.

2 órakor záródnak : Osztr. hitelrészvények 315.50, 
magyar hitelbank 350.50, angol-osztrák bank 153.—, 
unió-bank 244.50, Länderbank 220.25, bank-egye­
sület 114.75, osztrák-magyar államvasut 302.65, 
déli vasút 99.65, elbavölgyi vasút 235.—, Károly 
Lajos-vasut 214.50, északi vasút 2820, dunagőzhajózási 
részvény '345.—. Lloyd-részvény 382.—, észak-nyugati

magyar aranyjáradek

papirjáradék 100.47, bécsi községi sorsjegy 157.—, 
buszfrankos arany 9.511/-, német birodalmi márka 
58.67, rubel 1.18, fegyvergyár 423. Javult.

Béca, julius 6. (Magyar értékek zárlatai) 1%-os 
földteherment. kötv. 94.20, magyar hitelb.-részvény 
360.25, erdélyi vasút-részvény —, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 117.40, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 142.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 115.50, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 136.75, 4"/0-os aranyjáradék 110.25, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.50, 
Alföldi vasut-részvény 199.75, Magy. é.-kel. vasút- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 183.50, b°!fl magyar papirjáradék 100.50, villa­
mos részvénytársaság —,—, M. jelz. hitelb.-részv. —.—.

Béca, julius 6. (Osztrák értélcek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 315.75, déli vasut-részvény 99.50, 
4% osztr. aranyjáradék 112.90, londoni váltóár 119.65, 
Károly Lajos-vasut-részvény 214.75, 1861. sorsjegy 
182.50, 1860. sorsjegy 141.—, török sorsjegy 41.90, 
4-2 °/0 ezüst-járadék 95.05, dunagőzhajózási társaság 
részv. 344.—, dohány-részvény 179. - , angol-osztrák- 
bank-részvény 153.—, osztrák államvasut-reszvény 
302.87, 20 frankos arany 9.51, 4'2% papir-járadék 
95.30, osztr. hitelsorsjegy 189.—, német bankváltók 
58.67, cs. k. arany (vert) 5.68, osztr.-magy. bank-r. 
994.—, elbavölgyi vasút - részvény 235.—, bécsi 
Bankverein-részv. 113.75, Alpina részv.-társ. 67.30. 
Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Becs, julius 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt osztrák hitelrészvény 316.25 után 
316, Länderbank 220.25, osztrák-magyar államvasut 
303 és 303.75 után 303.25, déli vasút 99.50. török 
dohányrészvény 179, alpesi bányatársaság 65.90, má­
jusi járadék 95.35, magyar aranyjáradék 110.20.

Különbözet 
Bu-a- utolsó zárlat - 
pesti hoz képest 

gyenleg cg2lr. értekixia
Julius 6 Folyam

99.57 
106 ?0

99.25

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóoa, julius 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A határidőüzlet iránya ma határozottan meg­
szilárdult, mert egyes magyarországi aratási jelenté­
sek fedezési és vélemény vásárlásokat idéztek elő. Kü­
lönösen a Bácskából és Felső-Tiszavidékről érkeztek 
rósz aratási jelentések. — Csekély üzlet mellett köt­
tetett : busa őszre 8.40. 8.39, 8.44, 8.42, rozs őszre 
7.50, 7.51, tengeri augusztus--szeptemberre 5.26 
frton .Repcze- igen lanyha volt és újból esett 11.70 
írtról 11.55 forintra. Tengeri 1893 május—júniusra 
5.61—5.64 frt. — Felmondatott 2000 mm. tengeri.

Délután az emelkedő mozgalom még jelentékeny 
előmeneteleket tett, mert a spekuláczió a jóval ma­
gasabb berlini jegyzések által ösztönözve, folytatva a 
fedezési és vélemény vásárlásokat, a mellett ismét 
valamivel élénkebb volt az üzlet. — Köttetett: búza 
őszre 8.37, 8.46—8.55, tavaszra 8.90 — 8.93 és 8.92, 
rozs őszre 7.54—7.57; tengeri julius—augusztusra

zab őszre je- 
- szeptemberre

>.17—5.15. uj tengeri 5.62—5.66 írt ;
repcze augusztus-

PABIS.
•Franczia S«6-os járadék ... «,

« 4v-fí-09 <
Osztrák-ma?var államvasut ..
Osztrák déli vasút......................... - —
'Osztrák földhitel-részvénytársasag M 
'Franczia törleszthetö járadék — — U 
Magyar 4% -os aranyjáradék — — ü 
Ottoman-bank — ... — —. — —ö 
'Osztrák Länderbank — — — ® 
Tőrük dohányrészvény — — — M
Banque de Paris  — — — &
'Alpesi bányarészvény — — — 0

BERUH.
Osztrák 4‘2%-os papirjaradék — *.K 

« 5%-cs « — — U
« 4-2%-os ezüst járadék —.K
« 4%-os aranyjáradék _ _ K

Magyar 4**-os aranyjáradek — —.U 
< 5%-os papirjáradék ... — U

'Elbavölgyi vasút........... — — —.K
Osztrák hitelrészvény ... — — K
Osztrák-magyar államvasut— — —EJ
Osztrák déli vasút ..._— — U
Károly-Lajos vasút____ — — — U
Kassa-oderbergi vasút _— — X
'Oroá?, bankjegy................... ... —
Váltó bécsi piaczra................... — —

FRANKFURT.
Osztrák 4*2®i-os papirjáradék ... — K

« fjfly-OS « ... — ti
« 4-os ezüst járadék -. — K
c 4%-os aranyjáradek____  K

Magyar 4%-os aranyjáradék ;JLU
« íi%-os papirjáradék _. — O

Osztrák hitelrész ény ........... ... — U
Osztrák-magyar bank ........... — U
Osztrák-magyar államvasut__ — —U
Károly-Lajos vasút _ ____ — U
Osztrák déli vasút_... ... ... — Ü
Magyar-gacsorszagi vasút —   U
Váltó becsi piaczia_ ... — —_
Unionbank ..........................................
Villamossági részvény _—___ (J
*Aplesi bánvatáisaság ____ ___ _.K

2C0.— 
V.87 

98.80)

S88*12j
378.25 
635.-
142.25

81.—

80!S0 
3o.30; 
94. — | 
85.SC

168 50 
1 9-40 
4é 9C
si.se

201.‘?0 
17C.20

I
80.90 
85-80) 
80. O 
95.20, 
94 —: 

35.8 C 
268 37 
8S0 - 256.se; 
182 62' 
87.50 

170.50, 
170.20

9s!s:
57.50.

95.14 + 0 35

34 91 
113.131 
ItC 31 ■ 
10C.92.

315.93
303.15
1C0.26

0.1 a 
0.26 0.11

2.31
3.43
C.70

53.63: — 0.03

95.03 
1-1,02, 
94 91! 

113.021 
110 31' 
10X81 
315.30 
99: .34 
302.—

99.73
200.13
£3.68

0.27

CÍ23

0."l7
0.13
0.59

3.23

0.23

CC3

dén bágyadt volt az irány. —Jegyeznek : 3%-os fran­
czia járadék 98.57, uj 3%-os franczia járadék 99.75. 
í'/f/o-os járadék 100 90, Banque de France 4245—, 
Credit Fonciér 1102—, Szuez részvények 2711—, 
egyiptomi kölcsön 485.—, spanyol külső járadék 
63*68, magyar aranyjáradék 92.93, olasz járadék 90.22, 
orosz 93.95, uj 3°/0-os orosz kölcsön 76.50. porlugaj 
3»/0-os kölcsön 23.18, osztrák Länderbank 477— 
ottőmán bank 558.12, osztrák-magyar államvasut 
651.—, osztrák déli vasút 221.—, Rio Tinto rézbánya 
403.12.

3 óra JjO perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 98.57, 4’/s%-os járadék 106.20, törleszthetö 
járadék 98.80, magyar aranyjáradék 92.93 (szelvény 
nélkül), osztrák-magyar államvasut 651.25.— (szelvény 
nélkül), osztrák déli vasút 220—, osztrák földhitel- 
részvény 10/7.— (szelvény nélkül), alpesi bányatársa- 

142.25, török dohány-részvény 378.25, Banque 
(szelvény nélkül), ottoman bank 
nélkül), török sorsjegy 79.25.

gyez 5.84—5.86 :
11.60-11.70 frton.

Kész áruból eladatott 2000 mm. cservenkai búza 
76 k. 9.05 frt, 1000 mm. pestmegyei 76.5 k. 9 frt, 
mindkettő Becsben három hónapra. 1000 mm. uj búza 
szeptember—októberre 76 k. 7.90 frt. Sz.empczen át­
véve és 1000 mm. déli vasut-vidéki júliusi szállításra 
78 k. 8.40 frt készpénzen Bécsben átvéve. Rozsból 
eladatott egy tétel magyar 71 k. 8.50 frt közraktár­
ból és északmagyarországi 8.30 frton Schwechaton.

Szesz ára ma változatlan maradt. Kész kontingen­
tált szesz jegyez 17l/<—171/, frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illőt6 helyi szokványok szerint készpénzben meaióra 
vagy ultimora értendők, e szerint a mellékelt paritás h készpénzre va^y 
medióra. illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a 
mediora M-mel. az uBimóva L-vai vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz még a transakezió-költségek. továbbá a 
ntedió- és ultimó-árfoiyamoklioz. azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongaczio-tételek is számításba veendők. A ‘-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyti7t«tnek. Átszámítási áríolyam J0-i marka vista 

— 58 in 65 sr. 100 frank vista 47 frt 55 <r.

nagyar

sag
de Paris 635.— 
588.12 (szelvény 
Bágyadt.

London, julius 
92—, osztrák

5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
aranyjáradek 95.—, osztrák déli 

vasút’ 8.75, váltó Becsre 12.10, ezüst 40.12. 23/4%-or 
angol consol 96.50, uj spanyol járadék 6a.50, olasz 
járadék 89.87, egyiptomi kölcsön 95 —. Magánkamat­
láb 7/s°/0. Nyugodt.

London, julius 6. (Megnyitás.) - ;A% *os 
consol 9G1/*-

angol

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, julius 6. Nyers ezukor Prágában 15.90,

Berlin, julius 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai tőzsde fedezési vásárlásokra minden 
túron megszilárdult, a forgalom azonban a legszűkebb 
határok között mozgott. Orosz bankjegyek eleintén 
csökkentek, mert a Kőin. Ztg. Vysnegradszki egészségi 
állapotáról kedvezőtlen liireket közöl. Később azonban 
ezek is megszilárdultak. Jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vény 168.25, Disconto-Commandit 187.12, darmstadti 
bank 130.—, Deutsche Bank 161.25, drezdai bank 143.—, 
Handelsgesellschaft 140.12, nemzeti bank 117. —, osz­
trák-magyar államvasut 129.50, osztrák déli vasút 
42.87, elbavölgyi vasút 100.25, bustiehradi vasút 191.75, 
dux-bodenbachi vasút 218.75, varsó-bécsi vasút 199.12, 
orosz délnyugoti vasút 72.25. Svájczi vasutak keveset 
változtak. Gotthard-vasut 141.50, svájczi északkeleti 
vasút 117.75, unión-vasut 67.87, svájczi központi 
vasút 129.75, meridionál-vasut 126.—, küzéptengeri 
vasul 99.25. Német vasutak szálardabbak. 1880-iki 
orosz kölcsön 94.75, keleti kölcsön 64.75, 
magyar aranyjáradék 93.75, olasz járadék 91.75, 
orosz rubel 201.50, német uj kölcsön 87.25. Bánya­
értékek fedezésekre megszilárdultak. Laurakohó 113.25» 
dortmundi 65—, bochumi 133.25, gelsenkircheni 
135.75, harpeni 144.25, Hibernia 116.12, Trust 132—, 
Lloyd-részvények 100.75. Magánkamatláb l’/.fj,.

Berlin, julius 6. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
93.80, osztrák hilelrészvény 168.20, osztrák-magyar 
államvasut 129.50, osztrák déli vasút 42.90. Károly 
Lajos-vasut 91.20. Szilárd.

Frankfurt, julius 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 268.37, osztrák magyar államvasut 257.87, 
osztrák déli vasút 87/',, alpesi bányatársaság 55.70. 
Csendes.

Hamburg, julius 6. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dek 94.90, osztrák aranyjáradék 90.21, osztrák ezüst­
járadék 80.90, osztrák hitelrészvény 268.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 127.—, osztrák-magyar állam­
vasut 644.—, osztrák déli vasút 211.50, olasz járadék 
91.25. Szilárd.

Pária, julius 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A spanyol kölcsön csökkenésére a mai tőzs-

Aussigban 16.20, finomított Prágában 36 forint.
Trieszt, julius 5. A ezukorpiacz_ csendes, centri- 

fugal-pilé kész áru 20'.',, határidőre 171/« —1'-60 frt.
Berlin, julius 6. Búza, rozs, zab javult, olaj, szesz 

szilárd.
Hamburg, julius 6. Kávé júliusra 6v <3, augusz­

tusra 023/,, szeptemberre 611/« fillér fontonkint.
Hamburg, julius 6. Nyers ezukor júliusra 12.17, 

augusztusra 12.95, szeptemberre 13.On. október de- 
czemberre 12.72, január—márcziusra 12.95 marsa oO 
kilónkint Hamburgban.

Hamburg, julius 5. Petroleum, helyben 5.60, 
augusztus—deezemberre 5.60 márka: nyugodt.

Havre, julius 6. Kávé folyó hónapra $21,4. négv 
hónapra 89l/2 frank.

Paris, julius 6. Búza, liszt tartva, olaj, szesz csen­
des. idő borult.

Paris, julius 4. Nyers ezukor SS11 kész áru 
37—37/ 4 frank, tartós ; fehér ezukor folyó hónapra 
373/4, augusztusra 37.80 frank, szilárd : szeptemberi 
37.80, októbertől négy hónapra 37.10, finomított kész 
áru 104 frank.

Bréma, julius 5. Petroleum helyben 5.65 márka, 
lanyha.

julius tói *’-> «>5. Petroleum,

). Rozs helyben 11. Az ide 

vas vegyes számú war

Antwerpen,
szilárd.

Péter vár, julius 
meleg.

Glasgow, julius 5. Nyers 
ransok 41 sh. 2*/s d.

London, julius 5. (Fémek.) On 99 font st. 5 sh., 
horgany 21 font st. 17 sh. 6 d., ólom 10 font st. 
12 sh. 6 d., vörösréz 44 font st. 17 sh. 6 d., nyers 
vas 41 sh. 3 d.

Liverpool, julius 5. Búza és liszt nyugodt, ten­
geri */, pennyvel olcsóbb. Záporeső.

Newyork, iulius 5. Az ellenőrizhető készlet buzá 
ból 24,356.000 bushel.

Külföldi árutőzsdék zárlaté.
Átszámítási árfolyam nemet piarcokra 100 márka vista 58.65 frt. 100 frl 

47.55 frt.

Julius 6. Ár­
folyam

Különböze:
Boda- utol-<o zarlat- 
pesti hoz képest 

egyenleg osztr. er’.ecbee

PARIS
Basa folyó hóra........... __ _ — —

— augusztusra — — _ _ _
— 4 utolsó hóra —
— 4 hóra nov.-tűl_________ —

Liszt folyó hóra —____  __ * —
— augusztusra___ ____ —. —
— 4 utolsó hóra _ — •• —
— 4 hóra nov.-töl _ _ _

Olaj folyó hóra_____ ___  — — —
— augusztusra — —
— 4 utols-i hóra _... — —
— 4 első hóra_____   — —

Szesz folyó hóra_.____ — —. —
— augusztusra________  _ —
— 4 utol s í hóra_

4 első hóra ... ... — — —
BEKLU7.

Búza julius-augus/.íusra____  — —-
— szept.-oktioh#*rre —____  __

Rozs Julius-augusztusra____ .
szept.-októberre _ —

Zab julius-augusztusra____ ___  —
— szept.-októberre _ _ ___ „

Olaj júliusra ________ ____ ___  _
— sz^pt okt.-re...

Szesz julius-augusztusra -
aug-.szept.-re

1
I2.SC 
22 90 .
22.50 ; 
23.30
51.50 , 
51.80
52.50 
53,1 C 
55.25 
5S7S
56.75
57.75 ‘ 
47.SC |
47.50 
43.-
42.50

176,25 
176 75 | 
19C — j 
172.— 
147.75 
14.".50

— 50 80
— — 56.30 ,
- 26 5C

STETTIH.
Búza júliusra ____ _

— f/ept.-okt.-re _ ...____
Rozs júliusra     w

— szept.-okt.-re_____ ___ ___ ___
Olaj juliu-tra

— szept.-okt.-re __ ___ _______
Szesz helyben f>0 marka

fogyasztási adóval........... ....... ...
— jul.-aug.-ra 70 márka fogvál­

tást adóval................... ....... '..............
— aug.---?ept.-re 70 marka fogy asz- j

ta-i acuval   ................................j
— aug.-szept.-re 7u ntarka fugyasi-j

tast aduval........... ............... !
KOM.

Búza júliusra___________
— novemberre ...__

Rozs júliusra ____ __  _
— novemberre ...___

Olaj októberre ». .
— májusra ____

3 OROSZLÓ.
Búza...........    _
Rozs (uj) — ____Zab ...___ _ _
Repcze ____ ___  __
Szeaz _. _ _ _ _.
Olaj ... _. _. _.
Tengőn

10.75 ! 
10.89 
i:.:7 í
11.31 !
15.32 í 
15 4t I 
15.62 l 
15.80 i
26.- I
25.24 
26.71 I 
27 18 
25.03 : 
25.03 
22 6S 
22.43

10.33 
10.37 
11.15 
10.08 

8 es
8.65

29.89
20.75
21.61

C07 
CC1 
O.04 
CC4 
002 
0.36 
0 07 
C 07 
0.01 
C.01

13.67
1 -..0j
10.03
30 —

25.63 20.27

19.60

19 63 11.43

53.40 21.42

20.60 12.06
0.89
8.7514.90

56 20 . 33.03

0.03 
O 06

— 0.08

C.12
0.12

- 0.C9

— 0.18

13 frt, 1 kéve 13— 
(súlya 10-11 kg.)

Budapest, julius 
Mintái

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Takarmány vásár.

Budapest, julius 5. Felhoz.atott 205 szekér réti 
széna, 17 szekér muhar, 32 szekér zsupszalma. 1 
szekér alomszalma. 8 szekér szecska, 8 szekér zabos- 
bükköny. Közepes kereslet mellett jegyeztetik : r -ti- 
széna 2 00—2-40. muhar 2 00—2 30, alomszalma L45 
—1‘50, zabosbükköny 2 40—2 .50, szecska 210—2 20 
forint mmázsánkint. Zsupszalma 100 kévéje 11 —

14 kr, szecska 1 zsák 20—23 kr

Borjuvásár.
5. Ide szállíttatott 627 boriu 

an az ideszállitott mennyiség a szükségletet jó^.il 
felülmúlta, a mai vásár rendkívül lanyha irányzatban 
vontatott hangulatban folyt le. Az árak a múlt heti 
jegyzéshez mérten kg.-kint 8—10 krraV apadtak. Arak 
jobb minőség 33—36 kr, alárendelt minőség 28— 
32 kr kg.-kint élősúlyban.

Juhvásár.
Budapest, julius 5. Felhajtatott 154-5 juh é= pedig 

1416 finom szőrű (merinos) és 129 durva szőrű 
(raczka). A mai vásár azon körülménynél fogva, hogy 
a környékbeli mészárosok ismét nagyobbb számban 
vettek részt a vásárlásban, élénk hangulatban folyt, 
le. A felhajtatolt mennyiség jóval a vásár zárása előtt 
teljesen eladatott. Árak jobb minőségű finom szőrű 
13.75—18 írt, silányabb minőségű tinóm szőrű 8 — 
12.50 frt, durva szőrű 18 frt páronkint.

Vidéki üzlet.
Szombathely, julius 5. (Az Egyetértés tudósí­

tása.) Az aratás javában folyik, az eddigi eredmények

jó középtermésre adi 
esz gyengébb termés! 
jelzéseink a gabona! 
frt? rozs 8.15r 8 20fr 
kukoricza 5.30 Irt, 
11.20 frt.

GAZDASÁ!
* Nemzetközi mé_

A nemzetközi méhész] 
ez idén a fő- és szék" 
az előkészületek. A i 
szét a hazai és külföj 
hívásokat s a gyűlés | 
egyesület központi tj 
mélyen megválasztottl 
a fogadó bizottság t-il 
a sajtóbizottságé Mér 
Borszéky Soma.

Siklós, julius 5. (I 
aratás a siklósi hatáj 
múlva megindul. Az 
de vannak egyes hell 
s megdőltek. A rozs j 
gazda már le is kasa 
zépen felüli termésre 
már csaknem mindéi 
mást adott.. Zab is i| 
ricza, burgonya és a) 
maiban, s igen jól áj 
lőinkben a tőkék az j 
Középen felüli terme 
szőlőinkben egyes táj 
pett. Állataink közt 
n-in uralkodik.

• NJ
Naptár : Csütörtök, 

bald. — Görög-or 
(Tamusz 12. t — Na| 
57 p. — Hóid kél:
23 p. reggel.

A vallás- és közo| 
lg—1 óra között.

A kereskedelemi
As ____
A borvát-szlavon 
A honvédelmi álla 
tíemseti mazes

9-tői d. u. 1-ig. A rJ 
kr. belépti díj melled

Iparművészeti mnzV
9-töl d. u. 1-ig.

Rovargyäjtemeny
9-től d. u. 1-ig.

Deák-mauzóleum
3 - 6-ig-

Szabadságharc zunk I
Nyitva reggeli 8-tól

Svábhegyre fogaskcrJ 
este zene az Eötvös f 

A Margitszigetre 
alsó vendéglőben ka 

Egyetemi ftivészkej 
Mag7- kir. technoid 

6.) Nyitva van hétírj 
teken és vasárnap 
zárva van.

Bedapeeti kereeked
állandó kiállítása aj 
lépés mellett nyitva | 
után 4—7 óráig. Vat 
3. belépti dij

A kereskedelmi tu
démia-uteza 12. tűid
9—12-ig és d. u. o|

Egyetemi konyvta 
Múzeumi könyvi 
Akadémiai könyvtl

Kivonat a hit
Árverések a fq

írtra becs. ingó* 
sz. Kuttn J. Arthur! 
kér. király-uteza i 
becs. ingós. julius | 
Almássy Lajos 195 
kér. Madách-utcza 
3044 írtra becs. 
utcza 51. Palm Alá 
Vili. kér. népszinha 
frtra becs. ingat!. j| 
Horváth Katalin 
’—111. kér. kir. jár!

Árverések a vtj 
becs. íngatl. juiiuz- 
Pálné oU40 inra ud 
bér Pálné 60 írtra | 
Illievich Borbála

B n z *
Bánsági_________ L I

Pebtvideki___________ «I

Fehermeg)ci_______— •

Bácskai______

-taaknid-rvarorsz. -

A budai
P a j

GaLona o vagy!

Rozs 
Árpa__

Zéb______Z__
Tengeri_________

Kápo»zt«i-repcze__
beles__ ...

Gahona

I Kap. repcze .

▲ L]
Hegysr tor. araoyjarJ

* papirjáradék t

« 1876. keleti •
1889. adóm. ry. kir. ^ 
188U. évi 4* ,fé-os adj
Hagy. kn. Lye:emeui* « 4
** *% adom. regale-k 
*ha%-o» adóm. horv. | Tlaiaz és szegedi kök 
M. 4% adóm. Migyaj 

adóm. horvat.-azl Mag>ar földtenert 
wiPF jeliidoj Wf. berv.-stiavonje!

kir. JumüUz,

•stmtett I



1892 1892
3%-os fran- 

járadék 99.75. 
'ranee 4245.—, 
•nyék 2711.—, 
külső járadék 
járadék 90.22, 

76.50. portugaj 
lerbank 477. — 
iar államvasut 
Tínto rézbánya

o-o? franczia 
0. törleszthető

(szelvény 
— (szelvény 

ft rák ivldhitel- 
esi bányatársa- 
|7S.2*x Banejue 
ottoman bank 

frsjegy 79.25.

aranyjáradék

osztrák déli 
Ifi l-J 03 0f1-1- ~ X o *0'
I k 64 50, olasz

Magankamat-

. % -os ansrol

[gában 15.90, 
forint.

jsendes. eentri- 
-17.60 írt. 

^it, olaj. szesz

augusz 
htonkir.t. 
jukusra 12.77, 

október—de- 
*2.95 márka 50

lekben 5.60, 
tusod t.

S21— i'

ze-z csen-

kész áru
[folyó hónapra 

szeptemberi 
Inomitott késs

(font st. 7, sh.. 
Itzi. 10 font st. 
la. 6 d., nyers

I nyugodt, ten

. készlet bűzd

158.65 f«. 100 frk

különb-’*#: a*
boz keoaszI :'.s. „epe.

132

Is; -

153

C.I2 
+ C.12

0X9

— 0-1 s

SOIL

szekér réti 
imszalma. 4

íi-hk : réti-
. i 15
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 7.
jó köíéptennésre adnak kilátást, csakis repcéében 
lesz gyengébb termésünk. Időjárásunk jelenleg esős. 
.leívzéseink a gabonában: búza 75.77 k. 8.15 -8.45 

'rozs 8.15—8 20 írt, árpa 6 frt, zab 5.30—5.40 frt, 
kukoricza 5.30 irt, repeze augusztusi szállításra
11.20 frt.

gazdasági közlemények.
> Nemzetközi méhészkongresszus és kiállítás.

\ nemzetközi méhészkongresszusra és kiállításra, mely 
\% idén a fő- és székvárosban lesz, nagyban folynak 
az előkészületek. A végrehajtó bizottság most küldte 
szét a hazai és külföldi méhészegyesületeknek a fel­
hívásokat s a gyűlés és kiállítás tervezetet. A méhész­
egyesület központi bizottsága tegnap ülést tartott, 
njélven megválasztották a különböző bizottságokat. így 
a fogadó bizottság elnöke lett Ambrózy Béla báró, 
a sajtóbizottságé .Máday Izidor, a vigalmi bizottságé 
Borsseky Soma.

Az aratás.
Siklós, július 5. (Az Egyetértés tudósítása). Az 

aratás a siklósi határban is átalában véve nehány nap 
niuiva megindul. Az őszi és tavaszi búzák igen szépek, 
de vannak egyes helyek, melyek igen buján fejlődtek, 
s megdőltek. A rozs már csak nem megérett, nehány 
jazda már !e is kaszáltatta, igen jól fejlődőit, s kö­
zépen felüli termésre van kilátás. Árpa, melyet eddig 
már csaknem minden gazda learatott, igen jó ter­
est adott. Zab is igen szép reménynyel biztat. Knko- 
ricza. burgonya és a répa kapálása most van folya­
matban. s izén jól állnak. Legelőink kielégítők. Sző­
lőinkben a tőkék az idén igen szépén mutatkoznak. 
Közegen felüli termés vájható, már eddig is vannak 

Inkben egyes táblák, a hol a peronoszpora fellé­
pett. Állataink közt eddig még semmiféle betegség 
n-tn uralkodik.

NAPIREND: Julius 7-én.
Naptar : Csütörtök. Rom. katk. : Vilmos. — Prot: Willi 

tx.id. — Görög-orosz: (junius 25.) Fdbrisna. — Zsidó: 
dal .u-z 12.) — Nap kél: 4 óra 11 p, nyugszik : 7 óra 
57 p. — Hold kel: b óra 19 p. délután, nyugszik: 1 óra
23 p. reggel.

A vall as és közoktatásügyi miniszter fogad déli
IV— 1 óra között.

A kereskedelemügyi miniszter fogad d. u. 2 órakor.
Az igazságügyminiarter fogad d. u. 2 órakor.
A horvát-szlavon miniszter tógád d. e. 10-151 d. u. 1-ig. 
A honvédelmi államtitkár fogad d. U. 1—2 közt. 
Nemzeti múzeum : természet- és néprajz, tár. nyitva d. e. 

Q ■ : u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 50
kr. belépti dij mellett.

Iparművészeti muzeum az Andrássv-uton, nyitva d. e.
0-t->1 d. u. 1-ig.

Rovar gyűjtemény a nemzeti múzeumban nyitva délelőtt
- d. u. 1-ig.

Denk-mauzoieum a kercpe-i-uti temetőben, nyitva délután 
3-ti-ig.

Szabadságharc zunk emlékeinek kiállítása a vigadóban.
Ny tv.-i reggeli Mól esti 7-ig Belépti díj 30 krajezár. 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél óránkint. Minden 
este zene az Eötvös nyaralóban.

A Margitszigetre a helyi hajók félóránkint indulnak. Az 
alsó vendéglőben katona-, a felsőben czigányzene. 

Egyetemi fiiveszkert nyitva 8—12-ig és d. u. 2—6-ig. 
Magy kzv technológiai iparmnzeum (X III. Jii7.se 1-körút 

6. Nvitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépt s mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél­
után 4—7 óráig. Vasárnap- és ünnep nap délután 20 kr.
a belépti di]

A kereskedelmi tudakozódó iroda es könyvtár. Aca- 
déc-ia-utcza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. 3 -ó-isi.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—i2-ig. d. u. 4—8-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-tői ,1. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

Kivonat a háv. lap julius 6. számából. 
Árverezek a fővárosban. Nádasdv József 1486

Hr» becs. ingó*. Julit « 7. 1\ kér. swoksári-utíza 7>1. 
sz. Kutin .1. Arthur 46-, írtra becs. ingós. Julius 7. VI. 
kér. kiráiy-utcza 53. .-z. Di. Szirmai Tibor 677 írtra 
bee.-, ingós. Julin- 7. \ II. kt?r. nefelejts-utcza G3. sz. 
Almá.-sv Lajos 1957 írtra becs. ingós. Julius 7. Vili. 
kér. Madách-utcza 2. >z. Nádasuv József Ferencz 
3047 írtra becs. ingós. juhos 7. IX. kor. soroksári- 
utcza 51. Palm Albert 355 írtra b.-cs. ingós. Julius 8. 
Vili. ke:. népszinház-uteza 18 sz. liánul Mihály 1197 
írtra bei; ingat!. Julius 10. X. kér. Kőbánya. O-hegy. 
Horváth Katalin 7656 írtra becs. inga ti. julius 15. 
1—111. kér. kir. járásbíróság.

Árverezek a vidéken. Pásztor Rozália 217ö írtra 
bets. .all. uiius 13. liakospaiola. (Vácz.) Ábrahám 
Pain- 3040 írtra becs. ingatl. julius 30. Szeged. Gru­
ber Paine 60 írtra becs. ingatl. augusztus 1. Szeged, 
likevteh Borbála 3981 írtra becs. ingatl. julius 25.

H.-Bóka. (Módos.) Körmőczi Antal1 3726 írtra becs. 
ingatl. julius 30. Ó-Kanizsa. (Zenta.) Fényes Géza 
274 írtra becs. ingatl. augusztus 4. B.-Újfalu. (Nagy­
várad.) Ti eh ti Móricz 4828 írtra becs. ingós. julius 
12. Tápió-Sáp. (Monor.)

Csödnyitás. A budapesti kir. törvényszék részéről 
Körber és Hirsch budapesti lakos ellen.. Csődbiztos 
dr. Baumgartner Károly kir. törvényszéki biró, tö­
meggondnok dr. Virava János ügyvéd, helyettese dia 
Pékár Imre budapesti ügyvéd. Bejelentési határidő 
szeptember 10.

Pályázat. A nagy-kikindai nőnevelő intézetnél két 
tani tói, — a temesvári kir. törvényszéknél bírói, — 
a zalavármegyei m. kir. államépitészeti hivatalnál ut- 
raesteri, — az aradi m. kir. penzügyigazgatóságnál 
VI. oszt. adótiszti, — a sepsi-szent-györgyi m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál II. oszt. fogalmazói, a gi- 
rálti kir. adóhivatalnál VI. oszt. adótiszti állásra.

A kis lottó lmzása julius 6-án.
Brünn 17 9 80 84 59

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda.

F.nhus G.-ne Mz-ahrgy 
M»zoy .1. Zsak.i 
Rio'h S. Tolna 
Fekete P. X.-Körös 
Muln.ir V. Rcíitza 
Tokár J. Temesvár 
Petres A. Gyulafehérvár 
Rúzsa N. 77Z'*ced 
Eibcnschülz M. Papa 
Schiff J. Enying 
K ál lav L. Palik óta 
Szálláy J- Salgótarján 
Kineth L. Silgótarjan 
Zuftovm J. Szarajevó 
Heilman K. Gaia 
László A. BoroVjenö
Marchall-szálloda az 

Angol királynéhoz.
Bramil J kdő Becs 
Bohatich 0 kdő Bécs 
Szeuiercsanyi G- főisp. A.-Kubm 
Kuna J- bírt. Fájsz 
Kreiic W. U. Zágráb 
f.zukovivh M- kepv. Zágráb 
Br. Jó-atka G. txórö»bánya 
Gr. Viikoa M- T.-Szt-Miklós

London szálloda.
Heia X. molnár X agyvarad 
Bari-zy L- Bécs
Deutsch 0. kdö Temesvár 
Guttmann R.-né mgz. Zenta 
Raánauer F.-ne mgz. Bocs 
Panier K. kdő London 
Czulay J. kdő Sodrony 
Klein D. tigyv. Nyíregyháza 
Rosenthal A. kdő B.-Csaba
Vadászkürt szálloda.

fir. Bethlen A. fbirt. Elead 
Tan k S. jialfm. Szombathely 
Dungv-rzzkv .1. fbirt. S.-f-Tamas 
Pctvovi - J.'fbirt. F.-Litke 
Diboerky fbirt. Heves 
Repeczky A. fbirt. Tass 
Pető L. "ogyv. Arad 
Bos.-ánv J. Ogyv. Szombathely 
Jubisz'J. Ogyv. S.-A.-Ujhely 
Beutscbmann -I. tin. Kajm.td 
Brenner J, , [it. Szombathely 
Liptai E. kdö Szeged 
Kovh J kdl Hana'J 
Scluxler M. kdö Lugos 
Pilbvrger E. mgz. Pu '.sOny 
Húzás F.-ne ni;:. Solt 
Horváth A. Jellé. Szombathely 
Vuniesek F. leik. Vásárul 
Czifrak J. szili. Szombathely

Magyar király 
szálloda.

G!■ . -\x* S. hírt. Sárospatak
Palastliv gV fül. Tor heit 
Kurilv K. hív. Debreczen 
Zalinka J. esp. Szí-Jobb 
Lindt nmayer K. usp. Ten ke 
htvrn J. gyáros Grárz 
D -un trian"J. kd • Románia 
Diefner R. kdú Georzswald 
Arnold J. M. utu.", M-Ősz trau 
M ituMch J. kdu Bocs

Walter Fehérló 
szálloda.

Báct?n:eíry-"i R. fbirt. D.-Möcs 
Özv. S • nday S. fbirt. X -Dorog 
I L. fbirt. U : iür
l.U'fanti .1. ur- G/.etrird 
S? m iy Gy. tun. B# • d 
1‘. i A* tail. V- szprem 
Stnmör A. Brünn 
Kulpin B kdö Csaba 
Frank -T. kdő Klilék 
Bur.ii M. kdő Bv 
Bogár S. kdö Nyíregyháza 
Piimayer F. kdö Kanizsa 
Artma'nn J. Fegyverr e 
Kr .asz J. kdö bz.-Somly » 
Falkeustein Z- kdö M;=kolcz 
Klein L. kdú ArokaZali^»
Kummer A. kdő Temes 
Kas»ay J. kdö ^zt',^td 
Kiru.el B. k-iú F-o 
Hoffmann A. kdő Bécs

Korzó szálloda.
Madar :-z Gv.-nc mg. - B-Gyarmat 
Tuby M. azaz. Nagykanizsa

Tóth J- tan. Kis-Márton
Dr. Kovács F. orv Cservenka
Hunyadi A. épít. Baja
Me -mod E Becs
Tarodi L.-né fbirt. Veszprém
Maver M -nó Becs
Galamb os A. fbirt. Veszprém

Ringer 2 korona­
szálloda.

Báthory J. leik. Vad kert 
Nagv G. fbirt. Szombathely 
Falndy F. fbirt. Szabadka 
Eipelduaner P. Bécs 
Nestorovits M. kdö Nis 
Marinovics K. kdő Nis 
Kozits X. kdő Ni*
Pásztói R. jegyző A -Nemedi 
Mi ti tó J. kdő Belgrad 
Julisibarits F. kdö Bolgrád 
Pimitü A. kdő Bolgrad 
Goldner S. kdö Dunapentclo 
Spitzer L. bérlő Tas*
Fleischer M. kdö A postáz 
Schusjter F. kdu Reischdort 
Hahn F- kdó Reischdort 
Margreiter F. kdő Reiscbdorf 
Wcndler A- kdő Reiscbdorf 
tiedrovits K. kdő Kruschevátz 
P*vlovits S. kdö Pozareváts 
Gvorzvevit* L- kdö Pozarevácz 
Mi haj lovát* J. kdő Pozarevácz 
WeidZ M. ügyn. Szolnok

Pannónia szálloda.
Dr. Vörös J. Dunaföldvár 
Scharzar H. Miskolci 
Bach M. Panes óva 
Kuhn F. N.-Szt-Miklos 
Boghy B. Kengyel 
Boghy I. Kengyel 
Bódv'E. Losonci 
Klein S. Dobsina 
Nemes G. Dobsiua 
Nemes G.-na Dob>ina 
Wiegncr I. Czedód 
Perl 2*. Pankoía 
Rosenfeld F. Praga 
Lzintula M. Temesvár 
Ro-aer i A. Nagvbec.krret 
Scbwarcz L. Ka^?a 
Ming I. Ó-Moravitza 
Nagy M. Törd a 
Giro Sz. J. Tubos 
Hegedűs I. Szolnok 
Ki-s Zs. Szolnok 
Edelmann S. >ii»kolcz 
tío.dncr 13. Bucr- 
Medveczky S. Riniaszombat 
Koháu X. M.-Sziget 
Ncubvrger A. Jászberény 
Neuberger Zs. X.-Kata 
Kaposy I. Szombathely 
Mayer B.-ne Bet grad 
Hartl M. Eper).?:
Klein K. Bojt-una 
Dr. Both .1. Zilál»
Polak M. Mihály falva 
Kaufman I X - Karolv 
Dr. Bíró G K -dzt-Martun 
Ková.s I. Duka 
Kovács S. Kaposvár 
Görgey L. Zólyom 
Cser. v G. L '>oncz 
Poli K. Z.-Ecerszeg 
Nagy G. Budapest 
Seui el T Beríir 
Imrich V. Sz.-Fehérvár 
Bay F. Jász ki ser 
Bay F. Jaazki>ér 
Stráner K. Sopron 
Szépiák M. Ar.,d
Sziklay József föher- 

czeg szálloda
Dubose vita G. Pécs 
Baroch B. P.-Cseffa
Kaidrovits J. Kassa
Rodolph F- Eier 
Somorjay L. Győr 
Gr.'-í.Rann S Győr 
Toroczkv H. Debrc z-:u 
Almayi "S. Debreczeu 
Makray Z. Pec»
Gulden K. Sarad 
Benifk J. Z-Varalja 
Truimcs M Trieszt 
Raday L. Gombi 
Szentpétery L Fiume 
Zvetítsen M. Drageu-1>.
Reicher M. Pinczeh-íy 
Koloszari M. K.-Martun

Krenospon H. Vedgrad 
Hohn M. Bécs 
Bosovitsch R. Belgrad 
Kővári J. Gödöllő 
Meixnor M. Győr 
Guttenberg J. Grácz 
Fischer R. Bécs 
Szárnyassy F. Arad 
Csekofsky E. Iszmail

Központi szálloda.
Br. Aldorwerelt Gy. Brüsszel
Goeteli E. Bern
Cziffrák K. Sopron
Hertz K. Gabloncz
Paulai J. Pásztó
Kon rád G. Béct.
Gteller O. Buk.v ■
Singer A. Simu.i . a 
Goldschmid D. li.-Magóc*
Kovács K. Tata 
Herczfeld J. Tata 
Fuchs Zs. Selyp 
Schercz A. Nagykanizsa 
Zimerman J. Szigetvár 
Rothraüller M. Kula 
Fehér J. Sopron 
Kassier D. Aszód 
Behdl A. Bécs 
Köller A. Kolozsvár 
Brener A. Brassó

Hoizwarth Continen­
ts ezelőtt Frohner 

szálloda.
Länderer E. Olmtitz 
Herold J. Brünn 
Wofek F. Pr«t^a 
F.hrmann E. Fiume 
Bachmann R Bécs 
Weisz E. Bécs 
Wiener A. Bécs 
Jalowetz S. Bécs 
Grebner H. Bécs 
Grün H. Bécs 
Fiedler K. Becs 
SUndt E. Becs 
Rotter L. Bécs 
Putze J. Bécs 
Stern J. Nagyvárad

Roth M. Brassó 
Koch W. Mainz 
Muke B. Schinken au 
Weinberger D. Reichenberg 
Láng A. Brassó 
Singer J. M.-Hradisch 
Winterstein L. M.-Brood 
Huffier B. Moson 
Herczeg L. Kolozsvár 
Bergmann J. Nürnberg 
Soseph G. Szeged 
Guber M. Prága

Erzsébet szálloda.
Br. Voigeiszberg E. Abony
G. Gáspár J. N.-Csalomia
Dr. Szerelemhegyi K. Kunfélegyháza
Vittek R. Angonod
Csernyus J.-né Kalocsa
Símig J. Halas
Bachrach L. Győr
Mailanper M. Győr
Guthy T. Debreczen
Szentpétery É. Fiume
Taijány K.-n Félegyház

Aranysas szálloda.
Benitzky M. Nyíregyháza 
Szekeres J. Tememesvár 
Veres S. Karczag 
Dr. Menich J.-né Tata 
Bürthner J.-né Tata 
Dom ián M. Csépa 
Tőrök E.-nó Denreczen 
Nánássy G.-né Debreczen 
Jardek L. Debreczen 
Recski A. V.-Hunyad 
Öz Gy. N.-Károly 
Öszterreieher E. Losonci 
Hartstein F. Fclsőtalu 
Kubinyi M. Gömör
Fehérhattyu szálloda.
Mészáros J. Kecskemét 
Föcher B. Nagyvárad 
Czöngedi M. Isztimér 
Akossy L. Léva 
Kudlerisch K. M.-Kövesd 
Krausz A. Debreczen 
Strestinger J. Gyarmat 
Mcndics B. N.-Károly 
Özv. Herkalné Heves

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, julius 7-én.

A színház zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, julius 7-én.

Az operaház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, julius 7-én.

A kis herczeg.
Operette 3 felv. írták Meil- 
hac és Halévy. Zenéjét szer­

zetté Lecocq. 
Személyek :

Parthenais hg. Serédy S. 
Montlandry Pintér
Frimouse Gyöngyi
Partbenaisné Ledofszky M. 
Navailly Bartha
Monnchevrieur Bognár 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 7-én.

Egy milliót egy ezalms- 
kalapért.

Bohózat 5 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, julius 7-én.
A színház zárva.

NYÁRI ORPHEUM
—= Hajós-ntcza 13. sz., a m. k. opera átellenében. =—

Ma lép fel
^ Mile MÁRTIIÉ MAMTHY <•

legjobb franczia énekesnő
^ Mile MÁRTIIK MÁRTIIT

hasonlithatlan, itt méc soha nem látott
Mile MÁRTIIÉ MARTRA <•

csak sok fáradság és költség árán volt megnyerhető 5-szöri 
fellépésre. Ezenkívül júliusi műsor.

PRUGGMAYER JÓZSEF
volt igazgató óriási sikerrel vendégszerepei.

Naponta uj bohózatok.
Az Orpheum melletti Herzmann-kávéház, idegenek és hely­

beliek kedvencz mulatóhelye, egész éjjel nyitva van.
TELEFON! TELEFON

Első fővárosi nyári

OR P HEH
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Ma, julius 7-én, a tegnapi jutalom-játék alkalmával tapasz­
talt nagy tolongás folvtán ismétlése az egész disz-müsornak.
A KARMESTERNÉ ASSZONY

bohókás jelenet Somossy Iv.-tól, zenéje Rosenzweigtúl.
A zenekart Carola k. a. igazgatja.

Előadásra jutnak: 1. Dirigentenmarsch és Ganivet 
paródia, előadja Carola k. a. 2. Dragonyos terczet, 
előadja Carola k. a., Rück és Knhns urak. 3. «A kar­
mesternél. opera részletei zenekarral, melyet Carola k. a. 
igazgat.

Fellépnek : King Kalkasa felülmulhatlan jonglörök, 
Carlo Brothers tornászok, a Schylis krokodil-utánzók, 
a Galways zenebohóczok, Negré Victoria énekesnő, Mr. 
James E. Black lábnélküli tánczes és Carlo nővérek 
duettisták, valamint az összes szerződött tagok.

Elhaltak névsora 1892. julius 6-att.
Taub 51. 45 é. kdö VI. ó-u 40.
Goldschmied I. 33 é. utazó VI. Wesselenyi-u. 38.
Budi binder 51. 40 e. hív. I. kékgolyó-u. 5.
Farkas 51. 73 é. zen. I. Dőbrcntey-u. 8.
Valter sz. B. 51. 36 e. munkás». 111. Lajo»-u. 33.
Fodorits J. 62 u. munkás IX. iákos-u. 11.
Valek T. 51. 68 ó. napsz. VIII. nap-u. 88. 
iMunszter T. 2 c. műnk. I. IX. liliom-n. SÍ,
Schwarn I. 2 é. f. n. ulrf.L 
Novak I. 30 é. uapsz. útról.
Veres sz. S. Zs. 70 e. f. n. VU. dob-u. 96.

Időjárás

a m. kir. meteorológiai közvonti intézet távirati 
jelentése 1892. julius 6-án reggel 7 árakor.

—-
1 A hő- Szél

Állomások >»s mérsoklet
Celsius iránya 1 íii í

ÜL S ezennt és ereje m 1 ő

\ HíinérsiKis

Színházi játékrendek.
A budai színkör játékrendje: Pénteken, 

Quasimodo, a notredamei templom barangolója.
julius 8-án:
— Szomba­

ton. julius 9-én: Pásztortüz. Először. — Vasárnap, julius 
10-én: Púsz- tortüz. Másodszor.

IÁNDOB
vendéglője

KOIIA
„PRÓFÉTA

Koronaherczeg-utcza 5. szám.
Minden csütörtökön és szombaton

g: zene-estély
Kecskeméthy Lajos vezetése alatt.

Szives számos látogatási kór
11336 Konya Sándor vendéglős.

ÖZIRK USZA
(az áilatkertben).

Ka csütörtökön, julius ho 7-en este 7 es fel orakor

^ mi^y di&z-eléadás! <
Ma először.

Hamupipőke, vagy az üveg-papucs
mrry phantasíikus látványosság, előadja 100 személy. Rendez 

Wulff igazgató.
Feilep valamennyi művész es művésznő.

Az esti előadásra 8—5 óráig kaphatók jegyek Kertész-féle 
szervita-téri dohánytőzsdében.
Holnap pénteken, este 7! , órakor nagy bohócz-elöadás
egy malacz ingyenes kisorsolásával.

NEMZETI
SZÁLLODA

Telefon.

Ma este az étteremben

ifj. Rácz László
ismert és kedvelt zenekara 

játszik.
Kezdete 8 órakor. 7910

Környéki Gáspár, vendéglős.

Vízállás, 1892. julius 6 án.

Folyó. Vizmórcze

Ina
Duna

Rába
Vág
Dráva

Száva

Temes
Bega

Szamos

Kraszna
Tisza

Schärding_________
Passau —___________

Pozsony __________
Komárom______ ___
Budapest________ _
Mohács___________
Gombos_______ ____
Újvidék __________
Zimony ..... .................

j Panceova______ _
Orsóvá ..... ..... ............

Győr_____________
Szered -----------------
Zákány -----------------

Eszék_____________

Mitrovicza..

Laforcza
Ondova-Tapoly
Bodrog
Berettyó
Sobes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös
Kettös-Körös
Hármas-Körös
Maros

Kis-Kostély-------
Kiszetó .................
Temesvár —......——
Nagy Bccskerek---- -

Szatmár
Nagy-Máj tény------- -
M a rmaros-5 /- i?et —..
Tekehaza .......... —_
Tisza-Újlak ..........
Vas.-Namefiv ----
Záhony (Clud) -----
Tokaj........... ......... —
Tisza-Fürcd...............

Csongrad -------- -----

Török-Becse------ ----
Ti tel ___________
Munkács --------- --

Zeinpler. ......... .........
Bercttyu-Újfalu -----
Nagya’arau ...

Boros-Jenő _______
Béke»........ ..................
Gyom a
Branyicska (Déva)... 
Arad.... ......................

jl T-

I; ís
II -

6*|
1

Jjo

!
ji cm. cm. c

1
-r 275 < 20 4- 15
- - 355 < 16 + is

! ■ ■ 120 < 4- 24
■ - HO > 16 4- 13
- - 34 6 > + 20
•- L 104 > 00 . 4- 21

>- 408 > 14 ! 4- 22
k 583 > ■+• 18
r 573 > 4 + 21
- 541 > -1
L 42S > I 23
- 410 > 4" 20
- 093 > + 21
- 74 > 8 + IS
- 357 > £3
- 36 < 11 T 9

, + 66 > 4
- 160 > 14 + 23
- 539 > 35 f £3
r 23 > 16 -r 2»
- 203 > o + 23
• 6.1 > 8 + 24
- 67 > 1 + 23
- 3 > 10 4- 21
h 85 > 8 + 23

3 > 2
50 > 3 + 23

+ t;6 < 24
4" 48 > 4 -h 19
T 14 > 4 + i 0

> 3 + 22

-- 101 > 17 + 20
L 4-J > 15 ■+• 20
- 117 > 15 + 22
- 116 > 2*2 + 22
- 140 > -h 20
- -33 > 20 4- 20
- 2 4 > a + 21

1- 466 > + 62
H 28 > 1 + IS

- 13 > 1 + 21
+ 10 > - 4 93

Jegyek magyarázata : 4- — uuil fölött, — = null alatt, < : 
> — apadt.

■*- 22
+ -31- 30 
J- IS 
+ 30

: árusít,

Trencsén — ■ 
Selmeczbánya —. 
Magyar-Ó vár 
Ó-Gyalla _ ■» 
Budapest _ —.
Sopron _ —. —
Keszthely — —. 
Csáktornya _ —
Zágráb___  —-
Fiume_— —
Crikveniea _. — 
Pancsova »
Zsombolya —. —.
Orsóvá_—. —.
Arad _ —
Szeged_— —
Szolnok_— —
Eger... — — — 
Debreczen _ — 
Késmárk — — 
Ing vár ... —

Kolozsvár — — 
Nagy-Szeben —
Bécs...__— —
Krakó__— —
Bregenz______ —
Salzburg _. — 
Klagenfurt — —
Pola__... —
Lesina _ — — 
Sarajevo — —
Torino__— —
Flórencz — — 
Róma — — — 
Nápoly ... — —
Brindisi__— —
Caghari — — — 
Palermo —. —
Malta --- -----------
Zürich---------—
Paris — — — 
Nizza — — — 
Biaritz — — —
Ereszt---------------
Kopcnhága — — 
Hamburg ... 
Swinemünde — 
Memel — — — 
Berlin — —
Münster... — — 
Stornoway ... — 
Mullaghmore —
Sei Ily — — —
Schielda... — — 
Skudesnaes... — 
Christiansund — 
Uleaborg ... — 
Stockholm ... — 
Szent-Pétervár —
Moszkva---------7"
Kiew — — — 
Odessa — — — 
Varsó — — —
Sóíia-------------
Sulina .............. -
Konstantinápoly

761 + 17 2 D ol li 3 24 is iy
761 + 1*.0 K s 1 1761 -i-iS2 DNY I o 28 j is m
768, + 215 DK 2, G i 1 zS 14 mi
762 + 13 2 K 1 0 — : 20 16 Ki
761 1 4- 204 E I 0 — 29 1 17 pü
766 + 17 2 DK 2 I 66 25 i4 s
76? + 10 2 KNY V 2 10 26 17
762 .4.20 6 K í 1 26 20 ír, pE
763 + 19.7 EK 1 0 — 30 17 ipj
761 + 2í 5 NY 1 1 — 29 19 gS
?G2 + 23.4 0 — — —
762 + 2’.8 DK 3 3 — 32 14
752 4-20 2 EK 1 * 2 33 18 -\l;
762 + 308 K 0 1 — 30 13
762 + 20 6 K 0 3 — S3 18 ^6
762 + 20.7 D í 2 —~ 33 15 fi'-.
760 + 20 3 2 - 91 17
761 + 210 ENY 1 3 — 32 13
761 + 193 D 1 3 — 31 17
763 + 17 0 — 3 65 _ —

759 + 19 0 EK 3 8 O 38 IS *2^*^
760 +18,0 K 2 4 — — __

760 + 20 8 DK 3 4 — 30 19
761 4- 20 0 K 1 4 — — — .«T
759 + !9 3 NY 1 2 —- — — ^4
76) + 18 4 ENY 1 2 — 30 15
763 + 184 K 1 0 2 23 16
762 + 17 0 K 1 0 6 28
762 + 1S.0 s — 24 lo
762 + 165 DNY 2 1 1 7 22 it
768 + 15.9 K 1 4 I 27
762 4-22 4 1 — 1 Sí 19 ^
762 + 24.7 EK 1 0 ! — — — ^
762, + 20 4 EK 2 í j — 35 15

,762 + 19 8 E 2 22 — j 26 19
763 + 21.8 D 1 1 ! ■— SO 20

■763 4.24.2 NY 2 0 — 1 21 19
764 + *3.3 NY 0 0 — 25 2ö
762 J. 86.0 ENY 3 0 — ! ól 20
764 4-25 0 DK 4 2 — — —
763 + £64 _ 0 — — —
763 + Í4 4 E 2 0 — — —
763 + £0.2 ENY 0 2 — — —
763 +157 ENY 2 *4 2 — —
762 4,20.6 - 3 — — —
767 + 2.94 K 0 I — — —
7(6 X 156 NY 2 0 15 — —
755 X 14.3 D 3 B 2 — —
766 4.15.4 DNY 3 @ — — —
767 + 178 EK 6 se — — . —
767 +15.5 D 2 2 — — —
758 +19.2 DK 2 4 — — —
757 + 14 5 D 4 0 1 2 — —
748 + 11.1 DNY 2 7 '3 — 1 —
752 + 12 2 ENY 2 © 1 — —
762 + 164 NY S 3 4 — —•
765 + 12 2 NY 4 3 — — —
551 + 12 0 K 2 © 6 — —
748 + li S DK 4 © 4 — —
763 + 12.9 E 2 4 — — —
752 + 16 0 D 2 1. — — —
756 + lo 0 D 1 0 — — —

760 +14.2 E 0 4 22 — —
75? + ’ 0 _ 4 — — —

760 + 22.4 E 1 í — — —
760 4- í7.9 E 2 1 1 — —
762 + 18.9 E 3 0 — — —
76a + 33.0 — 0 — — —
762 + 24.0 - 0 — — —

= eszait, K 
= erreszan 
felhős, 3 

= eső, 7fr

D

nvoma:
maximum 

Észak

A szélirányok jelölése: E 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 
nyire derült, 2 ■= részben 
4 = egészen borult, 0 1 
K = zivatar.

Keleten a légnyomás sülyedt s u_-y 
pvrenaei félszigeten van és az alacson
p át borítja.

Európának északi és nyugati része átalában eső: 
hőmérséklet jelentéktelenül változott.

Nálunk éjjel nyugaton voltak zivatarok erős záporé 
Nyugati szelekkel változóan felhős, helyenkmt 

várható a hőmérséklet csökkenésével.

del,== kelet, 
derült. 1 = ti to­

ss többnyire borult,
= hu, SS =» kid,

a
Euró-

volt, a

öve! 
esős idő

Á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 6.
- A)

Búza

lx*nyiat

lanvha

1UU kilogramm

rítól

Fehírai-^'ei__

riikLa-lururSÍ. ___ c

UaLona o vagy uj

Jíiferi________________ —

^ 'uíé'a-repize ........ —

8.35
8.65

8.35 
“8 65

8.3G
8 60

8 35
8.65

8.55
8.85

8 55 
8 05

8.50 
8 80

8.55
8*85

8.55
8.35

M.rtős.
»uly

hcktolit.

75
77
79
81
75
77
79
31
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
S1

100 kilogramm

írttól r írtig

8.25
8.50 
8.75
8*25
3.50 

: 8.75

B.tiO
8.45
8.70

8.45 
8 / 5 
8 30

8.45 
8.75 
8.SO

8*40
8.70
8.85

8.25 
8.50 
8.75

8 25 
8.50 
8.75

8 45 
8.75 
8.30

8*45
8.75
8.90

kulcnfvie
írt frt

I Heremag--------
^ Repczeolaj--------

Olajpogácsa-----
Llaznozair------- -

I Szalonna —---- —

Irányzat Faj
Minóiegi

lUiV ___
hektónterk. f^*, j

100 tiiogramm

lanyha
lanyha

szilárd
lanyha

lanyha

: takarmány 
V egeim való 

, bcrfózaei

bánsági
másnemű

70-72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

7.75
5.30

5.45
4.75
4.70

11.—
10.1
5.15

Gabona, 
fc^da______

inp. rep-ze .

Irányzat Határidő
Uvtitn il

rc.juí—juiuua 1 8.64 j
úÁre ! ^ 8 24

i '

«
n . - —H u É .4 3- “

:u..u»-ai.ru=jtu3. ás a. ^ fJ4
1 il

«
fit--1: alÍTtaU.; s 1
liú d:-,d.Bu:d . - 5 40 • 1 §

: -
Bi • otíZdi.vszre —

Unylü aUg.-aZeUl. 11.“"

8.05
5.50

h./5
4.80
4.75

11 • t
10. ,

5 40

8.66 
8 26 

14.85 
4.96

5.42

Faggvu-----------

Szilva hatai időre

csendéi I.uczema magyar. idei — 
Vörös, idei ---------

I t szí. ketazer finomított...
1 Pest?

32.- 
45.- 
36. — 
5.75 

50.50

szilárd

csendes
Szllva-iz-

Szilvaiz határidőre

Mez—________

Viaszt ---------

Szesz------- —

szilárd

csendes

Vidéki----------------------------
M. la legensz. áru m. sz.
Var col legensz.--------—

< * 3 aarabos
Füstölt--------- ———----- •
Olvasztott------ —----------
boszniai. 1S91

szokvanyimnőaeg ^
Un; darabos 15 g

! K, < IsS
szerbiai. 1991

i yzukvarvminöseg 1 í 60 
, 100 darabos ) §
I fi:> <

boszniai 19y2 X "XIJ “ ^ 
szokvány'mxnöseg ) £ 5:0 

ICO darabos j E §
85 « °
szerbiai 1S92 X/XI

szokvanyminóseg jo M 
100 darabos | _§ §
85 « 12

! Szlavóniai 1891--------—
Szerbiai--- ——-------------
szláv. 1892 szept.-okt—

Sarga, csurgatott-------- ! 39.50
Rozsnyói---------- --------- 140.—
Szlavóniai------- ------------ —. —
Szesz nyers osztalékod— 17.—
Szesz-tiiesztő « 19.50
Szesz, finomított.,---------  54.50

44.50 
44 — 
45.- 
50.- 
35.-

12.50 
15.— 
20.—
12.2S
14.75
20.—

14.Z5
15.50
20.-
14.50 
16 25
19.75 
22.— 
20.-
18.50
17.50

36. - 
55.-
37. —

6 -
50 75

45* — 
4450 
45 50 
51.- 
36 -

13.—
15.25
20.50

12.50 
15.- 
20 50

15.-
16.76
20.25

1475
16.50
20.-
22.50 
21.- 
19 — . 
18.-

40.—

I 17 50
i 20.-

55.-

ObZtalek
iMI-re értékpapírok

Utolsó árkelet

8.—
3.50

10.—

el- i
15*- ! 
19.— !

8.— I
37 frank 
18.50 fr. 

8.50 fr. 
7.— 
7.— 

14.— 
14.— 
46.70 j

55.—
14.—

10.—
1C6.—

5.—

40.— 
100.— 
35— 
20.— 
16.— 
25.— 
60.—

ÉRTÉKPAPÍROK

ALLAN! ADOSSAG.

Kifyií fcr. arumaradéi adunentea 100, 500, 1000 — J *
. „ ___ julius. Id re* * ---_ ő %
* papirjaradék adómentes------------------------- IniTne. 15-re• « « --------r--- J Ty ~
« 18;6. keleti v. allamkótvcny aranynan — ’ &x a

,s< ‘ L.. rj. kir. allamvadüti »öles n aranyban — -
1'*-. e.i ; ,ftf-us adom. all. vas. k- ezüstben----------

kif. a.ye:eme^y-kúlccön 100 fit ---------------- --
« « « « 5V frt-------------------------

** adom. regale-kartalanitasi kötvény
V i%-os adom. horv. szláv, regale kötvény---- ------—“*
lisza es -ztjgedi kölcsön______________ -—*———
* 4% adóm. Magyarorsz. foldteherm- kötvény------——

adum. horvaí.-íZ-ivunorsz föiuteherm. k^tv •*** 
*ag)ar fcldtsneríusutodite»! kötvények horvatorsza« -

gy*r ursz. jelzaiug űrben valtaagkőtvenyei <iou >-1 —
Jtr herv.-sziavonjelzálcg földváltsagkötveny (100 rJ- *

*r kir. iLiinaUiZS káncetan utalvány & bura ti >

4%
4> , ,
4 % 
4
4

aUaaiübiks»* P-i-uc.» majus-ngv. .V/n*

áa-a-jcsisállítás ru.-vsczdijtéteáei-

Könnet p“°ré ’ Gytrre

II •A hajodijtételek
Újvidék__ 2-'~24
Bezdan--- 18—19 i
Kalocsa----------- lű—Iti | 8—10 krajczarral

j Duna-Föidvar ... 13—14
Tisza 1 Szentes---- 33—35 drag^bb a budapesti

j; Szeged —- 28—30
Zenta.................. iti—^7 dijteteieicnei
Titel _________ 21-2.)

Szava Mitrovicz --------- K-2;
Temesvár ....... — -v>— 1-

-Becsüere* -7—-J

értet «ok a yzálli- 
tdLsz xáu.- bele­
éri ve et a biztosí­
tási uiJAt ki zarva; 
a Beg»-állomások 
a butczellirozást

Keieci ;ve.

ÉRTÉKPAPÍROK
-----------------------------------—---- ■ ■ " .......<

Utolsó árkeiet
p<...'. áru

I!
í'

110.20 11C 50 Egyesített áiiamadoseag papírban máj. -nov.------- ----------4*/io%

i

95.25
« < < « február—aug.« .4a/ie% 95.25

110 20 110 30 < « < « jan—jul----------------4-ml. 95.-
100.40 100.70 « c c « apr.—Out.-- — — — ‘-Vio®# 95.-
1C0.5S 100.65 Osztrák aranyjáracék adómentes---------- -------- --------------- 4 +* 112.50
117.- 118.— « napffjaradek adómentes---------- ----------- —--------- ö % 100.7.5
12C.50 121 — « allaiLadosi.ag, kisorsolás 1854-ki 250 frt p. p.—.. 4 140.-
ICO.50 101.- « « « 18ti0-ki Ű00 írt 0. é------ 5 % 141.50
142.- 143.- « « € 186U-ki 100 frt « «-----  i V 151.50
141. - 142.- « « m 1864-ki 100 frt < «—— 182 —
9n.60 ICO.30 « a * 1664-ki 50 írt < «------ 182.-
97.50 98.50

136.50 13?.-
94.75 95 25
95.- 96.-

A temes-bíeavSIgyi vizszabilyozó társulat----------------— 5 % 101.50
100.- Budapest ffivarus 1890-iki küícsőne adomoat«---- —-— 4l:,% 99.75

Bolgár fejedelmi állarovaduti zálog kölcsönkötvény ——- 6 % 105.—
özerbiai nyeremér.y-kölcsön 100 frank ----- ------ —----- - 3 % 39.-

, < < < osztr. felttlMlyegzéssel 3 % 40.25
157.-

95.75 
95.75 
95.50 
9 .50 

113.— 
1C1.25 
141.— 
142 50 
152.50 
183.— 
l83.—

102.— 
100.25 
106.- 
29.50 
40.75 

15« -

SO.—

10.
10.—

9.55'

‘|f:

•91*10 
• ■ O.bu'Vjo 

4.5U

25 frank

9.94«, 10 !

20*.— !

10.—

7.— 
SS,— 

400.— 
48.—

9.— 
7.20 i

14. — I 
8— j 
8.- I

15. -
01— i

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank------- -------- _------*9®
A bpesti ált. hitelegyl. mint szövetk 50 
Budanesii bankegyes, reszv.-tars——- 100 
Budapesti berok. es iparb. r.-tars — 100
Fiumei hitelbank -------------------- —— Sl)
Fővárosi bank re^zv.-társaság I. kib. 100
Horvát leszámítoló bank------ ---------- -9®
MagA'ar altaUnos hitelbank....... ...........200 ]
Magyar altalsnrs hitelbank julius. 15-ro ( 
Magyar ipar- es keresk. bank r.-t. 100 j
Magyar ipar- es kere-k. bank r.-t jul. 15. ]
Magyar jelzálog-hitelbank ..... —------- 500
Magvar jelzálog-hi’.elb. II- kib- id. e- 100 
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. ju!iii'._15-re 
Mag}'ar leszámítoló Qs penzvaltóbank 100 
M. leszámítoló- s penzvaltóbank jumus30-ra
Osztrák hitelintézet-------------- -—-—
Osztrák hítelintezet_________ juliusl5-re
Oszt rak-magyar bank --------------------
I. magy'ar iparbank ------------------------ ^0
Pesti magvar kereskedelmi bank----- öOO
eUmo>-baniL---- ------------------ --------—

f ) Biztosító taronlettofc.
Bécrd biztosító tár>a-ag -------------------200
Bécsi élet- es járadék-biz:, társaság.— 900 
Első magyar altalan*>s bizt.-tars. ..~-.lOOO
Forciere pes*i biztosító intézet---- ~~ 100
A «Lloyds viszontbiztosító r.-t...—.—. 100
Magyar-franczia bizt. társ---- ---------  100
Magyar Jég- cs viszont biztositó r.-t. 100 
Pannónia viszont biztosi tó tarsa^ag — 300

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom------- --- 500
Első budapesti--------------------—--------- 500
Erzsébet-malom ..........—— 200
Hengermalom----------  400
Lujza-malom---- -------- ——------------
Molnárok cs sütők---- ---------   200
Pannónia-------------------—----------- —1000
Vaczi hengermalom reszv.-tarsasug^. 100 
Viktória------------------------ láO

d) Közlekedési vAUalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t.............. 100
Alföld-fiumei --------------------------------- 200
Aradi és csanadi egyesült va.-ut ...... 100
Bach-Bodrogii várni li.-v:ü. v. elsöbbs.-r
Barcs-pakraczi vasú: re»zv.-tars......... 200
Battaszék-dombovan----- -------------------2')0
Ludapest-péc-i va u: r.-:.    300
Bpest-Szt-Lőriucz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű t^só r. luo
Debreczen-hajdúnánási v. e;»u r ----- 100
Deii vasú;-------------------------    -‘00
Deli vasú: ...................-......... juuus.Sl-re
Lszakkeleii vasút ..............-.......... 200
L: iéiyi vasú: ..............    200
ti y őr - seprűn -ebenfu r; i va.-u:----------   200
Kássa-cdernergi vasú:......—------------  200
Magyar-gaiicziai vara: ..............    200
>1. ily. v. iszekesíehervar-győr-graczif 200
siarmarosi suvasut r.-:. eis. r............. 100
X.-Kikinua—N.-Becskerek v.-u. eis. r. 100
Osztrák-magj-ar ailamvasut-------- ar. 200
Osztrák-magyar ailamvasut... julius.;il-re
Pécs-barcsi vasút --------------------------- 200
Első cs. kir. szab. dunagőzh. tcra.p. f. 500
pesti közúti vaspálya----------------   300
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy _.
Pecü közúti vaspalya másodsorozatu 200

e) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi---------- 50
Országos központi-----------  300
pesti első hazai------------------- ----- —1000
Egyesült Budapest főváros__________ 500
Magyar alt. taüarékpenztar r.-t._____100

56.50 57Í50
127.50 128.
101.— 101.50
106 - 107.-
97.— 98.-

359.'7S 36U2S

115.7.5 116.25

182".— 182Í50

115.25 I115ÍS0

315.50 315 70
995.— 1000 -
187.- 188. -
969 - 99!.-

160.— 165.-
292.- 297.-

2820.— 2830.-
79 - 80.-
78 - 82.-
80.- 85.-

1000.- (Űlá-

530.- 532.-
1270.- 1275.-
47C - 475.-
550,- 560.-

I 318.- 321.-
430.— 435.-

; 950.- 95'.-

! 286.- 288!-

140.- 142.-
199.75 200.50
82Í- 83*.-

201. - 233. -
199.50 200-50
199.75 200.50

99Í75 (G0Í25
19/.— 197.25
1 39.75 200.SC

185*50 184.'-
199.75 200.50
200.— 200.50
95.— 95.50

301.75 302 -
203.- 204.50
350.- 355.-
376 — 378.-
180.- 185.—

1 - •“

1 128.— 130.—

:.'V)ls6 áricale*utolsóOsztalék 
189i-re 1 E K P A I H U un P A P I K 0

14 frank

f) Különféle vállalatok.

Alagút 105
Általános waggon-kölcsőnző-társaság 80 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagyarországi e. köszenb. r.-t. 200 
Fővárosi Casino-épület részv.-társ. — 200 • 
Frankiin-Tarsulat könyvnyomda 150 j
Kooyroycmda «Athtnaeam»

627.—
8150.—
965.—
116.-

158.-
108.50
239.-
163.-

268Í-
3T0,—

632.—
8200.—
975.—
117.-

161.-
107.5C
241.—
164.-

872!-

80.—
15.—
70.—
80.—

PesH könyvnyomda részv.-társ____
Pallas irodalmi é« nyomdai r.-t.__

Jordan Viktor-fele bőrrvar reszv.-t.
Nadrági vasr^ar-társulat"................ ......
Gschwindt-féle cze>zgvar____________
Gyapjumosó és biz első magvar___
Kőszen- és téglagyár < Dräschei_____
Salgótarjáni kőszénbánya___________
Gőztégiagvár. kőbányai*............... ..........
Tégla es mészégető."újlaki________ _
Tégla- és czeroentgyar •• rv-’s. id. elis.
Mag^'ar Aspirált részvény-társaság_
MagA-ar kender- és lt?niuar-ré'ZV.-trs.

Rimamuran>i vasmű _____  julius. «5
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár.......
Sörfőzde első magyar —_______ ____
Serté-lnzlaló_______________________
bpódium es csontlisztgyar_________
Szálloda részvény-társa-ag_________
Szállítási vállalat I. re..... .....................
Szegedi szeszgyár uj tinoiniio r.-t. ... 
Török bír. duhany-egyedarus___ fre

ZÁLOGLEVELEK.
£ gyestilt bpesti 
Magyar fölállít el

főv. takarék pénzt, 
tehát, papirérték___

< « Fzabályoz. estaiajiav. 4
« jelzálogbank----------—»

M.jelzalogb. köz».-kötv. 50 óvvf. n of. \ 
« « Közs. kötél. 50év vf.

Osztrák-magyar bank o. e..... ...... .. 4’
* « < < < 40*;, évre 4
c c c < « 50 evre 4

Pesti magyar kereskedelmi bank ... 5

cAlbina* takarók- es hitelintézet ti
< _5

40 ev vf. uo 5Arául poig. takaréké.

Erdélyr. m. jelz. hüb. i uv vi-szafiz. 
Ncgyezebem luiuhüelin .:e:-------------5

• alt. takar.-p. Clli. ev vf. llüf. 5
« < «40 ev ví. lUá f. 5
« < > ül. kib. 5

Temesvári első takarekpenztar...... . 5
« * ---- 4

Mag)1, jelzalogb. nyer.-köles. kötv. 4 
€ c osztr. feiülbélyegzessel 4
« « nyerem eny-j egy---- ---
« c oaztr. felülbelyegzéssel

Osztr. foldh.-iut. ny. kölcsön kötv. 3 
« « kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv..-.

Felszámolási árfolyamon:
Magyar -.»i aranyaradéi------ —.
Magyar ö«> papirjaradét--------
Magyar általános hitelbank--------
Magyar pénzv. és leszámít, bank 
Magyar jelzálogbank ——~——-
Osztrák hitelintézet------------ —.
M. ipar és kerek, bank -------
Állami vasút-----------------------------
Déli vasút..-----------------------------
Toruk birodalmi dohány——
Kima-Mnrány--------------------------
4% Foldteherm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank ——....... ......-
Hegale-kölcsön--------————
1889. 4*;» állami vasúti kölcsön—
Villamussúgi részvények---------- -
1890. 4l ,%-os főv. kök-«,
JtlaÜos'Mfülá

360.—

i316.—

:

1300.-
”00 ^ 0.— 220.
500 n3a— 11S0.
400 1990.— 19:0.
200 95.- ICO.
200
-200 440.— 450.
200 315.- 325
200 475.- 477.

40 S34.— 537.
ltií) 593.- 6C0
150 273.— 275.
100 143.- 144.
100 187.— 190.
200 255.- 256
200
100 135 ~ i ? 8
100 185 25 185.
•re 235. — 239,

200 11C0.-
300 I 352.- js

200 70.“
150 210.— 215.

80
200
200 í 179.“ 180.
2U0

,■6 99.2b 99.'
% 101.50 102-

100.75 101.
% 96.- 96

115.sí 5
He 94 SO 95.

102.50
% 101.- 102.

■,% 1C0.- 100.
«6 97.— 97

99.- 95.
99.- 99.

.% 103.60 104
% 101.50 102

100.- 100.
iOU — 102.

% 99.7C 103.
% 99.70 100.
% . 101.- 10/.

V* 100.- 100.
3?» 101.50 102.

»» 101.- 102.
% 101.- 102.
% 100.50 101.

100.50 101.
93. — 99.

% 101.75 102.
102.- 1C2.
103.-

*» 102.-
% 102.-
% 101.75 102.

100.- 101.
,% 98. - 9J.

% 123.- 12!.
% 123.75 124.

2l!- 23
* 111.75 112,

23.- 25
92.50 1CC

Élőt
Osztr. hitelrészv. pr.
Magy. hitelbank pr.

c aranyj. — pr-

50

ELSOBBSEGETL
A7 «Adria» m. teng. hajózási iwl1
Bpesti közúti vasp. társ. 1SS7----- 4' ^

T < < « 1889____ 4*
Budapesti lánczhia________ __ 100 ti úé
Budapest-pécsi vasút................... 200 4 CU
Déli vasút ...............400/2000 márka t aá
Dunagőzhajózási társaság _100/-. 3 4 4é

I. p. fiiodium-. t ./>-v-. vegyi tér. gvar 5
Északkeleti vaspálya................... 300 5 s

« < laranvo.)... 500 5 c’9
« c »' ...1U00 ti °e,

Lloyd én tőz»cs epüiet............... :oo .» %
Magyar gaiieziai vaspálya ....... 500 .» %

« « < ií. kib. 50') j
< « « ezüst__500 1 %

M. ny. v. «sz- fch.-győr-graczil 50') 5 %
>!ag>-ar nyugati v. 1874. kib.... 50) 5 °0
M- v. elsőbbs. beruh, aranyb. 5U'J .'» °0

« « « « « 1 SS 8 41 * °o
Győr-soproa-ebenfurfi v. arany 500 3 
Kassa-oaerb.els.resz.-kötv. isso. ez. t k, 

« < « < « 1891. ez. 4 °0
« « « « < 185.1. ;;r. 4 <>a
€ t < « -- 1 '.II ar. * °o
« « to-zr/T. vonali I "9. •>«. k v0

Osztr.-inagyar államvasu: arany 1» » c» 
O.-m.á.-v. :88J. kin. i A'/^-uíd ma:«u i % 

aliamv. X. ».id. i&iű. ... j i:c. i

MAGANSORSJEGYEK.

Budavarosi sorsjegy ..............—....... .........40
< « osztr. felülhélyegzéssal

A «Jo szíva egjesüiet sorsjegye ...........  J
A < < « o&ztr. leiülbélyegzéssel
6Í. ez. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
« « « « osztr. felüibeiyegzessel

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felép. 5
< « « osztr. íelulbeiyegzessel

Az olasz vörös kereszt egylet..........."5 lira
< « « « oaztr. lelülbelyegzesel

Osztrák hitelinlezet ______________  100
OfcZtrak vörös kereszt egylet_____^.....10
Pál ffy sorsjegy-------------------------40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)----------------
Császári királyi arany «kur.l............... ...
Osztrák-magyar 8 íuim’.os arany_______
20 frankos arany ....... ...................t----------

Török arany iira ..........-.............-..............
Őszit ak es magyar ezih:.................... ..........
bemet birodaluii bankjegy 100 márkányi
bem. Ltrud. bankj. lvo main;. imus.áO- .i

Hank
Váltóit árfolyama fláttax k.tab

b*aiet bankpiaczoK 10‘> mark l----- '
Amsterdam iuo hollandi forintért... , J0
Brüsszel 100 frankért ----------------- 2- _ J9
Paris 100 frankért--- ------------------- 2! z%
Marseille 100 frankért____ —....... 21
bVttjczi penzmaczok 100 frankért — 3 a»
Lenaon 10 fnit sterlingér-t----  ~ *'
bzeni peter vár íuo rubelért----
Olasz tiuntp. 100 líra nuov. ital.... 5

96.--
36.-

G3.*5^

1CO. — 
120.- 
\cZ
59.53

103.-
103.-
94. - 

100 25 
V 0.50 
119.57 
113.53

94.50
93,7^

112.75
112.75
95.

95 — 
9/.— 
97.-

94." 50

101. -
121. -

100 — 
10^ - 
104 — 
95.- 

10X75 
100 30 
12C.50 
119.50

95.50 
94.75 

113.75 
1 13.75 
96.53

54.- 56.—
55 — I 57.-

2.90 ! 3 25
2.90 ! 3.25

10.75 11.15
11.75 12.15

F z5 6.75
6.75 ■ 7.25

12.50 13.—
13.10 13.60

189.50 ' 191.50
17.75 I 18.25
56 - j 57.-

5.67
1 5.72

5.60 5.SS
9.49 1 9.53
9.49 9.53

11 72

53 65 
58.70

53.65
99.10

11.76

53.35
58'bv

53.35
99.00

47.55 47.7'

47 40 
119.7C

47.60 
120 20

46.— 46 20

papin. 
Leszámítoló)] 
Jelzálog

mk prl 
I pr.15/?

315.40 315.80
Előfordult kötések

Rimamurány ... pr. rV- 185 — 
Osztr. államv.... pr. 31,7 ;'i 3O0. V*
Déli vasút-------- pr. 31, T 99.50
Salgó-Tarján 
41,,,?»föIdh.zálogl 
Tégla- s cem.-gy.

Tegnapi esti tozsdo.
Osztr. hitelrészv. — I —
Magy. hiielb. ... — l —

* aranyj. ...j —
< papír). ... —

Leszámitolóbank! —
Jeizamgbank.......1 —

Előfordult kötések.
Rimamurauy —I — j —.-
Osztr. államv—j — —
Déli vasút—---- : — —
Sa gó-Taiján ... — 1 —
M. ipar- s k. b. — | —

Az usztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál -
Sitogtigyletekn«)!, aliam íarftdékvk •* « of«kr4k-m#fy*r
Má* uttiipamraiuyU  ...... —■■■........... —..... ...............———

S
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Ezon hirdetési rovatban minden ezo 
egyszeri beiktatása közönségéé petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 k.alczarral fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre
válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közölhetik.----- TELEFON 542,

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

Szeretlek és szenvedek! Csak 
gy szót vagy .jelt adj.______

Uassiopea
A jelzett 12 oldalú levélben 
nemcsak szivemet mutattam be, 
hanem veséimet is. A tolvajt 
smerösrí között vagy a pos­
tán tessék keresni. Mit csinál­
jak Tegyük 1c az ínkognitót 
_ ez a leghelyesebb lesz. Üd­
vözlet! Kérem "az arczképet.

•20726
Te is leány vagy

kedves galambom, cgv szikrá­
val sem jobb, mint a többi. 
Vagy azt‘hiszed, hogy a múlt­
úd csak úgy könnyű szerrel 
bzakitni lehet? Boldog napok 
emlékét csak úgy lerázni, mint 
az utcza porát? Hiába mene­
külsz előlem uj féljed karján, 
magaddal viszed emlékemet, s 
az ébredés annal keserűbb lesz, 
minél tovább tartott a csalé- 
konv álom. Isten veled! Rizlan.

20641

Eladó ház
a körúton. Czim a kiadóhiva­
talban. 20555

Egy a Duna
mellett fekvő városban 50 év 
óta lénnálió gyárüzlet, aggkor 
miatt eladó. A helyiség alkal­
mas bőrgyár, gabona, fakeres- 
kedéa vagy bármi más czélra. 
Czim a kiadóhivatalban. 20678

Cséplőgép
[ S lóerejú Clayton és Schutt- 
' leworth gyártmánya, használt 
I de teljesen kijavított karban 
azounal kapható Sturser Jó- 

1 zsef gépgyárában Budapest, 
i IX., tüzokó-utcza 7. 11294

Vétel.

Eladás.
Használt ee aj

pénz-szekrények
endkivüli olcsó áron kaphatók 

L bcc-i pénzszekreny gyári rak-
ár Budapest, V., Bál- 
rány-uteza 6. az. 7403

Shuttleworth garnitúra,
8 lóerejú. teljesen jó karban, 
mely rövid ideig volt hasz­
nálva. jutányos áron eladó.

: Levélbeli megkeresések v Gép- 
tulajdonos. czimre e lap

I kiadóhivatalába iutézendúk.
■   20718

Eladó
; szabadkézen egy ház 3 szobával, 
konyha, éléskamra, pincze és

■ nagy kerttel, jó viz-forrás kö­
rül folyik. Esetleg nyári lakás­
nak is igen alkalmas. Bíroszki 
József bagi lakos (Pestmegye.)

_________________ 2Ó714
Szép urasági villa

Kis-Tétényben. gyönyörű árnyas 
parkkal, "a legszebb helyim, 
vasul- és hajó-állomás közelé­
ben, július 18-ikán bírói árve­
résen eladó. Érdeklődők bő­
vebb felvilágosítást nyer naka 
lap kiadóhivatalában. 20272

Megvételre kerestetik
1 2 pár 48-as köre járó malom 
I szerkezet- Ajánlatok kővetkező 
czimen : Fodor László Ferivanci 

I (Szlavónia) 20725

Alkalmazást keres.
Hűséges

I és megbízható, jó családból 
j való középkorú nő. ki a házi 
i és házkörűli teendőkben telje­
sen jártas, most is teljes meg- 

i elégedésre működik, mint ház- 
■ vezetőnő keres alkalmazást 
I pusztára vagy plebániásra. Czim 
i a kiadóhivatalban. 20710

Egy kiszolgált katona,
zenész, tiatal igen megbízható 
irodaszolga vagy ehhez ha­
sonló állást keres. Szives aján­
latok kéretnek a kiadóhivatalba 
A. B. czimen. 20724

Jószivü hölgyek!
Intelligens 20 éves keresztény 
leány, ki a háztartás minden 
nemében jártas s kinek csa­
ládját a legszomorubb csapás 
érte, ajánlkozik házvezetőnőnek, 
gyermekek melló vagy hasonló 
állásra. Hatom nyelvet beszól. 
Nem annyira nagy fizetést mint 
szolid, emberséges bánásmódot 
kíván. Czim a kiadóhivatalban.

20715
Szorgalmas,

igen jó bizonyítványokkal bíró 
tanitó, a nyári szünidőre vidé­
ken elemi iskolás gyermekek 
mellé, csupán ellátásért, taní­
tón! ajánlkozik. A szünidő után 
is, kívánatra, marad igen sze­
rény fizetésért Megkeresések a 
kiadóhivatalba kéretnek «Seor- 
g almas tanító, czimen.

20723
Egy tapasztalt gazdász,

ki már nagyobb uradalmi bir­
tokot önállóan kezelt minden­
nemű gazdasági ágakban tel­
jesen jártas, nagyobb urada­
lomban jószágigazgatói vagy 
inspector! állást keres, eset­
leg azonnali belépésre. Az il­
lető 10,000 írtig óvadékot 
nyújthat. Megkeresések «Sz. 
J.» czim alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 10904

Alkalmazást nyer.
Nevelő kerestetik

vidékre ki egy fiút a 4-ik gym- 
náziumra előkészítsen. Néme­
tül jól tudjon, ezimbalom-is- 
merők előnyben részesülnek. 
Czim a kiadóhivatalban. 20719
Gyógyszerész gyakornokul
egy 6 gymnasiális osztályt 
végzett fiatal ember, kedvező 
feltételek mellett elfogadtatik 
egy vidéki gyógyszertárba.

206S9
Pályázat.

A székesfehérvári székes­
egyházban a karigazgatói ál­
lásra pályázat hirdettetik. A 
karigazgató köteles a figurális 
misék és vecsemyék alatt az 
orgonistái teendőket is végezni. 
A karigazgató fizetése: a 
káptalantól 688 frt. o. é. a vá­
rostól mint kegyurtól 316 frt 
20 kr. összesen : 10 4 frt 20 
kr. A pályázók felhivatnak, 
hogy kérvényeiket f. évi jul. 
15-ig a választási jogot gya­
korló káptalannál is meg a 
városi tanácsnál is, külön 
nyújtsák be. A megválasztott 
karigazgató állását f. 1892. év 
aug. 1-én fogja elfoglalni. 
Székesfehérvárott 1892. junius 
20. Kuti Márton kanonok, 
káptalani jegyző.20701

Ügyes segéd
kerestetik (keresztény egy bu­
dapesti elsőrangu női divatáru 
és confectió üzletben, ki tel­
jes képzettség és 'jártassággal 
bir. Vidéki ajánlatok csakis 
arczkép beküldése mellett vé­
tetnek igénybe. Bővebb érte­
sítést e lap kiadóhivatalában.

20692

folyton megjelenő újdonságok 
10.Ö0Ü számban; mintákul- 
demény 1 fid. Gazdag olvas­
mány kimentő katalógus ingyen 
és bementve. LUBACH FR. 
könyvkereskedése és mükiadása. 
Friedenau Berlin mellett. 
Mintaküldemény 1 irt. Kataló­
gus 10 kr. 9945

Részletfizetésre Emeletes ház
az Erzsébetvárosban 22Ú0V 

kaphatnak évi lakással biró frtért, vagy nagyobbért cserébe
helyi lakók, egy legjobb hírben adatik.______________.
álló áruházban: női ruhákat Hölgyek! Urak! 
mérték szerint, kész női fel*' Széleskörű ismeretségemnél 
öltöket, kabátkákat, stb chiffono- f0gV.a_ mt,jy egész a szalonokig

Lakás és bérlet. SMszes
Pinczeraktar

kiadó. Czim a kiadóhivatalban.
20568

Különféle.
Társ

kerestetik egy nevelönö el­
helyező intézethez mely üz­
let igen alkalmas hölgyek szá­
mára is. Ezen intézet legré­
gibb és országszerte legis­
mertebb, igen előnyös felté­
telek mellett esetleg egészen 
át is vehető. Ajánlatok «Társ» 
czim alatt a kiadóhivatalhoz 
kéretnek. 20721

M. k. államvasutak.
Kiadó lakások

az akadémia-utezai 12. sz. ház­
ban 1892. évi augusztus 1-től 
kezdve több lakás bérbe adandó.

ritka kedvező vásárlási al­
kalom jegyesek részére. 
Az egész I-ső emeleten fel­
halmozott kifogástalan leg- 
szllárdabb és elegáns kivi­
telű háló, ebédlő és szalon- 
berendezések, valamint 
mindennemű egyszerű asz­
talos és kárpitos bátorok, 
különösen szalongarnitnrák, 
magas szőnyegdiványok 
ottománok, függönyök és 
szőnyegek, minden elfogad­
ható áron eladatnak.
Bútorcsarnok
(Belváros), rózsa-tér és 
Lipót-utcza sarkán l-sö 
emelet. 11157

kát, kanavászt, szőnyegeket, 
asztal- és ágyteritökei, függö­
nyöket úgyszintén férfi-ruhá­
kat készen vagy mérték utáir. 
A kiszolgálás a tegkulánsabb. 
írás vagy szóbeli megbízáso­
kat elfogad az üzlet ezen osz­

tályának vezetője 
28T é m. e t IF’rigrsres, 

király-uteza 26. szám. 
Telefon 94.__________9425
Ékszerek, órák,

ezüst evőeszközök.
Veszek czédulákat a

zálogházból!
bámulatos olcsón adatnak el:12 valódi masziv ezüst evőeszköz 
8 frt 35 kr aranylánezok 11 írt 90 kr. 
gyémánt fülbevalók 7 frt 50 kr. arany 
remontoir órák 12 frt 25 kr. Niki 
ezüst remontoir 3 frt 35 kr. ingaórák 
t frt 70 kr. és 7 frt 25 kr., férfi 
aranylánezok grammja 94 kr., ezüst­

nek grammja 7l/a kr. 20633

Griinberger A. Béla
Budapest, Várostiiz-tér 9.1- em. 23.

Részletre is.

terjed, leggondosabb titoktar­
tás mellett közvetitek minden 
rendű házasságokat, eljárásom 
gyors, dijakat utólagosan ké­
rem. Katona Sándor Buda­
pest Nefelejts-utcza 16. szám 
I. emelet. Válaszomban tuda­
tom a közvetítés módját, mel 
lékelem az ajánlandók arcz- 
képeiL 20720
Gazdák különös figyelmébe

ajánlom
kölesönponyvaintézetemet
a melyben vízmentes ponyvák 
oly olcsón kaphatók, hogy 
azoknak vétele teljesen meg­
takarítható. — Ugyanitt már 
egyszer használt vagy egészen 
uj ponyvák 50”/o-kal olcsóbban 
megszerezhetők mint bárhol 
Repczeponyváknak ára 3.20 
frt. Azonkívül egyszer használt 
vagy egész uj zsákok is a 
legolcsóbban kaphatók 10383

NAGEL ADOLF
ponyva- és zsak-Lölcsöiiintézetében,
Budapesten, Arany János-u. 10.

out és nizynbb hartarUtok mán 
ajánlók rendkívül olcsón

Santos kávé fin. _. i.í»
Jamaika kávé. j -5
Cuba kávé I. rendű _. v?s 
Guba kávé U. rendű _ i.go 

„ Arany Jáva l. rendu _. i.g6 
s Moooa valódi «íiui _ ,.3li

z a
- ti* kosár narancs _ r so 

Dó pirog narancs _
S tik, ozltrom-. — _. ._ ,.go 
Vidékre ing?en comagolr-* kan bárhová iosj,
PINTÉR GYULA

fűszer- es csemege-lldete

Budapest Kecskeméti-utcza 8.

Maculatura.
Felvágatlan Egyet­
értés maculatura 
megrendelhető elap 
kiadóhivatalában.

Két aj palotába!
(a főváros középé- 
ben)kisebb-nagyobb 
elegáns lakások és 
bolthelyisógek ki­
adók augusztus el­
sejére. Részletes érte­
sítést a kiadóhivatal ád.

BAYER salicyl-tasÉ-tapasza
a tyúkszem és mindennemű börkeményedes

alapos é? veszély nélküli elhárítására utólérhetleu. E kitűnő 
tapasz ára borítékban, használati utasítással együtt 30 kr., 
vidékre 35 kr. levéljegyekben való beküldése ellen.
Megrendelések czimzendők csakis: Apotheke „rnm römi­
schen Kaiser“, Wien. Stadt, WoUreile 13, Hngo 
Bayer. Raktár Budapesten: Török József gyógyszerész­
nél, Kiraly-ntcza 12. ez. 10983

Láhne-intézet I
SOPRONBAN.

Hyüvanossaai Mai biro 4 elemi és 6 oimnáziális osztály. | 
Reáliskolai és VII. osztálybeli növenoekek előkészítése.

Uj növendékek a két szünidői hónapon is felvétetnek.
Értesítővel, prospektussal szívesen szolgál

az intézet

"kipróbált FOGGYÓGYSZER. I
— w Alveolar - fogeseppjei.

. jQ' Egy üveg ára 50 kr.
•T* 17 ■■ —

Alveolar - szájvize.
Egy üveg ára 40 kr.

Ay Alveolar - fogszappana.
Egy üveg ára 70 kr.

I Magyarországi főraktár i TÖRÖK JÓZSEF
I gyógyszertára, Budapest, Király-ntcza 12. 8662

11064
igazgatósága

Pályázati hirdetmény.

Haszonbérbeadási hirdetés.
Hajdú-vármegyében fekvő Hajdudorog nagyközség tulajdo­

nát képező és a folyamaiban lévő tagositási eljárás alkal- 
I mával, a Bene-lialomnál egytagban kiadott s 1600 Q-ölével 
j számított 917 hold 1171 Qül területű egészben szántóföld, a 
' f. évi október hó 1-étöl kezdődő 12 étre zárt ajánlattal egybe­
kötött nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog kiadatni.

Az árverés es a netán beadandó zárt ajánlatok felbontása f.
]évi julius hó 31-ik napján H.-Dorog község házánál az arra 
j kiküldött bizottság által nyilvánosan fog eszközöltetni.

Zárt ajánlat 1000 frt készpénz avagy ennek megfelelő óva- 
I dékképes értékpapír bánatpénzzel látandó el, s legkésőbb f. é. 
'.julins hó 30-ik napjának délutáni o órájáig, a község 
íöbirójához adandó be.

A szóbeli árverésen haszonbérleni kívánók, az árverés meg­
kezdése előtt szintén 1000 frt bánatpénzt, vagy ezen összegnek

Helyiség-változtatás. #xöl%
Van szerencsém a n. é. közönséget és tisztelt vevőimet 

értesíteni, hogy Csokonai-ntcza 6. sí. alatt 12 év óta 
fennálló kocsigyáramat f. é. augusztus hó 1-jétől Kere- 
peei-nt 34. ez. alatti házba (Bókus-kórház átellenében) he­
lyezem át; hol is a legszebb divatos Ízléssel kiállított kocsi­
kat, hintókat tartok folyton raktáron és minden e szakba 
vágó javítási és átalakítási munkáknak gyors és pontos tel­
jesítésére készséggel vállalkozom.

Midőn ezt szives tudomásukra juttatom, nem mulaszthatom 
el az eddig bennem helyezett bizalomért köszönetemet nyil­
vánítani és kérni, hogy becses megrendeléseikkel kegyesked­
jenek ezutánra is szerencséltetni.

Kiváló tisztelettel
BALÁZS JÓZSEF

11297 koceigyároe.

! >i

üj, észszerű gyógykezelés.
9552 Hírneves orvosok bizonyítványai.

ártalmatlan, gyógyszer nélkül.

Minden Idegbetegnek!

Ügyes

ügynökök
kik törvényesen engedélye­
zett sorsjegyek részletfize­
téses eladásával foglal­
kozni kívánnak, használ­
hatóságuk esetén magas ju­
talékon kívül biztos fizetés­
sel alkalmaztatnak. Aján­
latok Lőry J. bankházához, 
Budapest, IV., Hatvani-utcza 
15. intézendök. 11334

ablakainak >;iredőnyeinek. újból való mázolására ezennel palya-; tAsíjegy-zöf irodájában," s a b.-ujvárosi járás föszolgaiirája, 
£at hirdettetik. .. . . i r„ Ferenczy Elek hivatalos helyiségében (Debreczen Miklós-utcza)i

'legmelegebben ajánlva a 22. kiadásban megjelenti
Weissmann Román röpirata:

1 Idegbetegségek-, szélhüdésröl, elhárítás, 
és gyógyítás.

' Ingyen kapható FRANKE PÁL könyvkeres- J
^ kedésében, Budapest, hatvani-ntosa 2. szám. j

Pályázni kívánók felhivatnak, hogy magyar nyelven szer-
m . 0 . • 1 *2 _U 1----- . 'i-.ll Alánl.tlxő'nl otesztelt, s szabályszerűen
JT. ev jnlins hó 30-án d.
éllamhidak felügyelőségéhez (II kér. fő-uteza l-sö sz. alatt) .
tanai is inkább nyüjlsák be, mert később érkezett ajánlatok kön o ai
figyelembe vétetni nem fognak.

ítélve*'ze*t le^ sételt ajánlataikat a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
“Vocóráis a builane-ti m kir Zárt ajánlatnál az ajánlatnak magában kell foglalni az aján- 10 s b ? alatti lattevő azon nyilatkozatát, hogy a feltételeket mint a szerződés

' — ‘-it. ismeri s azt magara nézve kőtelező erejűnek elis-

!!!

iineri, a szóbeli árverelök ezen nyilatkozatot a feltételekre 
fenti értelemben elfogadni tartoznak.

eredményének elfogadása 
,-ülós határoz, a leg-Écnvuitasra

bontatm
áttevőt Ígéretének elíoga-

■ , , . . . - __ aiiúmi.anlmkhnn lőása után feltéUenui, naszonneme adó községet pedig csak a
esrtobndo készpénzben, 1 ...nzLy- a haszonbért szerződésnek Hajdú-vármegye törvényhatósági köz-

A monon vonatkozó elomeret, es egyeb feltételé.. i ^ jóváhagyása után kötelezi.
11318 i Elkésve beadott, vagy postán érkezett ajánlat vagy utóajánlat 

tig\-elembe vétetni nem fog.
Budapesti m. kir. allamhidak felügyelősége. ii.-Dorog, 1892. évjubusd.

-------------- -----------------———----------------- ; Farkas Győző Kovács István

budapesti m. kir. allamhidak felügyelőségénél d. 
között naponta megtekinthetök-

jegyzo. íubiró.

5: Legolcsóbb és legjobb kerítés! ^2
C^inklel bevont 59

aczél tiiskesodrony-keritést
1 fczállitasdk. nemküK"eben bármely fajta czinkezett ed Letna- 

nyozottkentéd-aodrouv't is,

Andrieu Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d Mur (Steierország).

Tasi.ainor es kői,., dz^e^-yur. finomva^- essoörony-hengennfi , 
fccdrocy íodronya.-iik^cdronysze^k es kapcsok gyára.

(Utánnyomás nem dijaztaük.)

2824 892. ig.

Árlejtési hirdetmény.
A nagyméltóságn m. kir. pénzügyminiszter ur f. évi május] 

26-án 25535. sz. alatt a tokaj-rakamazi útvonalon levő kincs­
tári nagy Tiszahid kijavításához szükséges 135.645 ma puha es 
59.419 m’ tölgy müfa szállítását és beépítését, illetve az ezen 
mütárgv kijavítására vonatkozó munkálatokat engedélyezvén, 
ezen munkálat biztosítása iránt f. évi julius 18-án .zárt aján­
lati versenytárgyalás fog tartatni. A vállalatra vonatkozó szer­
ződés tervezete,'általános és részletes feltételek, méret kimu­
tatás és kölségszámitási ajánlati minta, az óbudai m. kir. jó­
szágigazgatóság — Budapest, Ill.kerület — és a tokaji m. é. 
v. oízíalymérnökség hivatalán, hivatalos órákban megtekinthetők.

Az ajánlattevő köteles magyar nyelven szerkesztett ajánla-: 
Iában világosan kijelentem, hogy a helyi viszonyokat, a szer-; 
zödés tervezetét, annak kiegészítő részeit képező általános és] 
részletes építési feltételeket, eiöméret és költség-mintát, mely 
szerint az ajánlat teendő, ismeri, érti és azokat feltétlenül el 
logadja, továbbá köteles ajánlatában azon egységárakat, melyek 
szénnt a szükséges faanyagokat szállítani és beépítési munka-! 
latokat, illetve az együttes szállítási és beépítési műveletet tel­
jesíteni hajlandó, szamokkal és betűkkel világosan és érthe­
tően künn.

Pályázók felhivatnak, hogy ajánlataikat lehetőleg külön-külön 
a puha és tölgymüfak szállítására, valamint külön a beépítési 
munkálatokra tegyék, de ajánlataikat az összes faanyagok szál­
lítására és beépítésére nézve együttesen is tehetik.

Az 50 krajezáros bélyeggel ellátott és alulirt jószágigazgató­
sághoz benyújtandó ajánlatokhoz az ajánlott kfiltségösszeg 
5%-ának bánatpénzképen készpénzben vagy óvadékképes ér­
tékpapírban. vagy ennek valamely m. kir. állampénztárbani. 
letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó s együtt öt pecséttel 
lezárt és ajánlat tárgyát jelző felirattal ellátott borítékban, í. 
svi julius 16. napjának délelőtti 12 órájáig benyújtandó.

Az ajánlatok felbontása, melyeknél az ajánlattevők is jelen 
lehetnek, f. évi julius 18-án délutáni 4 órakor a tokaji arany­
sas vendéglő helyiségében fog bizottságilag eszközöltetni.

A fenti határozatoktól eltérő, elkésve vagy távirati utón be- 
nyújtott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Budapest, 1892. julius 1. 11332!
Az óbudai m. kir. jószágigazgatóság.

Villámhárítókat

kitűnő szerkezettel, kezességgel szakszerű szolid kivitelért,
távíró és távbeszélő berendezéseket bármely czélra, 
villamos világítás berendezését legolcsóbban vállal­

ják el 9898

DECKERT és HOMOLKA
Prospektus, költségvetés, képes árjegyzék Ingyen.

A magy. kir. államvasutak 
Budapest dóli-üzletvezetőség;.

13725 szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Budapest déli-üzletvezetősége a vo­

nalain meglévő régibb rendszerű (t. i. nem Fairbanks rend­
szerű) mozgósítható mérlegek és hídmérlegek föntartásának, 
valamint az ezekhez tartozó vas-sulvok javításának 1892. évi 
szeptember hó 1-sejétől három évre való biztosítása iránt 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A szerződési tervezet, a pályázati feltételek, a mérlegek és 
sulyok kimutatása, valamint az ajánlati minta Budapesten a 
m. kir. államvasutak Budapest déli-üzletvezetősége I. osztályá­
ban a hivatalos órák alatt, reggeli 8 órától délután 2 óráig, 
vasár- és ünnepnapokon 9-től déli 12 óráig megtekinthetők és 
me "szerezhetők.

Az ajánlatok ugyanott legkésőbb folyó évi augusztus hó 
10-ének déli 12 órájáig posta utján térti vevény mellett 
nyújtandók be.

Minden ajánlat ivenként 50 kros magyar bélyeggel ellátva 
lepecsételve és a következő felírással látandó el: <Ajánlat 
mérlegek és sulyok fentartása és javítása tárgyában 13725 
számhoz >.

Ajánlatok az összes mérlegekre együttesen teendők, a sulyok 
javítására azonban külön ajánlat is benyújtható.

A 300 frtnyi bánatpénz a m. kir. államvasutak Budapest 
déli-üzletvezetősége gyüjtőpénztáránál, vagy készpénzben, vagy 
a pályázati feltételekben felsorolt állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban legkésőbb az ajánlati tárgyalást megelőző 
napon azaz augusztus 9-én déli 12 óráig leteendő, vagy posta 
utján is beküldhető.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett 14 napnál nem régibb, utolsó és a névértéket meg 
nem haladó napi árfolyam szerinti értékben számitatnak.

Távirati utón tett, vagy elkésve érkezett ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Budapest, 1892. junius hó.
Az tizletveetőség.

(Utánnyomás nem dijaztaük.)

hajának vagy szakállának hiányom nö­
vése, esetleg hajzatának teljes hiánya
miatt mig a dr. Fairoh Felix-iele

svájezi

HAJ-ELIXIRT
meg nem kísérletté, mely a hajhul­
lást rögtön megszünteti és a haj- 
gyököket olyannyira termékenyíti, 
hogy a kihullott szálak helyébe, rö­
vid használat után, okvetlen újak 
nőnek.

Tápláló ereje által azonnal meg­
gátolja az öszülést és visszaadja 
a hajzatnak természetes üde iiju szí­
nét es fényét.

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

szakáll -növést
úgy, hogy még 17 éves ifjak is rövid 
idő alatt teljes és erős szakállt és 
bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt I 
ezer és ezer elismerő irás bizonyítja.

Határozott biztos sikerért a pénz 
visszafizetése mellett kezcskedtetik 

1 nagy tégely ára 2 forint,
1 kis tégely ára 1 frt 20 kr.

Vidékre utánvéttel; a pénz előre 
beküldtac mellett pedig tcljeoen bér­
mentve küldi bárhova a 10909

SVÁJCZl HAJ-ELiXIRÍ
magyarországi főraktára

Budapest, Kecskeméti-utcza 8. í

61111
Egyedüli képviselet Osztrák- Ma 
gyarországban a legelső, különle­
gességekben föltilmulhatlan 

párisi ozégnek 7423

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvsza- 
rek. Gummi es Halhólyag 2—6 írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag: gummi széllel.
Bouts Amer. Capottes, párisi női 
szivacskák tueztja 2—4 írtig. Pely 
Pórus, Nouveautó drbja 1 frt 80 kr. 
2 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan és diszkréten eszközöl

Keleti J.
Budapest, koronaiierczee-üiczal?,

Hirdetmény.
Szabnármegyében fekvő Misztótfalu község tulaj­

donát képező saját határán fekvő erdőben a kép- 
hidnál levő

gránitkő (andesit) bánya
f. évi augusztus 1-től számítva 3 esetleg 6 évre 
f. évi julius 24-én Misztótfalu községházánál 
tartandó árverésen bérbe fog kiadatni.

Az árverési feltételek a körjegyzői irodában meg- 
tekinthetők.

Misztótfalu, 1892. julius 5-én.
írni A községi elöljáróság.

Fischer és Heidlberg
vegyészeti gyár 

BUDAPEST.
Iroda: Arany 
1 -utca 25.

Hirdetések 
felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban

Dalszsnház-utcza I.

Mindennemű WERTHEIM F & Tsa
cs. és kir. udv. szállítók. 

Első osztr. cs. k. szab. pónz- 
ezekrény-gyár és felkuzó- 
gyár Becs.IV. Lonisengasse 
6. Fiók Budapesten: IV., 
Deák-Ferenoz-utcza 15. Ke 
pes árjegyzékek ingyen

JÁNOSVkWIZDA FERENCZ
„s k. oszt.-m. es rom. k. odv. szíllitó, kerületi gyógyszeres

^goiB.euoTaig'oan, Béca aaaellett.
£Tek óta kipróbált, fájdalomcsiU»-^ 
pltó báiiazer, köszvény,
•I idegbántalmak^<^|
•Ue». ^^clNvV^^Kéretik a

védjegyre figyelem­
mel lenni ée határozottan 
köszwényftuidiát kérni. 

Magyarország* főraktár: 8659
TŐRÖK JÓZSEF gyógysxertára,

Budapest, VT, Kirtiy-utesa 12. ss.

I-sö cs. kir. kizár, szabad, njonnan javított
RUGANYOS SÉRVKÖTŐK

Biztonsági övvel és

senyvedővel.
Legújabb találmány az amerikai, újonnan javított ruganyos sérvkölő 

Politzertől; ez rugók nélkül van, tisztáu ruggyantából művésziesen szer­
kesztve s az a czélja, hogy még a legüdültebb sérveket is lehető legrövidebb 
idő alatt egyenletes fekvésbe hozza, s úgy nappal a 1 ege rö feszi több mun­
kánál, vagy a sokat jarkálásnál. mint szintén éjjel alva^ban is használtat- 
hatik, a nélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hivatásában legkevésbbé is 
volna akadályoztatva. Felette nagy haszon, hogy az még éjjel is a testen 
maradhat, mivel hogy a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony, kelle- 
metes nyomást gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyu­
lását is eszközli. A fegtübb orvosi tekintélyek áltál elismerve, megvizs­
gálva s a leyobbnak találva : professor Kovács, a sebészeti korona al- 
elnöke, dr. dkoss Lajos magy. kir. egészségügyi tanácsos, dr. Gltiok 
Ignácz, kir. törvényszéki orvos áltál.

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és franczia aczél sérv- 
kötőkből, függesztő készülékeket (Suspensorium), gummiburó szövötteket, 
mint szintén szarvasbörböl. A szarvaskor és gummi suspensoriumok czélja, 
hogy a tágulást megakadályozzák.

Méhfecskendök, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, präservativumok, 
gummiharisnyak és mindennemű gummi árnezikkek. Sórvkötőknél kérem 
megjelölni: jobb, bal vagy kettös-e, mint szintén a test bőségét is. Meg­
rendeléseket utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR ÉS FIA
cs. k. szab sérvkötö-készitő Budapesten, Deák Ferencz-utoza.
Valódi franczia és amerikai gv.mmi óvszerek (fraeservativ) luezatonkint 

3—6- frt. Női különlegességek tuczator.kint 2—-4 frt.
Arak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyoldalúnak 

drlja 6—10 frt, a kettősnek drfcja 10—16 firt, gyermekeknek 
felével olcsóbb. Ugyanitt kapható legjobb amerikai sérv- 
kenöos. Egy tégely ára 3 frt 50 kr. 8133

— Kepe» árjegyzékek kívánatra Ingyen. ■

Magyar királyi államvasutak.
79156/92. sz.

Hirdetmény.
(Szász-magyar vasúti kötelék.)

A múlt évi 143 sz. Vasúti és közlekedési közlönyben foglalt 
hirdetmény szerűit Boszniából és Szerbiából származó szilva- és 
szilvaiz-küldeményekre múlt évi deczember bó 1-től érvényes 
mérsékelt díjtételekből folyó évi julius hó 1-től további intéz­
kedésig az árfolyam-különbözeti összegek kétszerese fog 
levonatai.

Budapest, 1892. junius hóban.
A magyar királyi államvasutak

a részes vasutak nevében is. 
(ütánnyomat nem dijaztatik.)

Dr. BREYER vizgyógyintézete

■Parsek
10S07 g
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nyék 8 más férgek 
ellen legkitűnőbb ered- 

' ményrivel alkalmazott szer
Árjegyzék cs utasítás ingyen es

bérmentve. 10464
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Magyar királyi államvasutak.
Üzietvezetőség Debreczen.

18170/92. n. sz.

Pályázati hirdetmény.

Stájerországból

„Elsőrendű gyógyvíz.
Elismerve minden budapesti és bécsi tanár által kitűnő 

nyákoldó, gyomorhurut, étvágytalanság, dispepsia stb. a 
légzőszervek bajai, a máj, vesék és vizelő szervek beteg­
ségei elleti.

Friss töltésben kapható a főraktárban,

DOHÁN JAKABNÁL
Andrássy-ut 21. sz., bejárat a Petöfi-utczából,
a hoj ingyen kostoló vau berendezve- Kapható, még a üuom 
fiiszerüzletekben és pedig: Szenes, Szenes és Vogl, Simou 
István, Takács, Seidl, Brázay, Emmerliug, Krausz József, 
Kertész uraknál és minden jobb vendéglőben. 10204

Magyar királyi államvasutak.
„4874 C. I.

Hirdetmény.

A m. kir. államvasutak Nyíregyháza állomásán létesítendő 
uj vizállomási épület és két vízállómásí kútnak utánmérés 
alapján egységárak mellett való előállítására ezenne; zá:t 
ajánlati versenytárgyalást hirdetünk.

Az építési tervek, a mennyiségeket kitüntető ajánlati bőit- 
séerszámitás, a szerződési tervezet, valamint a ui. kir. állam­
vasutaknál érvénvben álló, az utánmérés alapján kiadott mun­
kák előállítására‘vonatkozó „Feltétfüzet‘ általános és_ rész- 

- etes határozmányai a debrcczeni üzletvezetöség építési c- 
pályafentartási osztályánál (fópiacz és kádar-uteza »árkán 
„Hungária■* épület lí. emelet 14. sz. ajtó) f. é. julius bó 
1-től kezdődőleg a hivatalos órák allatt megtekinthetők és 
az ajánlati kőltségszámitások megszerezhetők.

A sajátkezüleg kitöltendő ajánlati költségszámításokkal fel­
szerelt, kellőképpen felbélyegzett és lepecsételt jogervéuyes 
ajánlatok f. évi julius hó 15-ig déli 13 óráig az üzletvezető- 
ség titkárságánál lesznek benyújtandók. Az ajánlatok a kö­
vei kezó felirattal látandók el:

Ajánlat a Nyíregyháza állomáson létesítendő víz 
állomási épület munkálataira.

Ajánlattevők tartoznak ajánlatuk benyújtása előtt, az elvál­
lalandó kötelezettségek teljesítésének és a nem teljesítésből ered­
hető bármi néven nevezhető kártérítési igények biztosítására 600 
frtnyi bánatpénzt készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban az alulirt üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál 
letenni.

Az értékpapírok a budapesti tőzsdén legutóbb jegyzett 
árfolyam szerinti (de a névértékéi meg nem haladó) értékben 
fogadtatnak el.

Készpéuzbeii óvadék után kamat nem követelhető.
Az esetleg posta utján beküldendő ajánlatok ős bánatpén­

zek téritvény mellett adandók fel. Az ajánlatok közt a sza- 
badválasztás jogát az üzletvezetőség fentartju.

Debreczen, 1892. évi julius havában.
Az üzletvezetöség.

(ütánnyomat nem dijaztatik.)

Szabadalm. száraz légyfogó.
Felülmulhatlan, nem törékeny. Kapható 

Magyarország mindenik diszmü-, vas-, 
papír- és vegyeskereskedésében és a 
feltalálónál 11323

KÁRPÁTÉI I. F.-aél
Szení-Endrén (Budapest mellett).

Ára darabonként, Szt-Endrén feladva : 
45, 55, 65 és 85 kr. Nagybani eladásnál 
tetemes engedmény adatik.

mmiM
ÍOümt

Zürichben
fióküzlet.

Budapesten: Neruda Nándor hatvani-utcza, 
Weninger Mihály Buda fő-uteza 28, Gaiszler Béla 
I. kér., tárnok-uteza, Mannucci Kázmér II. kur.

Corvin-tér 8. 9677
Arad: Steiuiczer N. Bakés-Gyula: Felni János ön-. 
Belovár : Misulin M. Brád : Farkas és Stiene. BuziAs : 
Herrling Károly. Deés : Brugowicz és Reiiák. Béva: farkas 
és btieuo. Eger: Radier Frigyes. Eperjes: Oszvald Daniel. 
Fehértemplom: Lerlimann Fcreucz. Győr: Talos Imre. 
Gyula-Fehérvár : llisselbachur I. B. Kecskemét: Gyenes 
S. és tiai. Kolozsvár : Misseibacher I. B. Lugos : Traján P. 
Rácz. Miskolci : Juhász József. Nagy-Szcben: Ruissen- 
berger F. A. Orsóvá: Rohnr István. Pécs: Koszi János. 
Pöstyén: Freiberg Mór. Rimaszombat: Braun Zsigm. 
Rozsnyó: Fev-maim László. S.A.-UJhely: Malartsik 
György. Sopron: Lénk Samu. Szarvas: Nyacsik Soma 
utóda. Szász-Régen: C. Traugott Kosch. Szeged: Aigner 
József. Temesvár : Probst Adolf utóda. Tokaj : Morgen­
stern I. Ungvár: Krausz Adolf. Zenta: Broos Gyula. 

Zsombolya: Poledna Rudolf.

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-féle

Tojás olaj szappan
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 13 darab 1 frt 50 kr.

Kapható egyedül 4894

MULLER J. L. ÄÄT BUDAPESTEN
Gyári raktár; Koronaherczeg-ntcza 2. — Gyár; Rottenbiller-ntcza 36.

"szerkeszt]

BUDAPEST VI. SZERE' 
KÉZIRATOKAT NEM KC 

CSAK BÉRMENTES LEVELE« 

ELŐFIZETÉ: 
Vidékre postán v. helybi

■alföldre: S uora Nerneto
Saocna-, Óla«-.Orosz-Aura
Ittiago'.ba, S»rz- Romdi
Llamvj- amaz ure-agoxba,I 
Szerződéshez tartoiirak, neg>l

Jtf/y szolul ara
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Jeti rusztikus t 

a közvetlen] 
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tott cl. Hamar 
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müveitek semn 
de nem is sze 
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lamnak sem 
tehát, hogy a 
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ellen zúdította 
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A régóta la 
a közbejövő 
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halála juttatta 
renovies Miiéi 
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rülnie, gondo 
veszedelmesei^ 
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közösségben

Nyomatott Neumaver Ede nyomdájában. Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az nneraház átellenében).

i Osztrák-magyar koszén díjszabás éi-vényen kívül he­
lyezése.)

A szab. osztrák-magyar államvasut-túrsaság hclvidijszabá- 
sáuak 1890. évi január hó 15-től érvényes II. rész 5. füzete 
mely ezen társaság osztrák állomásairól államosiivlt magyar 
vonalainak állomásaira rendelt ásványszén (kő cs barna szánj, 
pirszén és széntégla küldeményekre közvet.en díjtételeket tar­
talmaz. folyó évi julius hó 31-én érvényén kivul helyeztetik, 
s uj díjszabássá nem pótoitatik.

Budapesten, 1892. évi junius hóban.
A magyar királyi allamvasutak
egyúttal a részes vasutak nevűben is.

("Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak 
; budapest-dunabalparti üzletvezetösóge.
j29239/II. szám.

Pályázati hirdetmény.
A szered-nagyszambati vonal Keresztur-Apaj nevű állomásáé 

egy uj felvételi épület létesítése válik szükségessé, az összes 
ebbcli munkák biztosítására ezennel nyilvános ajánlati tárgya­
lást hirdetünk.

A teljesítendő munkákra vonatkozó tervek, a költségvetés 
minta, a feltétfüzet és a szerződési és pályázati feltételek a 
Budapest dunabalparti üzletvezetöség pályafentartási osztályá­
nak hivatalos helyiségében (Teréz-körut 62. szám 1. cmeiet) 
továbbá nagy-szombati és pozsonyi osztálymémökségeikB‘-í a 
rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok legkésőbben 
folyó évi julius hó 15-én déli 12 óráig áilalános osz­
tályunk vezetőjénél (Teréz-körut 62. szám I. emelet 6. ajtó 
szám alatt) nyújtandók be «ajánlat a keresztur-apaii felvételi 
épület létesítése körüli munkák elvállalására« felirattal.

Bánatpénz fejében legkésőbben folyó éri julius hó 14-én 
déli 12 óráig 1000 forint (Egyezer forint) készpénzben vágj* 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban a Budapest-duna- 
balparti üzletvezetöség budapesti gyüjtőpénztáránál lefizetendő.

Az értékpapírok a budapesti tőzsdén legutóbb jegyzett ár­
folyam szerint fogadtatnak el, de legfeljebb a névérték magas­
ságáig.

Az ajánlatok között a szabad választási jogot magunknak 
fentartjuk.

Budapest, 1892. julius hó 4-én.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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